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EGYETÉRTÉS
A valuta megszavazva.

A képviselőház mondhatni egyhangúlag 
és ünnepélyes lelkesedéssel megszavazta a 
valutajavaslatokat. A főrendiház rövid idő 
alatt követi példáját. Az osztrák törvény­
hozás magatartása szintén eloszlat minden 
kétséget arra nézve, hogy részéről is 
hozzájárul a reformhoz. A valutarendezés 
alapköve le van tehát rakva s e száza­
dokra szóló mü megalkotása visszavonha­
tatlanul el van határozva.

A magyar törvényhozás minden pártja 
cselekvőén közreműködött az alkotásnál. 
Nincs Magyarországon párt, a mely hevülni 
tudott volna az abszolutizmus szégyenletes 
hagyatékának, a papirgazdálkodásnak len- 
tartásáért. Nem találkoztak olyanok, a kik 
szűkkeblűén és homályos tekintettel azt a 
tant merték volna hirdetni, hogy mig az 
egész világnak becsületes pénz kell, egye­
dül e monarkhia államai jobbnak, haszno­
sabbnak tartják maguknak a kényszerfor- 
galmu nyomtatott rongyot ; egyedül mi 
volnánk kárhoztatva kimaradni a világfor­
galom előrerohanó áradatából, tengődni 
az elszigeteltség és fizetésképtelenség pos­
ványában. A magyar törvényhozás és a 
magyar pénzügyi kormányzat egyaránt a 
kor színvonalán, a nemzet érdekeinek 
messzetekintő magaslatán állottak. Kölcsö­
nösen meglehetnek egymással elégedve.

A közvélemény átértette e reformot és 
megbarátkozott vele. Megtanult beletekin­
teni a kérdés szövevényébe és ezután az 
előrehaladó munka egyes mozzanatait 
könnyebben fogja követhetni és képes lesz 
mlii - lni azt. minden egyes lépés meny­
nyire hozta közelebb a végczélhoz: a 
készfizetések felvételéhez.

E 'zeni fog kelleni idegeit. Elkészülhet 
arra, hogy minél közelebb jutunk a czél- 
hoz. annál több lesz a vészmadár, annál 
több lesz a hamis próféta. A vészmadara­
kat azok riasztják fel, a kik saját gyarló­
ságukat és elfogultságokat a nemzetre 
akarnák tukmálni. A hamis prófétákat azok 
kül szét, a kik a zavarosban halásztak, 
a kik a monarkhia államainak eddigi, el­
szigetelt helyzetükből eredő inferioritását, 
a legönzőbben kizsákmányolták.

Valamennyi párt támogatta a valuta- 
reformot Minden pártnak van rá alapos 
oka. mert minden párt Magyarország javát 
akarja. De a többi pártok sorában legtöbb 
oka van rá a függetlenségi pártnak s ez 
egesz öntudatosan, s egész következetesen 
áll1 első sorban a reform barátai közi.

Magyarország gazdasági és pénzügypoli­
tikai függctlenitésére a legnagyobb lépés 
l'ó7 óta a valutareform.

Ez oly világos, hogy alig szorul bizo­
nyításra. 11a végig tekintünk gazdasági 
életünk egész területén, mindenütt mint 
törekvéseinket gátló tilalomfát ott találjuk 
& papirgazuálkodási.

Az állam- és magánhitel ezidőszerint

Ausztriától függ, s az a hatalmas pénz- 
csoport, mely a magyar állam hitelét ed­
dig közvetítette, e függésnek egyik leg­
szembetűnőbb tanúja. Csak akkor vehet­
tünk igénybe külföldi hitelt, ha alávetet­
tük magunkat az ázsió kiszámíthatatlan 
hullámzásainak. Papirértékre szóló tartozá­
saink, mind Ausztria adóskönyvébe vannak 
bejegyezve. Ipari fogyasztásunkat, a vám­
védelem mellett s mint ezzel fontosságra 
és hatályosságra egyenrangú tényező, a 
rendezetlen valuta vetette alá az osztrák 
monopólium jármának. Sem kereskedőink, 
sem gyárosaink nem álltak közvetlen üsz- 
szeköttetésben a külfölddel. Kénytelen-kel­
letlen az osztrák közvetítést használták. 
Miért ? Főkép azért, mert nem akartak 
aranynyal tartozni s mert inkább vásárol­
tak Ausztriában drágábbat és rosszabbat, 
csakhogy elkerüljék az ázsióiluktuáczió esé­
lyeit és veszélyeit. Megfizették ugyan az 
ázsiót busásan az osztrák árakban, de ré­
szint nem is tudták s ha tudták, áldozatot 
hoztak az értékszilárdság látszatának.

Mezőgazdáink hasonlóan jártak. Termé­
nyeink eljutnak ugyan évenkint a külföldre, 
de nagy részben osztrák közvetítéssel. A 
közvetítőt meg kell fizetni, mert az is 
munkát végez és tőkét fektet he, ezt pedig 
ingyen nem teszi. Miért volt ez igy ? 
Nem kis részben a valuta miatt. Mezőgaz­
dái iik és többnyire kereskedőink is nem 
eléggé járatosak a külfölddel való kereske­
déshez nélkülözhetetlen bankári ismeretek­
ben. Egy külföldi értékre szóló váltó sokak 
előtt szibillai könyv : oly hieroglif, melyet 
megfejteni nem tud s a melytől fél, mint 
minden ismeretlentől. Budapest továbbá 
nem váltópiacz. A nemzetközi kereskede­
lem csak bécsi váltót ismer. Ez is infe­
rior is helyzetbe nyomott le bennünket. 
Mind ezeken változtathatunk, inihelvt ren­
dezve lesz a valuta. Nem leszünk Ausz­
triára utalva. Forgalmunk, kereskedelmi 
összeköttetéseink deczentrálizaltatni fog, ke­
vesebbel tartozunk majd Ausztriának, és 
érdeke, hogy vasmarokkal fogva tartson, 
csökkenni log. Kevesebbet fog neki érni a 
közös vámterület s igy könnyebb lesz idő­
vel kibontakozni fojtó öleléséből.

A bankkérdésnél e hatás még szembe­
tűnőbb. Ha egyszer végre lesz hajtva a 
reform, ha felvétettek a készfizetések, mi 
sem log akadályozhatni, hogy megteremtsük 
a külön magyar jegybankot, mihelyt érde­
künk igy kívánja. Nem is lesz az a ha­
talma többe a banknak fölöttünk ép azért, 
mert adósságaink szintén dcczenívalizálva 
lesznek.

Végig mehetnénk igy gazdasági életünk 
többi ágazatain is. Mindenütt azt látnánk, 
hogy függetlcnitésünket feltartóztatja, vagy 
épen gátolja izolált papirpénzrendszerünk ; 
mindenütt azt látnánk, hogy belépve az 
aranyértékkel a nemzetközi nagy szolidari­
tásba, uj alapot nyertünk jövő fejlődésünk 
számára.

Xanten és Cleve.
(A rajnamelléki rituális gyilkosság színhelye.)

f ny v’-ezredes rémrege. melyet már százszor is 
iából kitört sírjából s megtelepedett a 

l-zragyozóbb resék hazájában. Xantonben és Cie- 
v be:;. Xantenben, a hói egykor biegfrid volt az 
ur és Clevebeo, a hol Lohengrin parancsolt El­
tűnik a középkor ragyogó regéi, csak egyetlen 
cg maradt meg: az, a mely rituális gyilkosságról 
beszél.

tip :; hat tv előtt jártam azt a vidéket. Strass- 
be;gi; a leeveztem a Rajnán; utamban mindenütt 
k-v.-zett és költött félistenek árnyéka kisért. Düssel­
dorfnál elhagytam a folyamot s vasúton folytattam 
utamat Németalföld felé. Félmérföldnyirc a német­
alföldi határ előtt elhagytam a vonatot is s kiszáll­
tam Ci weben, a Niebelmigcn-dal szülőföldén.

Cleve valamikor, még a tizenötödik század ele­
jén is. a Rajna partján feküdt. Azóta a Rajna 
körülbelül négy kilométerrel keletre húzódott el a 
várostól.

Ciwe építkezési modorával már Németalföldre 
emlékeztet. Két városrészből áll, az alsóból és a 
feUtibői. A felső városrész az ötvenhat méter ma­
ró- Hagenwald hegyen épült. A város legmagasabb 
pontját hatalmas bástyák foglalják cl. Ezen a he­
lyen fűt valaha Julius Caesar erode: a bástyákból 
I- • ikedő torony még a Julius Caesar idejéből maradt 
1 -iii. A monda szerint ez a torony volt egykor Loheng­
rin székhelye. Jelenleg ebben a toronyban van a ke­
rületi törvényszék elhelyezve s a most bevégző­
dött crituális > gyilkosságot is ebben a toronyban 
tárgyaltak.

A torony és a düledező sánezok körül csinos 
park terül el, melyben Zsigmond János választó­
iig ideiem szobra, valamivel odább pedig Lohen­
grin kut-szobra áll. Valószínű, hogy a Lohengrin- 
monda nem ehhez a toronyhoz fűződik. Hanem 
c£y másik toronyhoz, vagy helyesebben, egy kö­
zépkori lovagvárhoz, mely a várostól fél mért föld- 
nyire. egy óriási terjedelmű erdő szélén emelked­
nek a magasba. A lovagvár középső tornya annak a 
toronynak a maradványa, a melyet szintén Julius 
Caesar építtetett 51-ben Krisztus születése előtt, 
“ germánok betörései ellen.

Lnnék a toronvnak a tetejében hattyu-czimer 
van : a elevei herczegek és Lohengrin czimere. Itt 
székelt a monda cs rege szerint Lohengrin, a 
hattyus lovag. A elevei lovagvár bölcsőjévé lett a 
világirodalom legnagyszerűbb regéinek és mondái­
nak. (Vajha most koporsójává válnék a világtörté­
net leghülyébb regéjének.) Nem csupán a Niebe- 
Hngen-monda ezer és ezer változásával s a

Lohengrin-monda sokféle alakjában és százféle 
eredettel és befejezéssel, hanem a Grall- vagy 
Artliusz-mondakör, úgy, a hogyan a középkor a 
mór szellem befolyása alatt megcsinálta, és a

Ritter um die Tafelrunde > az o grandiózus po­
gány iantasztikájával és keresztényi inspirácziójá- 
val is innét indulnak ki. Nemcsak a haítyulovag 
és a Megváltó vére, melyet távolv Indiában arany- 
edényben, drágakövekből épült templomban őriz­
nek az Arthusz-monda hősei, hanem Bouilloni 
Gottfried eredete is ide tér vissza. Egy szó­
val : c kastély körül másfél ezred költé­
szete és a modern zene — Wagner és Rover 
— fonták hervadhatlan koszorúikat. Most ezekhez 
a mondákhoz egy uj monda tapad, a mely ugyan­
olyan régi, sőt régibb, ugyanolyan hihetetlen, sőt 
elhihetetlenebb, mint a többi: a rituális gyilkosság 
mondája.

A sok rege közül, mely ezekhez a szürkült, rep- 
kénynycl bevont falakhoz fűződik, talán a leg­
kevésbé ismert a fehér asszony regéje, mely itt 
különbözik a többi régi várak «fehér asszonyától.» 
A szép thüringai özvegy grófnét — persze nagyon 
régen volt — sok udvarlója lázadással fenyegette, 
ha végre nem választ közülük egyet férjül. Leg­
jobban a sógora, meghalt férjének az öcscse ke­
rülgette a szép özvegyet. De a grófné semmit sem 
akart tudni sem sógora, sem többi udijirlói felől. 
Alom-látása volt. Idegen országból istentől kül­
dött férfiú fog jönni, hattyútól vont csónakon 
s ez a fcríiu lesz a férje. Erre a férfiúra várt a 
grófnő, de ez u férfiú késett s a főrangú udvar­
lók nem győzték a várást s végre fellázadtak. Ek­
kor, a legnagyobb szorultságban, megérkezik a 
hattyútól vont csónak s abból Lohengrin partra 
száll. Az idegen gyorsan legyőzte a fellázadt alatt­
valókat s oltárhoz vezette a grófnét, megtiltva 
neki, hogy kiléte és hazája után tudakozódjék. 
Lohengrin sok évig boldog házasságban élt a gróf­
nővel. mig egyszer csak nejét a kíváncsiság kezdte 
bántani: ki az ő férje, honnét jött? Egy nap meg 
is kérdezte ez iránt férjét. Lohengrinnek ettől a 
pillanattól kezdve nem volt maradása. Sírva bú­
csút vett nejétől, aranyfürtü gyermekeitől, ki­
ment a vízpartra , a hol már várta a 
hattyútól várt csónak : felült a csónakba s a 
hogyan jött, úgy el is tűnt. A grófné Lohengrin 
után indult, hogy megkeresse őt, s még ma is 
keresi őt. Néha, szép, csöndes holdvilágos estén, 
megjelenik a Cleve-kastély tornyában, végig néz 
az ablakból az alatta folydogaló folyón s várja ; 
kedves férje nem-e jő vissza.

A környéken lakó babonás nép most is gyakran
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és valamennyi hirdetési iroda-

Volt tehát miért lelkesülni a valuta- 
reformért. S mert gazdasági függetlenségünk 
egyik elsőrendű emeltyűjét látjuk benne, 
nem fogunk megszűnni végrehajtására ébren 
őrködni.

Tudjuk, hogy Ausztriában, habár elfogad­
ták az alapvető javaslatokat, mindent el 
fognak követni végrehajtásuk késleltetéséért. 
Védeni fogják a papírpénzben bírt mono­
póliumokat az utolsó csepp vérig. Minden 
lépést előre, küzdelmek árán fogunk tenni. 
Kitartással azonban mienk lesz a győzelem, 
mert velünk van az igazság, velünk a jog 
és az erkölcs.

A pénzügyminiszter eddig megtette a kö­
telességét emberül. Az egész ország osztat­
lan elismerését fejezte ki a nem minden­
napi taps és ováczió, a mivel a képviselő- 
ház kitüntette. Ismerve nemzeti érzülettől 
áthatott egyéniségét, meg vagyunk győ­
ződve, hogy nem fog lankadni utján, s 
hogy a mit elkezdett, azt be is fogja fe­
jezni. Ha lesz küzdelem — nem baj. Ott 
lesz oldala mellett az egész nemzet. S a 
mit egy nemzet akar, azt feltartóztatni 
nem lehet !

Budapest, Julius 15.
A főrendiház a valuta-javaslatokat és az ülés­

szak egyéb elintézetlen tárgyait, a jövő kedden szá­
ndékozik tárgyalás alá venni.

Ssapdnj Gyula gróf miniszterelnök, értesüléseink 
szerint, a jövő hét elején rövid időre Ischlbc megy 
a királyi udvarhoz. Mivel addig alkalmasint meg­
történt Lukács Béla kereskedelmi miniszter kine­
vezése, az uj miniszter valószínűleg szintén Ischlbe 
fog menni, hogy ott letegye a király előtt a hiva­
talos esküt.

A fraueziák nemzeti ünnepe.
Julius 14-dike a franczia köztársaságnak 

ünnepnapja, melyet az állam hivatalos és 
katonai pompájának kifejtésével, a párisi 
nép meg mulatozó hangulatának tarka já­
tékaival ünnepel meg. Mint a párisi táv­
iratok jelentik, ez idén sem hiányzott az 
ünnepi jókedv, utezákon, tereken minden­
felé’ hangzott a dal, folyt a táncz, a 
boulevárdokon nagy fáklyásmenet vonult 
végig és a házak lobogódiszt öltöt­
tek, melynek színgazdagságához a fran­
czia trikolor mellett mindenütt hozzá­
járultak az orosz császári sziliek is. 
Igazán szép lehetett ! A párisiaknak 
sokkal erősebb érzékük van minden 
pittoreszk látvány iránt, hogysem a 
sziliek ily testvéri ölelkezésében rend­
kívüli gyönyörűséget ne találjanak. Más 
nemzetek között legalább nincs szokásban, 
hogy egy kiválóan nemzeti ünnep ékitésérc 
idegen hatalmasság színeit használják, másutt 
ugv hiszik, hogy ilyen eljárás ellenkeznék 
a nemzeti önérzet legtermészetesebb su- 
gaiataival. Akadnak olyanok is, kik a 
történelmi emlékeknek komoly értelmet

tulajdonítva, kegyetlen iróniát találnak 
abban, hogy a Bastille lerombolásának és 
a hajdani legitim monarkhia megingatásá­
nak évfordulóját oly idegen jelvényekkel 
ünnepeljék, melyek a legsötétebb abszolu­
tizmust hirdetik, és egy nagy nép szörnyű 
szolgaságáról tanúskodnak. De hát a fran- 
eziáknak régen elkáprázott a szemök az 
orosz sziliektől, úgy, hogy a sziliek varázs­
lata mögött látni vélik a magasabb eszmét 
is, mely a franczia szabadságot benső kö­
zösségbe hozza az orosz zsarnoksággal. 
Igen, száz évvel a nagy franczia forrada­
lom után, melynek hősei a népek szabad­
ságáért liarczra hívták az összes európai 
fejedelmeket, azok az utódok, kik az ő 
nagy emléküket és szabaditó tetteiket ünnep­
ük, ép ezzel az ünnepi lelkesedéssel for­
dulnak az orosz czár ragyogó arcza felé, 
és leborulva csengik kegyes hajlandóságát. 
A megváltás müve nincs befejezve ; a mit 
Robespierre és Danton megkezdettek, azt 
III. Sándor czárnak kell szerencsés véghez 
juttatnia.

Ám ezzel nem akarjuk azt mondani, 
hogy a köztársaság nemzeti ünnepében nincs 
komoly tartalom. A Boulanger-kaland siral­
mas vége óta a franczia köztársaság arany 
éveit éli. Belső viszonyaiba az állandóság 
és biztonság szelleme költözött, kifelé 
állami tekintélye és hatalmi jelentősége 
napról-napra teljesebb elismerésben része­
sül. És bizonyos, hogy ez eredmények 
folytonos kölcsönhatásban gyarapítják és 
szilárdítják egymást. A köztársasági kor­
mányzat győzelme a belső válságok felett 
tette lehetővé, hogy Francziaország szava 
a hatalmak tanácsában ismét sulylval bír­
jon, ez tette szövetségét értékessé az orosz 
autokráczia előtt. Viszont a kifelé nyert 
tekintély megszilárdította a köztársasági 
kormányzatot, a megszerzett külső szövet­
ségek ápolása lényeges befolyással volt 
arra, hogy a köztársaság irányában ellen­
séges pártok beszüntessék, vagy legalább 
mérsékeljék felforgató munkájukat. Nem 
lehet tagadni, hogy a kronstadti napok 
óta egészen más u franczia kormányok 
helyzete a parlament izgága pártjaival 
szemben, mint annak előtte. A miniszter- 
buktatás sportja szinte kiment a divatból. 
Kitűnt ez legutóbb is, mikor a kamarának 
szavazata lesújtotta a tengerészeti minisz­
tert, kit önfejű rendszabályai nagyon nép­
szerűtlenné tettek. Cavaignacnak, a le­
szavazott miniszternek meg kellett vál­
nia állásától, de az ellenzéki pártok 
is közreműködtek abban, hogy a szavazat 
hatása ne terjedjen ki az egész kormányra. A 
Loubct-minisztórium nem dicsekedhetik si­
kereivel, de a franczia kamara csodálatos 
módon tanulta meg az elnézés erényét. A 
dinamithősök rettenetes merényletei, a 
tonkingi és dahotney-i „balesetek", a meg­
oldatlan egyházi viszályok mind nem ár­
tottak meg a kormány gyönge szervezeté­
nek, holott azelőtt a legerősebb kormá­

nyokra is öldöklő villám erejével sújtottak 
volna le.

Ebben a változásban kétségtelenül nagy 
része van az orosz szövetségre való tekin­
tetnek. Ennél is jobban tünteti ki a külső 
viszonyoknak kedvező változását, és a vál­
tozott külviszonvoknak kedvező hatását a 
köztársaság beléletérc az a magatartás, 
melyet XIII. Leo pápa tanúsít Franczia­
ország monarkhikus és klerikális elemeivel 
szemben. Régen volt, hogy egy pápa az 
egyházi felsőbbség terrorizáló erejét olv 
mértékben fejtette volna ki, mint XIII. 
Leo teszi a franczia köztársaság javára. 
Himezés-hámozás nélkül jelentette ki, hogy 
a katliolikus hívekre nézve tisztán po­
litikai kérdésekben is magának követeli 
az irányadás jogát. XIII. Leónak fel­
lépése máris teljesen megbénította a 
monarkhikus pártokat, az eleinte he­
vesen ellenkező franczia főpapságot pe­
dig annyira megtörte, hogy a párisi érsek 
meghódolása jeléül most a nemzeti ünnep 
napjára elrendelte a katliolikus templo­
moknak, közöttük a monarkhisták magán­
adakozásaiból épült Sacré-Coeur egyháznak 
kivilágítását. E pápai jóindulatnak, a mi­
lyen közvetlen hatása van a köztársaság 
erősödésére, annál nagyobb az értéke, 
mert egészen máskép, mint az orosz szö­
vetségnél, semmi jel sem mutatja, hogy a 
franczia kormánynak érette valami árt is 
kellett fizetnie. XIII. Leo politikájának ez 
esetben nem lehet más rugója, mint az, 
hogy a pápa meg van győződve a köztár­
saság biztosított voltáról, és mert a hár­
mas-szövetségben látja reményeinek legna­
gyobb akadályát. Francziaország hatalmi 
állására akarja támasztani a Vatikán ér­
dekeit.

így a köztársaságnak jó oka van arra. 
hogy fokozott elégedettséggel ünnepelje 
meg nemzeti ünnepét. Nagyon valószínű, 
hogy azok a kába képzelődések, melyeket 
a fraueziák az orosz szövetséghez fűznek, so­
hasem fognak megvalósulni, valószínű, hogy 
sem a hármas-szövetséget megdönteni. sem 
Elzászt visszafoglalni nem fogjak. így a kül- 
viszonvok terén épen csak a kiaknázott fél 
szerepe jut nekik. Tagadhatlan azonban, hogy 
ezek a külviszonyok eddig jótékonyan hatot­
tak belső állami és társadalmi fejlődésükre. 
Csakhogy a pillanat kedvező kilátása nem 
ad feleletet a későbbi jövő nagy kérdéseire. 
A köztársaság vezérlő férfiaiuak komolyan 
meg kellene fontolni, hogy jelenlegi politi­
kájuk nem fogja-e magát elvégre meg­
beszélni a köztársaság érdekein. Az orosz 
szövetség belső hazugságot visz a köztár­
saság életébe. Köztársasági ünnep orosz 
drapériával, franczia radikalizmus czári 
lelkesedéssel. — az ilyen abszurdumok le­
hetetlen, hogy meg ne rontsák a fraueziák je­
lenlegi nemzedékének köztársasági gondol­
kozását. Ebből a megrontott talajból kell 
minden irtás daczára, folyton újra kihaj­
tania a boulangista-szédeigés giz-gazának.

látja a fehér asszonyt a toronyból lenézni. A nép­
hit erről a fehér asszonyról is azt tartja, hogy 
valahányszor megjelen az ablakban, akkor mindig 
valami szerencsétlenség történik a kastély urának 
a családjában.

A kastély mostani ura a német császár, a ki 
azt a Cleve-grófok kipusztulása után mint magán­
birtokot örökölte. Ez a torony sem áll már a 
Rajna partján ; ettől is elhúzódott a folyam, észak­
kelet felé.

Cleveből fél óra alatt érünk Xantenhe, Siegfried 
hazájába.

Xanten is ókori város; Castra Vetera név alatt 
Drusus római erődöt emelte ezen a helyen, melyet 
azután Claudius Civilis 69-ben Krisztus születése 
után elfoglalt és lerombolt. Siegfried várának ma 
már nyoma sincsen. Azt mondják, hogy azon a 
helyen állott, a melyen 1213 óta a hires ötlornyu 
góth ízlésben épült székesegyház áll. A városban 
ezen a székesegyházon és a székesegyház falain 
levő különös síremlékeken kívül eddig nem volt 
egyéb látnivaló. Most azonban egyik fönevezetes- 
sége a négyezer lakossal biró városkának a Küp- 
perék csűre, a melyben a kis Hegemann-gyerek 
meggyilkolt holttestére akadtak.

Siegfried várkastélya eltűnt, elvész majd Loheng- 
rinnel együtt emléke is, de ez a kis csűr, a hoz­
zája kötött regével fenmarad nagyon soká az 
emlékezetben. Soós Antal.

Pöstyén.
A régi franczia vígjátékokban fordultak elő azok 

a nyugalomba vonult tábornokok, kik nagybácsi 
alakjában egy parthie sakkot játszanak, de nem 
tudják befejezni, mert bántja őket a — rheuma, a 
csuz. Hogy mi az a rheuma ? Arról bizony fogal­
mam sem volt, mig egyizben kíváncsiságtól 
gyötörtetve, a Larousse szótárát lapozgattam 
végig. Az istenben boldogult Larousse szerint a 
rheuma nem egyéb, mint heves fájdalom az ízüle­
tekben.

Később saját tapasztalatból részesültem ama 
szerencsétlen helyzetben, hogy megtudjam, vajon 
micsoda az a: estis.

Megkaptam a rheumát mindkét talpamban. 
A pestmegyei bálon hültem meg kérem. Könnyű 
féiezipőben és a csaknem átlátszó vékony haris­
nyákban gyalog jöttem haza a bálból. Kocsi nem 
volt kapható és «befújta az utat a hó.»

A fájdalom oly hevesen támadt meg, hogy ön- 
kivüli állapotba is estem néha.

Szenvedtem leírhatatlan kínokat késő tavaszig,

mig orvosom tanácsára ijesztően megsoványodva 
le nem kerültem Pöstvénbe.

A nyugati pályaudvartól elindulva, a vonat Ga- 
lánthánál irányt cserélve, négyórai utazás után 
megérkeztem Pöstvénbe.

A vasúti állomástól feltűnő csinos bérkocsi igen 
csekély díjért vitt be a fürdő-szállodába.

Szobám épen szemben volt egy ősrégi kápolná­
val, melynek bejárata előtt számos tót atyafi szó 
korszerű ájtatosságba merülve, végezte estimáit. A 
kápolna a fürdőpark egyik sarkát képezi. A 
kis igénytelen kápolnától néhány lépésnyire csinos 
zenepavilonban Radics galgóczi czigánv zenekara 
eljátszotta az unalmasságig elcsépelt Madarász- 
keringőt.

A parkban feltűnő sok mankós beteg, és sok 
fiatal leány, kiket tolókocsin visznek fel és alá, 
egy csomó lovastiszt, kiknek legnagyobb része lá­
bát vagy karját törte.

Ismeretlen alakok egész tömkelegé vonult cl sze­
mem előtt. Külföldön éreztem magam. Beszéltek 
midenféle nyelven, csak magyarul nem. A fürdő­
vendégek zömét németek, lengyelek, osztrákok és 
angolok képezik. A lengyel grófok állandó típusát 
teszik a pöstyéni parknak. A fürdőigazgatóság azon­
ban jobban örül meg egy szolnoki birtokosnak, 
mint hat lengyel grófnak, kik ugyan itt hagyják a 
rheumájukat, de nem az erszényüket.

Feltűnően szembe ötlik néhány helybeli szép­
ség, kik feszes, kimért, büszke léptekkel haladnak 
végig a sétatéren és mindenkit lenézni látszanak, 
a ki csak fürdővendég.

Ezek a hölgyek ugylátszik egészségükre büszkék. 
Hogy is ne ! Hisz itt mindenkit megirigyelnek, a 
kinek ép a lába.

Szóval Pöstyén komoly gyógyhely, hol a beteg 
kénytelen a kúrának élni.

Nyolcz órakor este elnémul a zene és mindenki 
a vendéglőkbe siet.

A vendéglőkben jó az étel, nem drága, de rossz 
a kiszolgálás. Minél öregebb a fürdővendég, annál 
rosszabb kiszolgálásban részesül. Nem kell már 
akkor kegyükbe járni, mert nemsokára úgyis odább 
állanak.

Vacsora után a fürdővendégek újra találkoznak 
a pöstyéni főúton. Ez az esti korzó nagyon érde­
kes. Az előkelő fürdővendégek közé mezítlábas, 
szép, üde arczu tót leányok vegyülnek, kik a fürdő­
vendégek nagy örömére a főút kellő közepén ke- 
ringőt járnak. Oly szépen eltanulták a dráisritt- 
keringőt, hogy a vigadóban sem láttam különbet. 
Tíz órakor minden csendes Pöstyénben. Akkor már 
az éjjeli őr is alszik.

És az ember oly pompásan tud aludni e kies 
Vágvölgyben. A Kis-Kávpátok ózondus, friss szel­
lője, mely állandóan betölti a pöstyéni parkot, 
bizony álmossá is teszi az embert.

De már reggel négy órakor milyen sürgés-forgás 
uralkodik a fürdőház előtt 1

Pont négy órakor megszólal a harang és a kád-, 
iszap- és tükörfürdők legott megtelnek a bete­
gekkel.

A pöstyéni fürdőknek az a legjellemzőbb tulaj­
donsága, hogy Magyarországnak legmelegebb for­
rásvizét foglalják magukban.

Ez a kezdetben kissé kellemetlen melegvizkura 
28 fokú kádfürdővel veszi kezdetet és végződik 
34—36 fokú iszapos fürdővel. A fürdőzés tart 
fél óráig.

A mint a fél óra letelt, megjelenik a fürdő­
szolga egy izmos tót legény alakjában, ki a bete­
get erősen pokróczba burkolja és kezdődik az iz- 
zadás proczcdurája.

A fürdőház előtt filigráns bérkocsik várakoznak 
a fülig begombolt betegekre. A bérkocsik elé — 
szegény tótok vannak befogva, kik csekély díjért 
viszik haza a fürdővendégeket.

A pöstyéni fürdőnek ezek a XIV. Lajos korára 
emlékeztető kis üveges liinlók adják meg jellemző 
sajátosságát. Ezek a filigráns bérkocsik teszik 
lehetővé, hogy a forró vízben megfürdött beteget 
útközben ne érje levegő.

A beteg tehát zuhogó eső közepette is használ­
hatja a fürdőket. Haza érkezve, még rövid ideig 
ágyban piheni ki a fáradalmait a beteg.

Délelőtt tizenegy órakor újra megtelik a park, 
melynek csodálatos magas jegenyefái egész napra 
árnyékot biztosítanak a járó-kelőknek.

Ebéd után átalános pihenés délután öt óráig, a 
midőn újra megtelik a park.

Három-négy beli fürdőkura után a fürdővendé­
gek elpárolognak, eltűnnek.

A távozókat nagyon hamar felejtik, mert hiszen 
újak váltják fel őket.

De milyen változást vettem észre négy heti kúra 
után. Ugyanazokat az embereket, kiket oly mélyen 
megsajnáltam, hetvkélve végigfeszitettek a parkon, 
tánczoltak a bálokon, mankójukat pedig otthagyták 
a pöstyéni mankós múzeumnak.

Néhány eset szinte csodaszámbe megy.
Egy dragonyoskapitánvt ölbe kellett "a fürdőbe 

vinni, jobb lába két helyen volt eltörve. Hat heti 
használat után tánczoít. Ez idén hálából jött 
Pöst> énbe. Egy angol misst kocsivá alakított ágyban 
czipeltek végig a parkon és öt hét múlva «ruganyos 
léptekkel» hagyta el a pöstyéni indóházat. Égy
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 16. 1892
Budapest, julius 15.

A főrendiház közjogi és törvénykezési, pénz­
ügyi, közgazdasági és közlekedési bizottsága 
julius lö-ikán délelőtt tél tizenkét órakor együttes 
ülést tart.

ORSZÁGGYŰLÉS.
/: k ti viselőház ülése julius 15-én.

I.
Alkalmasint utolsóelőtti ülését tartotta ma a 

képviselőház ebben az ülésszakban. Elintézetlen 
ügy van ugyan még. mint a milyen a dévényi 
eset miatt történt ínterpellácziónak az ügye, 
de azokat aligha fogják most napirendre tűzni. 
Holnap még egyszer összeülnek, hogy a már 
elfogadott javaslatokat harmadszori olvasásban is 
meghallgassák s átküldiék a főrendeknek. Minden 
jel arra mutat, hogy ebben az ülésszakban ez az 
ülés lesz a háznak utolsó ülése. Ez az ülés is 
előreláthatólag alig tart majd egy-két negyedóráig, 
hasonlatosan a maihoz, a mely a koronaérték 
megállapításáról szóló javaslat hátra levő részletein 
kívül az összes többi valuta-javaslatokat letár­
gyalta, sőt a képviselőházi tisztviselők drágasági 
pótlékának folyósításáról, meg az osztrák veretű 
egvesületi egy- és kétíallérosokról szóló jelentések­
kel" is végzett, jóformán vita nélkül. Észrevételek 
csupán a magyar és az osztrák kormány által 
az érme- és pénzrendszerre vonatkozólag kö­
tendő szerződés ügyében benyújtott törvényjavas­
lat néhány szakaszánál merültek fel. Hulla Gyula 
stiláris módosításokat ajánlott, a miket a húz He­
gedűs Sándor felszólalására el is fogadott. Anion 
Ede a felállítandó magyar királyi állami «kémle­
in tézet- rangjának és szervezésének a kérdését 
tette szóvá. Wehcrle Sándor pénzügyminiszter ata- 
iános helyeslés mellett kijelentette, hogy ez a ma­
gyar intézet az osztrák intézettel egyenlő rangú 
faktor lesz s alárendelt szerepet nem fog vinni. A 
többi javaslatok egyikénél-masikánál csak Hegedűs 
Sándor előadó beszélt, tájékoztató, rövid megjegy­
zésekkel kisérve a felolvasott szöveget.

II.
Elnök: Bántíy Dezső báró; jegyzők: Josipovich 

Géza, Schóber Ernő, Lázár Árpád.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök : Bemutatja a bécsi magyarok egyletének 

kérvényét, részükre segély-összeg megszavazása, ille­
tőleg annak az állami költségvetésbe való fölvétele 
tárgyúban. Előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett 
k:adatik u törvényi bizottságnak. Bemutatja továbbá 
Kardhordó Alajos és társai érsek-újvári tanítóknak 
kérvényét, a tanítói fizetések méltányos rendezése 
tárgyában. Előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett 
kiadatik a közoktatási bizottságnak.

Következik a napirend, és pedig a gazdasági 
bizottság Hentese a képviselökáz kisebb 
fizetésű hivatalnokai és szolgái drá­
gasági pótlékának folyóvá teteit- tárgyában.

Schober Ernő egy zó olvassa a jelentést.
Elnök : Mvltóztatnak a jelentést elfogadni? (Eiío- 

■r adjuk !) A gazdasági bizottság javaslata értelmében 
mondatik ki a határozat s az elnök a kellő utalvá­
nyozások eszközlésére felhatalmaztunk. (Helyeslés.)

Az ötödik czikknél Ball» Gyula stiláris módosítá­
sokat ajánl. Hegedűs Sándor előadó az ajánlott mó­
dosításhoz hozzájárul, annyival is inkább, mert csak 
tévedésből maradtak benn a szövegben a kifogásolt 
kilejezések.

A 6. czikknél Bállá Gyula fölemlíti, hogy ez a 
szakasz kapcsolatos a koronaértéket megállapító tör­
vényjavaslat 7. §-ával, a mely már módosí­
tást szenvedett. Itt is stiláris módosítást ajánl. 
Hegedűs Sándor előadó konstatálja, hogy ez a 
módositvánv csak irályilag változtatja meg a sza­
kaszt és nézete szerint helyesen. Ennek alapján 
hozzájárul a módosításhoz. A czikket a ház az aján­
lott módosítással fogadja el.

A 15. czikknél :
Ámon Ede fölemlíti, hogy ebben a czikkben a két 

állam vereteseinek kölcsönös megvizsgáltatása és Ma­
gyarországon állami kémle-intézet felállítása mondatik 
ki. Ez iij intézet létesítéséért a miniszternek elisme­
réssel adózik, mert ezzel vége van vetve annak a 
pitojábilis állapotnak, mely a viszonosság teljes hiá­
nyában állott. Mig a mi érmeink Bécsben megvizsgál­
tattak. az ottaniak nem vizsgáltattak meg. A reczipro- 
czitás e hiányát nem pótolhatta a magyar állam azon 
jogosítványa, hogy a bécsi cs. kir. főkémle-intézethez 
esetleg egyik tisztviselőjét állandóan kikiildhesse.

Az érmevizsgálat és az ellenőrzés végrehajtásával 
megbízott műszaki intézetek hatásköre tehát a dolog 
természeténél fogva igen fontos, ezek lévén a szövet­
kezett országok éremtechnikai államhitelének, röviden 
mondva éremhitelének legfőbb őrei és biztosítékai. 
Ezen szempontból tehát szükségesnek tartja, hogy ná­
lunk is az u j kir. főkémleintézet szervezése a kellő gond­
dal történjék. A szónok azt hiszi, hogy a magyar intézet 
tiszti személyzetének szervezésénél arra is kellene 
figyelemmel lenni, hogy kvalifikáczió és rangfokozat te­
kintetéhen a mi intézetünk a másik intézettel szemben 
az inferioritás jellegét ne viselje.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: T. ház ! Azt 
hiszem, hogy a törvényjavaslat úgy van szövegezve, 
hogy a két íuk«-mle-intézet teljesen egyenrangú fak­
tornak van odaállítva cs Így a teljes paritás és reczi- 
proczitás a két főkémle-intézet között magában a tör­
vényjavaslatban van biztosítva. Ebből azonban azt a 
következtetést vonni, hogy úgy rendezzük be a főkémle- 
iniézetet, mint a birodalmi tanácsban képviselt királysá­
gok és országokban szervezve van, nem kívánom. Mi a 
fókémle-iutézetet úgy lógjuk berendezni, hogy az tel­
jesen megfeleljen feladatának, úgy az egyének meg­
választása, mint a felszerelések tekintetében; de be­
rendezzük saját igényeink szerint. Csak azért teszem 
ezen megjegyzést, nehogy hallgatásom által helyeselni 
látszassam a képviselő ur azon kívánságát, mintha az 
illetmények és rangíokozatok tekintetében asszimilálni 
fognók a főkémle-intézetet az ottanival. Ismétlem azon­
ban. hogy a mint az a törvényben is biztosítva van, 
minden esetre módját fogom ejteni annak, hogy azok 
ugv az érintkezésben, mint a hatáskörben teljesen 
egyenlő faktorként álljanak egymással szemben. 
(Helyeslés.)

A ház a 15. czikket legott, a 16 —22-ik czikkeket 
pedig észrevétel nélkül elfogadja.

A törvényjavaslatot a holnapi ülésben harmadszor 
fogják felolvasni.

Következik a napirend szerint a pénzügyi bi­
zottság jelentése az aranyforintra szóló 
kötelezettségeknek korona-értékbeli 
aranyérmékben való teljesítéséről szóló 
törvényjavaslatról.

A javaslatot előbb átalánosságban s Hegedűs Sán­
dor némely tájékoztató megjegyzése után részleteiben 
is vita nélkül elfogadják.

Holnap ez is harmadszori olvasásban kerül a ház elé.
Következik a napirend szerint a

ték megállapításáról szóló 
részletes tárgyalásának folytatása.

koronaer-
lürvényjavaslat

Schóber Ernő jegyző olvassa a il-ii szakaszt s a 
törvényjavaslat többi szakaszait, melyek észrevétel 
nélkül elfogadtatnak.

Elnök : E szerint a koronaérték megállapításáról 
-zóló törvényjavaslat átalánosságban es részleteiben 
is el lévén fogadva, azt hiszem, méltóztatnak hozzá­
árulni, iiogy a holnapi ülésen történjék annak har­

madszori felolvasása. (Helyeslés.) Ez értelemben mon­
dom ki tehát a határozatot.

Következik a napirend szerint a pénzügyi bi­
zottság jelent'-v az osztrák-magyar bank 
alapszabályai 87-ik czikkének kiegé­
szítéséről.

A javaslat előbb átalánosságban s Hegedűs Sán­
dor előadó rövid felszólalása után részleteiben is vita 
nélkül megy keresztül.

Holnap a javaslatot harmadszor olvassák.

Következik a napirend szerint a pénzügyi bizott­
ság jelentése a magyar korona országának kor­
mánya és a birodalmi tanácsban képviselt király­
ai vök és országok kormánya között az érme- és 
pénzrendszerre vonatkozólag kötendő 
szerződésről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Elnök : Gondolom méltóztatnak hozzájárulni, hogy
a törvényjavaslat átalánosságban a tárgyalás alapjául 
felolvasottnak tekintessék s annyival inkább, mert ír ár 
az előző törvényjavaslat tárgyalásánál átalánosságban 
erre a törvényjavaslatra és a következő törvényjavas­
latokra is mtitóztatiak nyilatkozni. (Felolvasottnak 
tekintjük '.)

A törvényjavaslat átalánosságban a részletes tárgya­
lás alapjául észrevétel nélkül elfogadtaíiS.

Következik a részletes tárgyalás.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése né­
mely államadósság; beváltásáról és a
koronaérték behozatalára szükséges arany be­
szerzéséről szóló törvényjavaslatról.

X javaslat előbb átalánosságban s Hegedűs Sán­
dor előadói ak előbbi megjegyzéseivel kapcsolatos tá­
jékoztató szavai után részleteiben is elfogadtatik.

Holnap ezt is harmadszor olvassák.
Következik a pénzügyi bizottság jelentése We­

kerle Sándor m. kir. pénzügyminiszternek az 
osztrák veretű egyesületi egy- és két- 
taliérosok ügyében az országgyűléshez be­
nyújtott jelentése tárgyában.

A ház a jelentést észrevétel nélkül tudomásul 
veszi s hozzájárulás végett átküldi a főrendekhez.

Holnap déli 12 órakor tart ülést a ház. Az ülésnek 
a tárgya a most letárgyalt javaslatok harmadszori ol­
vasása lesz.

Az ülés végződik d. e. 11 óra 10 perczkor.

huszonkét tv óta csuzban szenvedd lengyel nagy- 
birtokos Európának minden fürdőjét végighasz- 
nálta, inig Billroth tanár tanácsára Pöstyénbe jött. 
Most még csai; ezt az egyetlen fűrdökurát hasz­
nálta. és mint nekem mondotta, huszonkét év

ía először műit el a fájdalma.
A pöstvéni park is úgy rémiéit előttem, mint egy 

két felvonásból álló vígjáték, ugyanazal a mesé­
vel. de mindig más-más szereplőkkel.

Az első felvonásban mankós, görbehátu és 
bénaka ruak sétálgatnak fel és alá. A czigányzene 
szomorú dalokat játszik. A második felvonásban

használják, holott sok fürdőhelyen az átutazókat is 
l'ürdővendégeknek írják be.

Április hó elejétől szeptember hó végéig folyton 
jönnek és mennek a betegek.

A park végén hatalmas és díszes épület készül. 
F.z az uj gyógyterem már jövő esztendőben meg­
nyílik a nálunk szerencsésebb fürdővendégek 
számára.

már valamennyi ruganyos léptekkel hagyja el a
pöstvéni indóházat. időköz : négy-hat hét.

Hála a pöstyéni forró iszapnak, én is átestem a 
k ét fel vonásos szin müven.

Orvosom, dr. Fodor Kálmán, egy hétig nem is 
engedte a fürdő használatát, annyira gyengének 
talált. A türdővendógek szánakozó részvéttel térték 
ki előttem. Én pedicr titokban felkerestem a pös­
tyéni temetőt és előre örültem, hogv ily szép ár­
nyas helyen fogom aludni örök álmomat

Ilarmincz forró fürdő használata után oly roha­
mosan állott helyre az egészségem, hogy sokan 
meg sem ismertek. Ugyanazzal a hölgy gyei, ki 
előttem ijedve kitért, az utolsó tánczmulatsagon 
végig tánczoltam az utolsó souper-csárdást.

Fodor Kálmán dr. nem is büszkélkedett velem, 
mert még sokkal súlyosabb betegeket kezelt ha­
sonló eredménynyel. Mint a fürdő vezető orvosa, 
évenkint néhány ezer beteget kezel. Reggel öt 
órától késő estig folyton talpon is van.

A kiszolgálás a szállodákban mintaszerű. A csi­
nos kis tót szobacziczusok a vendégnek még a 
gondolatját is ellesik. A magyar vendégek a kül­
földiek nagy tömegében csaknem elvesznek.

A kis magyar asztaltársaságnak szellemi köz­
pontja Vadnay Károly lapszerkesztő volt, ki ötle­
teivel nemcsak a magyar, de a külföldi szép höl­
gyeket is folytonosan mulattatni tudta. Mert voltak 
ám szép hölgyek is Pöstvénben: olyanok, kik beteg 
mamájukat kisérték oda.

A feltűnő sok szépség nagyon kellemesen esik 
a sok beteget megszokott szemnek. Ünnep- és 
vasárnapkor a közel fekvő városokból tömegesen 
kirándulnak Pöstyénbe, melyről bátran mondhatni, 
hogy a felvidék legkeresettebb fürdőhelye.

Eddigelé is Herkulesfürdőn kívül legtöbb vendé­
get tudott felmutatni, ha tekintetbe veszszük, 
hogy a pöstyéni fürdőbiztosság csak azokat 
»5» be fürdővendégeknek, kik a fürdőt tényleg

Alpáry budapesti építész stilszerü épületet ter­
vezeti, mely nagyban emlékeztet a tengeri fürdő­
helyeken látható díszes és kényelmes kaszinóira.

Pöstvénnek környéke is elragadóan szép. Akár 
Radosnyának, akár Moravánnak, akár pedig Brú­
nóinak forduljon az ember, mindenütt liegvet- 
völgyet és buja erdőségeket kellemesen felváltó vi­
dékre bukkan. Maga Pőstyén a galgóczi Erdődy 
grófok birtoka. Csakhogy maguk az Erdődy grófok 
is a saját birtokukon mint fürdővendegek szere­
pelnek, mert a fürdőt hannincz évi haszonbérletre 
Winter Sándor Ipolysági birtokos vette át. És 
hogy most Pöstycn jó kezekben van, arról a 
szembeötlő haladása tanúskodik. S. Ö.

ELHIBÁZOTT ÉLET.
— FRANCZIA REGÉNY. —

ELSŐ RÉSZ. 
küsdeleno..
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Alicenak engednie kellett, különösen midőn 
Aristide okai meggyőzték. Az utazás egy évig tar­
tana. monda ö, és Roland kiadásai ez idő alatt 
nem haladnák meg a száz louisdort, mivel semmi 
költsége nem lesz ; visszatérése után tehát lenne 
hatezer frankja, majdnem egy kis vagyon.

A három sokat szenvedett ember újra régi re­
ményeibe kapaszkodott. A kétezer frank hozomány 
lehetségessé teszi, hogy Alice egy évig a konzer­
vatóriumba járjon, és az a pénz, a mit majd Ro­
land Amerikából hazahoz, biztosit nekik három 
nyugodt évet. Akkor aztán letűnt reményeik 
igazra válnak és Roland és Alice, megszabadulva 
a mindennapi kenyérért való munkától, elérnék 
az annyira óhajtott czélt: Alice az operánál, Ro­
land mint a filozófia és irodalom tanára.

Mindhárman annyira el voltak foglalva a jövő 
gondolatával, hogy feledték a jelent, az elutazás 
kínos voltát, a válás fájdalmát és a távollétét. De 
midőn ez is szóba került, Alice olyan bátornak 
mutatta magát, hogy Roland erőt gyűjtött és le- 
küzdte bánatát.

A tápéi mandátum megsemmi­
sítése. ÚJDONSÁGOK.

A képviselőház második bíráló-bizottsága ma 
délután négy órakor P&rezél Dezső elnöklete alatt 
tartott ülésében folytatólagos tárgyalás alá vette a 
tápéi kerületben megválasztott Sima Ferencz man­
dátumát. A biráló-bizottság tagjai közül az elnökön 
kivül Óváry Ferencz, Hódossv Imre, Polónyi Géza és 
Rudnay Béla jelentek meg. A választás ellen kérvé­
nyezőket dr. Nagy Dezső ügyvéd, Sima Ferenczet 
pedig Hets Ödön képviselte.

Rudnay vizsgáló-biztos felolvassa az általa kihallga­
tott 130 tanú vallomásait. A tanuk csaknem kivétel 
nélkül állítják vallomásaikban, hogy a választás nap­
ján a nagyfokú megfélemlítések cs fenyegetések mialt 
igen sokan voltak, kik választási joguk gyakorlásában 
akadályozva voltak. A tanuk közül csak azok voltak 
tagadásban, kik erőszakoskodással és te Idegességgel 
voltak vádolva. — A vizsgálati iratok felolvasása után 
dr. Nagy Dezső, a kérvényezők képviselője, átalános 
figyelemmel hallgatott beszédében utal mindenekelőtt 
arra a nagyfokú izgatottságra, a mely a válasz­
tási aktus alatt az egész városban észlelhető 
volt. A Sima-párt által gyakorolt terrorizmus oly 
elterjedt és oly intenzív volt, hogy még a választás 
után is teljes mértékben volt érezhető, oly annyira, 
hogy a kérvényezők nem is voltak képesek a való­
ságnak megfelelő összes adatok birtokába jutni. A 
tanúvallomások egészen más képet tárnak fel, mint a 
milyen a kérvényben feltüntetve volt, mert a vizsgálat 
nemcsak igazolta mindazt, a mi a kérvényben volt, 
hanem oly adatokat is hozott nyilvánosságra, melyek­
ből szónok szerint kitűnik, hogy ez a választás a ter- 
roriszlikus választások legeklatánsabb példájának te­
kinthető.

Szónok utal azután ama jelenségekre, melyek a vá­
lasztás előtt előfordultak; Horgoson a nép fenyegető 
magatartása miatt a kormánypárt jelöltje programm- 
beszédét meg sem tarthatta, Sándorfalván a nép kö­
vekkel, jégdarabokkal, hantokkal dobálta a kormány­
párt jelöltjét, úgy hogy a jegyzőhöz volt kénytelen 
menekülni, sőt midőn a t néptömeg azt hitte, hogy 
innen a kaszinóba ment, a felizgatott néptömeg 
még ide is erőszakosan behatolt. A választás nap­
ján a nép izgatottsága oly nagy volt, hogy a Dorozs­
maiéi jövő kormánypárti választókkal telt 150 kocsit 
feltartóztatták, a kocsi kerekeit kiszedték, a választó­
kat megfélemlítették, úgy hogy csak 60 kocsi juthatott 
a választás színhelyére, a többi menekülni volt kény­
telen. Vcdő felemlíti azt a szokatlan jelenséget, hogy 
a győztes fel izgatottsága oly nagy volt, hogy még a 
választás után is megtámadta a kormánypártot.

Védő szerint itt nem elszórt alkalmi izgatásokról 
van szó, hanem oly izgatásokról, melyek ugyanoly 
módon több helyen és ismételten előfordultak, a me­
lyek ennélfogva rendszeresen szervezetteknek látsza­
nak és a választás eredményére döntő befolyást gya­
koroltak. Felhozza védő a felekezeti izgatásokat is. 
Végül utalva azon körülményre, hogy Sima mandátu­
mát csak ő és Hegyi plébános védik, a választók kö­
zül pedig senki sem jelentkezett a választás védel­
mére, kéri a mandátum megsemmisítése mellett Sima 
Ferenczet a költségekben is elmarasztalni.

Hets Ödön, a választás védője, érzi helyzetének 
súlyos voltát. A vizsgálat adatai szerinte igazolták, 
hogy a választók jogosan szavaztak cs oly esetek nem 
fordultak elő, iiogy szavazók helyett mások, szavazati 
joggal nem bírók szavaztak volna. A kérvényezők kép­
viselője által felhozott izgatottság csak oly mértékben 
uralkodott, a mily mértékben az minden választásnál 
előfordul. A mi a dorozsmai esetet illeti, hogy tudni­
illik a választók akadályozva lettek volna szavazati 
joguk gyakorlásában, védő azt egészen más szem­
pontból Ítéli meg. Szerinte a kormánypárton nagy 
volt a vesztegetés és az említett esetben is a vissza­
maradt választók pusztán a vesztegetésre vártak; 
ezért addig nem is szavaztak, mig a kormánypárt ré­
széről meg nem vesztegettettek. Beszédét azzal fejezi 
be, hogy boldognak lehet nevezni Magyarországot 
mindaddig, a mig a függetlenségi párt dicső eszmei a 
magyar népben oly mélyen fognak gyökerezni, hogy ez 
eszmékkel izgalmat lehet kelteni a nép között. Kéri a 
választás igazolását.

Rövid replika és duplika után a bizottság másfél 
óránál tovább tarló tanácskozásra vonult vissza, mely­
nek végeztével az elnök a következő ítéletet hir­
dette ki :

A bíráló bizottság a tápéi kerületben 1892. 
január 28-án végbement választást érvénytelennek, 
illitőleg inegsemmisitcttnck jelenti ki. A költségeket 
illetőleg a bizottság akként határozott, hogy Sima 
Ferenczet a kérvényezők védőjének megszavazott 
ÍUUO írtban, úgyszintén a 498 irt 5U kit tevő el­
járási költségekből 2UU Írtban, tehát összesen 1200 
Írtban marasztalta el. Az eljárási költségek másik ré­
szében, 298 írt 50 krban a kérvényezők rnarasztal- 
tattak cl. Ezenkívül a bizottság a választás védő­
jének diját 800 forintban állapította meg, melyet 
szintén Sima Ferencz visel.

Az ítélet az indokolással együtt három nap alatt 
fog a felekkel közöltetni.

— julius 15.
A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 

előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot« akárhányszor változtatják is lakhelyü­
ket, bárhova pontosan elküldi, ha a lakás- 
változtatás vele idejekorán kozölietik. Az 
értesítésben kérjük mindig a legutóbbi 
rendeltetési helyet is megnevezni. Legczél- 
szerübb a legutóbb használatban volt ezirn- 
szalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidek!» időre is fogadunk 
megrendeléseket.

Egy párisi távirat szerint már eddig százhatvanbét 
holttestet találtak. Egy fiatal leány holttestét két 
család követeli, mindegyik azt állitván, hogy a leány 
ő hozzájok tartozott. A bíróság a legnagyobb zavar, 
ban van, hogy melyik családnak ítélje oda a holt­
testet.

ggel— Személyi hírek. A királyné holnap re 
Karlsbadból Récsbe érkezik. — Ferdinand főher- 
czeg tegnap Reichenauból Becsbe érkezett s a nap 
folyamán tovább utazott Haagába. — Frigyes fő- 
herczeg holnap Sopronban csapatszemlét tart. — 
Napoleon herczcg Luzevnbe érkezett s hosszabb 
időt fog ott tölteni. — Ssőyyény-Marich László a 
király személye körüli miniszter több heti szabad­
ságra ment és a fő- és székvárosból egyelőre 
Viktringbe (Karinthia) utazott. — Pasteur tanár 
egészségi állapota javult. A nyugtalanító híreket 
határozottan megczáfolják Pávisból.

— Irányi Dániel betegsége. Irányi Dániel, a 
függetlenségi és 48-as párt kitűnő vezére, mint rész­
véttel értesülünk, betegen fekszik a lakatos-utezai laká­
sán. A kiváló pártvezér állapota cgyátalában nem 
aggasztó ugyan s a mai napon határozottan javult, 
mindazonáltal mély sajnálattal veszszük tudomásul a 
betegséget, mely Irányi Dánielt még napokig az ágy­
hoz szegezi. A beteg lakásán ma délben megjelent 
báró Bánffy Dezső, a képviselőház elnöke is és sze­
mélyesen tudakozódott állapota felől. Rajta kivül pedig 
úgy a magyar közélet, mint a politikai élet több ki­
tűnősége s a függetlenségi és 48-as párt tagjai meg­
jelentek ott s nagy örömükre szolgált, hogy mind­
annyian megnyugtató választ kaptak.

— Waidek grófnő esküvője. A fiatal Waideck 
Mária Raincria grófnő, boldogult Henrik iőherczeg 
leánya, e hó 26-án fog férjhez menni. A vőlegény,
mint azt már régebben megírtuk, gróf Luchessi-Palli
Henrik. Az esketési szertartást dr. Gruscha herczeg-
erseí végzi.

Masíroznak a katonák. Izzad a szegény 
baka, hogy szinte csuron-vizzc válik rajta a mundér, 
mire a Rákos mezejéről, vagy a budai hegyek közül 
bekászolódik a regiment a kaszárnyába. Nehéz sora 
van most a bakának. Alig pirkad a hajnal, már ott 
áll haptákban a kaszárnya udvarán s parancsnoka 
komandójára megindul, maga sem tudja hová. Megy- 
megy, a mig a nap jó magasra föl nem emelkedik az 
égen, akkor egy kis pihenő után neki eresztik a kép­
zelt ellenségnek. Durrognak a vak töltések s folyvást 
hallani a tisztek hangját, a mint tüzet vezényelnek. 
Liheg a fáradt baka, a mikor végre hatalmas «hurrá»- 
kiáltások között utolsó rohamra indul. Pár perez múlva 
egy távoli dombon, a honnan a táborkar nézi a har- 
ezot, felhangzik a «lefuvó» s a nap már jó deleién 
áll, a mikor az ezred hazafelé indul, hogy a nagy 
munka után jó ctvágygyal elfogyaszsza a jól megér­
demelt menázsit. A budapesti helyőrség most dandár- 
gyakorlatokat végez. A 82-ik gyalogezred ma jött haza 
Pilis-Csabáról, a hol az árnyas erdőkben jól esett a 
hüsölés, de annál keservesebb volt fölmászni a mere­
dek hegyekre. Nagy néptömeg nézte ma az utczákon 
a hazatérő fiukat, a kik a banda zenéje mellett olyan 
kaczkiásan lépkedtek végig a városon, mintha egész 
nap csak a Széclienyi-pvomenád árnyas fái alatt sé­
táltak volna. Az ezred most augusztus hó 4-ig Buda­
pesten marad s a hadosztály-gyakorlatokat végzi. Ezek

— Kitörésben levő tűzhányók. Néhány nap óta 
folyvást van hírünk arról, hogy az Aetna mily erős 
forrongásban van. Úgy látszik, a földalatti forradalom 
a Vezuvot is érintette, mert egy nápolyi távirat sze­
rint a Vezúv is kitört s a láva mind erősebben ömlik 
belőle. Már cl is öntötte az Atrio di Cavallót. Az 
Aetna kitörése egy cataniai távirat szerint szintén 
növekvőben van. Az égő láva mind nagyobb mennyi- 
ségben omlik ki a kráterből. Egy-egy tüzes kő 400 
méter magasságig repül fel a levegőbe. Két uj hegy 
képződött, melyek 250 méter magasak és nagy meny- 
nyiségü lávát öntenek ki, a mely Nikolositól négy ki- 
lométer távolságig ömlik. Nikolosi lakosságára nézve 
eddig nem forog fenn veszély, de a földeken a kár 
nagyon nagy.

Az aradi Iparkamara nyugdíjalapja. Az aradi 
iparkamara, mint nekünk táviratozzak, tisztviselői 
számára ma nyugdíjalapot létesített ötezer írttal.

Hagy vihar Aradmegyében. Aradról távira- 
tozza tudósítónk, hogy tegnap egész Aradmegyében 
nagy vihar volt, mely több községben óriási kárt 
okozott. A villám Mácsán és Mondorlakon gyújtott is. 
Apatclken ma nagy jégeső tette tönkre a szőlőket. A 
kár óriási.

Az ó-becsei családi dráma. Arról a házasság­
ról, mely az ó-becsei rejtélyes családi drámának a 
háttere, a Nagybecskcrckcn megjelenő Torontál-nak 
a következő érdekes részleteket Írják: Jovánovics dr. 
vagyonos ember 5 csaknem félmillió értékű földbirtok 
ura. Nővérét Dungycrszky Lázárnak, a bácskai nábob- 
nak, valamelyik közeli rokona vette nőül. A házassá­
got Vojnovics Judit édes atyja közvetítette, kikötvén 
azonban, hogy ha a házasság létre jön, akkor a leá­
nyát Jovánovics György drnak kell elvennie. Mindkét 
házasság érdekből köttetett, s egyik sem volt szeren­
csés. Jovánovics mindössze két hó óta volt nős, s ez 
idő alatt is több Ízben bántalmazta feleségét-

— Az öngyilkos főszolgabíró, Széllé Károly, 
mint újabban értesülünk, torokrákban szenvedett s ez 
üldözte a halálba. Budapesten nem régen műtétnek 
vetette alá magát, de nem sok sikerrel, mert a rák 
kiújult. A szegény öreg ember rendkívül sokat kín­
lódott s végre elhatározta, hogy inkább megválik az 
élettől, semhogy tovább tűrjön. Már régóta öz­
vegy volt.

— Kincs a föld alatt. Dorogon e hó 8-án és
9-én egy odavaló földbirtokos, a ki szenvedélyes 
régiségbuvár, ásatásokat végzett a Ivilinkuti-pusztán, 
a hol valaha Rácz-Vid falu feküdt. A Mirko dombja 
táján szép siker koronázta fáradságát. Sok régi fegy­
vert s műemléket találtak a munkások, a domb mé­
lyében pedig, egy jól befalazott pinczeszerü helyiség, 
ben, egy erősen megvasalt kézibőrönd-nagyságu vas­
láda volt, melyben az Anjou királyok korából szár­
mazó arany- és ezüstpénzeket, díszes kösöntyűket- 
különféle ékszereket, serlegeket találtak, megannyi 
remekeit a rég letűnt századok művészi ötvöseinek. A 
szerencsés megtaláló kincseit a szakértők 40.000 út­
nál is többre becsülik.

Interview a Reymond asszony esetében.
Megírtuk, hogy a párisi esküdtszék felmentette tegnap­
előtt Reymond asszonyt, a ki féltékenységből lelőtte 
férjét, mert szeretőjével, egyik legjobb barátnőjével, 
együtt érte. Az Echo de Paris egyik munkatársa a 
tárgyalás napján meglátogatott egy női jogtudort,

után megkezdődnek a hadtestgyakorlatok s a 32-ik
gyalogezred is lemegy Bajáig s csak szeptember 4-én 
tér ismét vissza a fővárosba.

— A saint-gervaiai katasztrófa halottainak a 
száma még mindig nincs bizonyossággal megállapítva, 
tiallaucheból azt táviralozzák, hogy ismét ráakadtak 
néhány parasztember holttestére. A szerencsétlenség 
által elpusztultak száma legalább 170. A szerencsét­
lenül járt fürdővendégek számát negyvenre teszik.
Tizeunyolcz fürdővendég holttestét már agnoskálták.
A halottak eltakarítása folyton tart. A romok több 
méter magasra emelkednek. Említést érdemel, hogy a 
fürdő orvosa, mikor az iszap a fürdőhöz egészen fel­
nyomni!, sorra kopogtatta az idegenek ablakait s 
figyelmessé tette az embereket a veszélyre. Ily módon 
tizenöt embert mentett meg. Most az idegenek név­
sorából melyre csak hosszas keresés után akadtak rá, 
fogják megállapítani, hogy kiket ért a katasztrófa.

Chauvin kisasszonyt, hogy mondja el véleményét a 
Pieymond asszony esetéről. Attól a naptól fogva, 
mondta Chauvin kisasszony, a melyen az asszony 
nem lesz kénytelen többé életét kizárólag az éiet 
csekélységeivel és unalmas terheivel eltölteni, az 
asszonyok nem fognak többé «érzelmi bűntetteket» el­
követni. Minél több gondot fognak a nőnevelésre [or­
dítani. az esküdtszékeknek annál kevesebb alkalma 
lesz olyan esetekkel foglalkozni, mint a milyen a 
Reymond asszony esete. A «kékliarisnyások» egy erős 
összetartó légiót alkotnak, mely meg lógja védelmezni 
az erkölcsöt és a kötelességet. Az újságíró ironikusan 
mosolygott, mire Chauvin kisasszony igy folytatta: «Ön 
megmosolyoghat bennünket, uram ; a mit en önnek 
most mondok, az átaláuosau elismert igazság lesz 
busz öv múlva Francziaországbau. Ha ma beszélnék 
ilyen értelemben az esküdtek előtt, valószínűleg a 
vállukat voiiogatnák és «kékharisnyásóknak» nevezné­
nek, vagy elaludnának székeiken. S nem állítok 
egyebei, mint a mit a világ később igaznak fog el 
ismerni. Ha a nőknek valamivel több képzettségük 
lesz, egy megcsalt fiatal asszony nem fogja többe 
meggyilkolni a vetélytársnőjct. Semmi sem gyógyítja

A meghatározott napon Mrs. Rcadish Rolundnak 
egy háromezer frankról szóló és a franczia bank­
hoz czimzett utalványt küldött meg egy Nev- 
Yorkba szóló jegyet. Roland nem akarta, hogy 
Alice és Aristide a vonathoz kísérjék, mert nem 
érezte magát elég erősnek a kettős búcsú fájdal­
mának az elviselésére. De midőn a kocsiban ült, 
mely a vonathoz vitte és egyedül volt, majd meg­
hasadt a szive és kőnyekre fakadt.

XI.
A Páristól Havreig való utón Mrs. Readish meg- 

kisérlé meghódítani Rolandot. És a fiatal asszony 
csakugyan nagyon kedves teremtésnek is látszott, min­
denesetre kissé különös és kissé kaczér volt, de szeretet­
reméltó és vidám. Sokat utazott és kitűnő emlékező te­
hetsége nagy szolgálatokat tett neki. Roland hagyta őt 
beszélni, nemcsak azért, mert gyönyörködött benne, 
hogy hallgatja, hanem azért is, hogy attól a tar­
tózkodástól, melyet magában elhatározott, ne le­
gyen kénytelen eltérni ; föltette magában, hogy 
nagyon udvarias, de nagyon hideg lesz, mert félt 
utitársnője bizalmaskodásától.

Mikor elhagyták Roucnt, Mrs. Read isiit egyszerre 
elhagyta jókedve ; szemeinek tüze kialudt, arcza 
hervadt és beesett lett, nyakán és halántéka körül 
számtalan apró ráncz képződött. Egyszerre tiz év­
vel lett idősebb és ismét az az erőtlen, nvöszörgő 
teremtés lelt, a milyen az első nap volt, mikor 
Roland meglátta.

Roland ismert eseteket, melyek hasonlítottak a 
szerencsétlen asszonyéhoz. A morfinisták majdnem 
mindig gyógyithatlanok, és Mrs. Readish, mint 
minden szenvedőtársa, csuk mérge által élt még. 
Napjában hatszor használt befecskendezést, mely 
egyedül volt még képes nála mesterséges erőt és 
fiatalságot előidézni.

Roland részvéttel nézte a szerencsétlent, a ki 
ideges rángatódzással feküdt a kocsi párnáin.

— Beteg vagyok, ah, olyan beteg ! . . . nyögte 
panaszosan.

Nelly, csinos, sápadt lány, szomorú arczu és 
illedelmes modorú, a ki a kocsi túlsó végében ült, 
már tudta, mit kell tennie és úrnője parancsát 
várva, készletben tartotta a morfiuinos üveget meg 
az ezüst fecskendőt.

— Beteg vagyok, ah, nagyon beteg! ismétlé 
Mrs. Readish még egyszer. — Nelli, a morfint!

Szó nélkül nyujtá neki a lány az ezüstfecsken­
dőt. Mrs. Readish keveset törődött a fiatal ember 
jelenlétével, hirtelen fölemelte ruhája alját, bele­
sért az alsó lábszárába, és azután csukott szem­

mel ismét visszahanyatlott párnáira. Roland és 
Nelly akaratlanul is egymásra tekintettek. A Ro­
land tekintete azt mondá :

— Mennyire sajnálom önt, hogy ilyen eszelős 
asszonyt kell szolgálnia.

A Nelly tekintete pedig azt látszott mondani:
— Még különb dolgokat is fog itt látni.
Azután a lány elpirulva, szomorúan és szótlanul,

mint mindig, elfoglalta előbbi helyet.
Öt perczczel utóbb Mrs. Readish ismét élénk és 

beszédes volt.
— Ön még megleplettebbnek látszik, mint a 

múltkor, mondá Rókáidnak.
— Nem vagyok meglepve, asszonyom, hanem 

tiszta szivemből szánom önt.
— Oh ! viszonzá Mrs. Readish bizonyos gőgös 

után igen szelíd han-kijejezéssel, de rövid szünet 
gon tévé hozzá :

— Igaz, rettenetes egy szenvedély ez. Egyszer 
már, két évvel ezelőtt, meg volt az a szándékom, 
hogy leszokom róla, s elmentem Berlinbe, a hol 
az egyetlen kórház van az ilyen betegek számára. 
A rendőrfelügyelő aláíratott velem egy nyilatkoza­
tot, a melyben köteleztem magamat, hogy három 
hónapig fogoly leszek. Szerencsétlenségemre pár
hét óta visszaestem régi bűnömbe 
jünk másról.

Egy órakor az utasok megérkeztek 
fogadóba szálltak, minthogy a Vereine 
másnap volt indulandó. Mrs. Readish

De beszúl-

Huvrebu s 
gőzös csak 
bocsánatot

kért Rolandtól, hogy ebédig magára kell ót hagy­
nia, mert meg akarja látogatni két barátnőjét, a 
kik I rascatibun várják. Mrs. Readish valóban 
sok tapintatossággal iparkodott azon, hogy a 
fiatal emberrel feledtesse állasa kényes voltát, 
ngy hogy önkéntelenül is a bizalmasságnak egy 
neme iejlődött ki köztük, és mikor aztán este — 
az asszony estély-öltözékben, Roland pedig frakk­
ban — a fogadó nagy ebédlő-termében összejöt­
tek, mindenki regi jóbarátoknak tarthatta volna 
őket, a kiket most a véletlen ismét összehozott.

Mis. Readish jó ctvágygyal evett, élénken cse­
vegett s tele volt elmésséggel. Étkezés után át­
mentek a szalonba, hogy olt töltsék az estét. A 
mint egyedül voltak, Mrs. Readish nevetve kérdő ?

— Mi az ön keresztneve?
— Roland.
— Nincs terhére engem mindig szertartásosan 

«asszonyoménak czimezni?
— Legkevésbé sem.
— Ah, önök francziák ezt a tisztelet jelének 

tekintik. Az oroszok és amerikaiak azonban sok­

kal fesztelenebbek egymással. így hát én is enge­
dőimet kérek arra, hogy önt egyszerűen Roland- 
nak szólíthassam, ön pedig viszont az örökös 
«asszonyom» helyett mondja azt: Szasa.

Rolandra néha kellemetlen hatással volt a Mrs. 
Readish hangja és modora, a melylyel nem lehe­
tett egészen tisztába jönni, hogy voltaképen mi a 
szándéka. Legczélszembbnek tartotta hát, megma­
radni a tartózkodó udvariasságban, a melyet ed- 
digele tanúsított.

— Köszönöm a szives megtisztclést, a melyben 
részesít, viszonzá. — De nem gondolja-e, hogy ez 
a látszólagos bizalmasság kissé különösnek tűn­
hetnék föl?

— A mint önnek tetszik, viszonzá Mrs. Readish, 
szokása szerint vállal vonva.

Szeszes italokat hoztak be s Mrs. Readish maga 
mellé a kandallóra tétette a tálezát.

— Mit innék ? kérdő Rolandtól.
— Semmit, asszonyom, köszönöm.

Oh ón nem vagyok olyan mértékletes, mint
ön ! viszonzá Mrs. Readish, fogva a eognacos üve­
get s töltve magának egy pohárkával, melyet a 
kitanult ivók szokása szerint hirtelen mozdu­
lattal egy hajtásra kiürített. Azután elővett egy 
ezüst, niello-munkáju czigarett-szclenczét s igy 
szólt :

— Ön is czigarettezik. Szeretem, hogy ön, a 
tökéletesség mintaképe, legalább ebben az egy 
gyarlóságomban osztozik.

A társalgás most az előbbi módon folyt tovább. 
Szasa koronkint töltögetett magának, mint valami 
ven dőzsölő a korcsmában, egy-egv pohár cognacot. 
Az ital élénkké tette u kedvéi, arcza kivörösödött 
s nézése éles, átható lett.

liz órakor fölállott s Rolniidnak kezet nyújtva, 
igy szólt:

Jó éjszakát. Egészen el vagyok bágyadva — 
lefekszem. A viszontlátásra — holnap.

Roland egyedül maradva, tűnődni kezdett 
Micsoda különös asszony ez, a ki hol a dölyfős- 

ségig büszkének, hol pedig az igénytelenségig egy­
szerűnek mutatta magát ? Annyi bizonyosnak lat­
szolt Roland előtt, hogy a barátságos, tűrhető 
viszony csak úgy maradhat meg köztük, ha ó 
pillanatra sem tér el tartózkodó magaviseletétől. 
Túlságos bizalmaskodással Mrs. Readish terhére 
lenne neki, túlságos büszkélkedéssel megalázná — 
jobb lesz tehát nem bocsátkozni bele mélyebben 
holmi veszedelmes bizalmasságba.

‘Folytatás kaövetkeák.)
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hathatósabban a szí 
oldal Seneca könyvi 
egy hideg maximájd 
menve szerint a mai i 
«Ha Reymond asszony] 
kisasszony, akkor fel

— Az egri érsek 
léséből már értesülte 
József egri érsek a 
azokat az egyházi és 
a Szent-István-rend n] 
tése alkalmából üd\ 
főjegyző üdvözlő beszd 
nevében mondott, Sár 
del válaszolt:

Tizenkilencz éve an] 
helyére es az egri égj 
főpap kineveztetém. 1 
legszebb mozzanatai 
szívélyes viszonyt, 
annak tisztikarához 
kétszeres öröm az 
alkalommal is meggyj 
azon legmagasabb 
kély személyemet éi 
nyilvánosak és isml 
legkedvesebb papom 
való felszentelése aj 
kát, mert czélom 
tómat, mely kötelesség 
tói az érdem minden 
tetősét, a közönség i| 
alatt nem tettem =cmrl 
tulajdonítható, mert ] 
teljesitém kötelességen] 
kül mondhatom, hogy ] 
keztem. Ma is az vagy] 
mindig ugyanaz, séma 
ész, sem lelkemben ml 
kodik. Ha az egyszerűi 
letesen teljesítő, őszref 
lett a nélkül, hogy 
megemelné, miért le 
lyámon a nagyok 
jövők , mert előttem! 
sitőse lebegett. Ha vall 
úgy igazat mondott ak 
érdemnek jogos, igaz < 
az érdem ott kezdődik] 
A kötelesség teljesítést 
emberi hiúság, a kegy] 
de valódi értelemben íj 
here vagyok, életczélo] 
az se, ha éltem végénI 
keresztje, hanem bitód 
rzélom volt, hogy haza 
?égéért a hazafiak jolj 
Köszönöm szives megjJ 
csülésein kijelentését 
múltamhoz híven, önök 
zám jólétén lankadatla]

— Bántalmazott ij 
tónknak egy mai Livii 
sági ezredes ma mcgjel 
és tettleg bántalmazta 
segédeket küldött az el 
tette, hogy miután a 
sereg tagjainak a párb:

— A cs. és kir. ke 
tel tárgyában küvj 
bocsátottak ki: Az IS 
cs. és kir. keleti akadl 
vétetik fel. Azon szí 
vagy gyámoltjaikat a el 
fölvétetni óhajtják, ez J 
(a cs. és kir. közös 
czimzett) folyamodvány! 
hó 31-éig az akadémiai] 
A fölvétel föltételei 
osztrák állampolgárság ; 
trák gimnáziumtól nve 
német és franczia nyeli 
Magyarországon és ' A| 
legalább egynek folyóka 
hoz csatolandók: 1. 
ségi bizonylat : 3. biml 
sikerrel bevégzett gin 
összes bizonyítványok. id| 
is ; 5. a fentemlitett nytj 
franczia nyelvnek m < 
végre 6. a szülőnek va! 
zata, hogy a mégha táj 
fogja. A megszabott fúlj 
és kir. keleti akadémia 
tenstrasse 15.) október 
tározandó napon íog m] 
zók fognak bocsáttatni, 
tollák. A fölvételi vi;>g 
beli vizsgálat. Átalános 
az 1856. évi párisi kor] 
Magyarország i- Xusz’f
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— Ez az én faraga] 
igv beszéljen. É-i csaj 
fogadja el vendégszere 
otthonom volna, a ho] 
nincs, azért cgv s 
olyan mély érzetével 
hívásomat, mintha nő­
nének azoknak az ősi

— Mindezt értem, 
fogalmaink vannak az 
nem felejtette el a léc 
ban kapott. Szives ajá 
nül jól esnék nekünk 
len ember és a világ- 
nővérem önnel utaz! 
semmije sincs s azt n

—- De hiszen, ha b 
gojával és gyámjával 
lehet senkinek kifogd 
lyen, mint az ön társ

— Az igaz. s része 
ha egyedül is menu 
őrizni. . . . Bocsássa r 
nem, nővérem olyan 
feltűnik.

— Ebben tel, - n 
habozva folytaid : A'Ir] 
önnel szemben. Mull 
hogy nővérét, hozzá 
adhatni. Nem tudom. I 
házasság alatt, de keni 
hogy én felette nagyot j 
es ismeretségünket a 
hogy megnyerjem a sz 
falán még várnom kel 
lett volna kerülgetnem 
lat a bokorból, de ez 
A kérdés az, ha m 
múlva, igent mondana] 
egyezését adni ? Mer 
maradjak tovább itt 
napra jobban, mélvebl 
kosarat kapnék.

Adrastikoff nagyon ü] 
komolyan, mintha ez 
mint váratlan lenne, fii
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százhatvaiihét 
holttestét két 
hogy a leány 

lagyobb zavar» 
lije oda a holt.

léhány nap óta 
oa mily erős 
alti forradalom 

lyi távirat sze- 
rósebbcn ömlik 

Cavallot. Az 
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hathatósabban a szenvedély őrültségeit, mint egy vizsgálat, a) Német dolgozat c"v adott tárgyról • b) 
^ mSir. La Rochefouc&uld-nak I fordítás f,.„í=iábál miméire: «f «£«*, tóm b6

egy hideg maximaja.» «Es mi lesz a kegyed véle- I francziára. A pályázó fölvétele 'iránt a cs és kin
munyR SZT I™81 P°VÖge?$ kérdezte az "J'ságiró. közös külügyminisztérium , illetőleg az' "ezen mi'
,Ha Re,mood asszon, csakugyan csinos, felelte Chauvin niszlerium részéröl a cs és kir. keleti aka-
ki,asszon,, akkor fel fogjak menteni., démiához kiküldött biztos hatdroz Eg, „ölan-

— Az egri ersek beszéde. Egri tudósitórfk jelen- déle évi ellátási dija 1300 frt, és ez oszthatatlan áta-
téséből már értesültek olvasóink, hogy iSamassa I *j*nyt képez, mely félévi részletekben, október hó 1-én
József egri érsek a minap fogadta érseki nalntáiáhan I ,é0Sfi™f6ezi„us }‘ó htén f Theréziánum pénztáránál előre

ielizelendo. Ezenkívül az akadémiába való belépés 
alkalmával egyszersmindenkorra 120 o. ért. forintnyi

József egri ersek a minap fogadta érseki palotájában 
azokat az egyházi és világi küldöttségeket, a melyek 
a Szent-lstván-rend nagykeresztjével történt kitünte­
tése alkalmából üdvözölték. Zalár József megyei 
főjegyző üdvözlő beszédére, melyet ez Hevesvármegye 
nevében mondott, Samassa érsek a következő beszéd 
jel válaszolt:

Tizenk;lencz éve annak, hogy én a vármegye szék­
iekére es az egri egyházmegye élére mint érsek és 
főpap kineveztetém. E tizenkilenez év alatt éltem 
legszebb mozzanatai Közé számitám mindig azon 
szívélyes viszonyt, mely engem e vármegyéhez és 
annak tisztikarához kötött. — Ez okból tehát, 
kétszeres öröm az. a midőn jóindulatukról ez 
alkalommal is meggyőződni szerencsém van. A mi 
azon legmagasabb kitüntetést illeti. melv cse­
kély személyemet érte. e tekintetben nézeteim 
nyilvánosak es ismeretesek, azt hiszem e»vik
legkedvesebb papom (Szmrecsányi Pál) püspökké 
való felszentelése alkalmából már kifejtéin azo­
kat. mert czélom köztudomásra hozni" álláspon­
tomat. mely kötelességemmé teszi elhárítani madara 
tol az erdem minden külső látszatát, a nagyok kitün­
tetett. a közönség magasztalását. Tizenkilenez év 
aiaü nem tettem >cmnu olvat. melv érdememül lenne 
tulajdonítható, mert nem" tettem semmi mást. mint 
teljesítem kötelességemet, vagy inkább hivalkodás nél­
kül mondhatom, hogy kötelességemet teljesíteni igve- 
keztem. Ma is az vagyok, mint tizenkilenez év előtt, 
mindig ugyanaz, semper idem; sem agyamban több 
é-" -em lelkemben inagasztosabb érzelem nem ural­
kodik. Ha az egyszerű polgár, a ki kötelességét becsü­
letesen teljesité. észrevétlenül haladhat a milliók mel­
lett a nélkül, hogy a milliók közül bárki is kalapját 
megemelné, miért legyek kivétel épen én ? Pá­
lyámon a nagyok tetszésével sokszor ellentétbe 
jöfék. mert előttem egyedül kötelességem telje- 
-.te-» lebegett. Ha valamikor igazat mondott Kossuth, 
agy iga,.n mondott akkor, a midőn azt monda* Az 
érdemnek jogos, igaz és komoly alapia nincs: mért 
az érdem ott kezdődik, a hol a kötelesség végződik 
A kötelesség teljesítésének határa pedig"" nincs : az 
emberi hiúság, a kegyhajhászat szempontjából foen 
de valódi értelemben nem. A kötelesség szigorú eru­
iere 1 gyük. életczélomtól nem téritett volna el még

se. ha - Item végén nem a Szent-lstván-rend na°*f- 
kere.-.tje, hanem bitófa várt volna reáni. Egyedüli 
r2élőm volt, hogy hazám igazi jólétéért és független- 
.-egeeri hazafiak jobbjaival kezet fogva küzdjek 
K'iszünöm szives megjelenésüket, fogadjak nagyrabe-" 

kijelontvsft > legyenek meggyőzódve, ho»v 
mintámhoz iiiven. önökkel egyetértőlcg szeretett ha­
zám jólétén lankadatlanul munkálkodni fogok.

Bántalmazott lapszerkesztő. Belgrádi tudósí­
tónknak egy ma: távirata jelenti : Osztojics gyalog­
sa:: ezredes ma megjelent az Optor szerkesztőségében 
és tettleg bántalmazta a lap szerkesztőjét. Ez párbaj- 
segédeket küldött az ezredeshez, de Osztojics kijelen. 
klte= hogy miután a szerb törvények tiltják a had­
sereg tagjainak a párbajt, a kihívást el nem fogadja.

—- A cs. óa kir. keleti akadémiába való fölvé­
tel tárgyában következő pályázati hirdetmény t 
bocsátottuk ki : Az 1092—93. iskolai év kezdetével a 
es. es kir. keleti akadémiába több fizető növendék 
vetetik le.. Azon szülök vagy gyámok, a kik fiaikat 
vagy "rámoltjaikat a cs. és kir. keleti akadémiába 
föí-etetni óhajtják, ez iránti szabátvszerüleg bélyegzett 
(a cs. és kir. közös külügyminisztériumhoz Pécsbe 
czmizett) folyamodványukat legkésőbb f. évi augusztus 
hó 31-éig az akadémiai igazgatósághoz nyújtsák be.
A fölvétel föltételei a kővetkezők : magyar vagy 
osztráx állampolgárság; valamely magyar "vagy osz­
trák gimnáziumtól nyert érettségi bizonyitvánv : a 
német es franczia nyelvnek teljes bírása." valamint a 
Magyarországon és Ausztriában élő nvelvek közül 
legalább egynek folyékony beszélése. A fólvamodv sav­
hoz csatolandók: * ..........................

berendezési járulék fizetendő ; továbbá köteles a növen­
dék az előirt fehérneműt, lábbelit és ruházati czikke- 
ket magával hozni. A fent kitett évi dijban a növen­
dék teljes fölszerelési és ellátási költségei, valamint

pedig a kevésbé vagyonos jelöltek különös figyelembe 
vételével adománvoztatnak — minden iskolaév bezár- 
tával. esetleg az első félév végével osztatnak ki. A 
tanulmányok befejeztével az intézetből kilépő növen­
dékeknek valamely rendszeresített konzuli növendéki 
állomásra való kineveztetése, az ily állomások meg- 
üresedésével, a szolgálat szükségleteihez képest törté­
nik. Ily esetekben az akadémiai növendékek rendsze 
rint első sorban vetetnek figyelembe, hacsak a közös 
külügyminisztérium különös okoknál fogva szükséges­
nek nem látja ez alól kivételt tenni. Kelt Becsben, 
1S92. évi július hó 1-én. A cs. és kir. keleti aka­
démia igazgatóságéitól.

— Zavargás Pribramban. Pribramban a bányá­
szok^ kifizetésekor tegnap zavargások voltak. A mun­
kások nagyobb bért követeltek s fenyegetöleg csopor 
tosultak a bányaigazgatóság épülete elé. Novak fő- 
bányatanácsos elüti küldöttség jelent meg, mely 
közölte vele a bányászok kívánságát A tanácsos 
azt felelte, hogy a bér felemelésére nincs felhatal­
mazva, hanem rögtön kérdést tesz ebben a tárgy­
ban a bécsi füldmivelésügyi miniszterhez. A kü 
döttség ekkor távozott, de a piaczon újra kéz- 
dődött a zavargás, melyben kivált asszonyok vettek 
részt. Egy bányafelügyelőt inzultáltak. Végre is a 
csendőrségnek kellett közbelépni s ekkor a zavargók 
szétoszlottak. Este megérkezett a miniszter válasza 
nv'iy szerint a bányászok követelését kész teljesíteni. 
Alig hogy ez a hír elterjedt, a nyugalom is helyre 
állott. A városban egész éjjel őrség czirkált.

A bácsi szédelgés. A rendőrség egy bécsi táv­
irat értcsitése szerint kikobozta a holmiját annak a 
szédelgőnek, a ki magát Cumminghamnak nevezi s a 
ki a bécsi leszámítoló társaságot meg akarta csalni. 
A ládájában néhány bélyegző volt és sok olyan tárgy, 
a mi csak szükséges lehet cféle szédelgés elköveté­
sére. Az ál-Cumminghamnak még eddig nem akadtak 
nyomára.

„ I o —• -1 s; ujiugauisuui iveieutezt
h ~ Predikaczio egy franczia templom- egyházán és Mágocson már teljese
ban. A párisi katiiolikus-ülenkalis Autonte közli azt munkásmozirnlnm \ r-comlú«, 
a prédikácziót, melyet Gamier abbé mondott tegnap- nc,irintn;, * , ,b?

összes bizonyítványok, ideértve az érettségi bízonvitványt 
is: o. afentemlitett nyelvek közül egynek, valamint'a 
franczia nyelvnek megtanulásáról szóló okmányok ; 
regre 6. a szülőnek vagy gyámnak az iránti nyilatko­
zata. hogy a meghatározott fizetéseket teljesíthetni 
fogja. A megszabott fölvételi vizsgálatra, mely a cs. 
és kir. keleti akadémia épületében (Bécs, IV. Favori­
tes trasse lő.) október hó elején, egy később mecha- 
laroi.ando napon fog megtartatni, csakis azon pálvá- 

1 - kik a bizonyítványokat becsa- 
toiL,;. A fölvételi viz^álat tárgyai a következők: I. Szó- 
be- s*dat. AtaLmo- történelem a wesztfaliai békétől 
az l8oő. évi párisi kongresszusig, különös tekintettel 
Magyarország ts Ausztria történelmére. II. írásbeli

. -----------tegnap­
előtt este a Szt.-Rókus-toroplomban. Ez a prédikáczió 
élénken jellemzi a franczia klérus hangulatát s politikai 
magatartását. A Garnier abbé beszédje hemzseg a 
politikai enuncziácziótól s minden szavában a russzofil- 
pohtika iránt való rajongás nyilatkozik meg benne. 
X többek között igy végzi beszédét a derék pap: 
Több mint negyven millió ember szenved Oroszor­

szágban az éhség s a járványok gyötrelmei alatt. 
Egy rubelből egy egész hónapig eltartanak egy Ínsé­
gest. Hány ember van Francziaországban, a ki nem­
csak egy rubelt, de száz rubelt is könnyen áldozhat 
az oroszországi nyomor enyhítésére? Jusson eszünkbe, 
íogy Oroszország ismételten megmentett bennünket a 

háborútól s hogy Oroszország egyetlen igaz és hü szö­
vetségesünk. Jusson eszünkbe az, a mit Oroszország 
császára mondott hozzánk küldött nagyköveténekC; 
menjen ön Nancyba s mondja meg Carnot elnöknek, 
hogy ne tűrje 1* rancziaország tekintélyének a csorbu­
lását. Oroszország készen áll 1 > Ezen a hangon foly­
tatta még egy ideig a derék abbé a prédikácziót. A 
vége az lett, hogy a hívők nyomban gyűjtést indítot­
tak meg az oroszországi szenvedők segélyezése erdő­
kében.

Oláh fanatizmus tzimü hírünkre, Faria Péter 
brassói t<=r\enyszéki tclekkünvvvezctu — a kiről az 
említett hirben mint olyan telivér oláhról volt szó, a 
ki még a fiát is Oláhországban nevelteti — nyilatko­
zatot küldött Le hozzánk. Faria hivatkozik arra, ho"y 
tizenkilenez év óta van Brassóban mint telekkünyv- 
vezető és felebbvalói ez idő alatt soha se találtak 
okot arra, hogy az u magyar hazafiságában kételked­
jenek. A mi fiát illeti, igaz, hogy ó most Oláhország- 
ban tanár, de erre azért volt kényszerítve, mert itt 
anyagi segély hiányában nem végezhette volna 
temi tanulmányait.

Kirabolt vaeuti vonat, Newyorkból táviratoz­
zak. hogy tegnap egy csapat álarezos ember megtá­
madta a missoun-kansas-texasi vasútvonal egy vona­
tát. A vonat kénytelen volt megállani. A rablók több 
remlórtisztviselőt megöltek. A pénzesszekrényből, a 
melyet feltörtek, körülbelül negyvenezer dollárt rabol­
tak el.

— Öngyilkos katonatiszt. Mostarban Boublik Jó­
zsef főhadnagy e hó 13-án délután 3 órakor agyon­
lőtte magát. Hogy miért, azt még nem tudják. Egy 
idő óta kissé buskomornak látszott, de nem annyira, 
hogy aggódni lehetett volna miatta.

— Nagy felhőszakadás Bajorországban. A felső­
stájerországi Schlierseelien c hó 12-éu óriási felhő- 
szakadás volt, mely számtalan házat döntött romba,

egész 
retette.

köveket tépett le a 
sziklákról és valóságos hegyomlásokat idézett elő. A 
közelben levő Hausham-bánya vasúti sineit a Schlier- 
tóba sodorta a viz s a bányához tartozó gépház is 
elpusztult. A zivatarban több ember pusztult cl.

— A hazai fürdőkből. A vihnyei fürdőben július 
4-éig 42G vendég tartózkodott. Tátra Füreden július 
10-ig 1338 vendég fordult meg. A koritniczai fürdő­
ben julius 6-ig 4üS vendég időzött. A bártfai gyógy­
fürdőben julius 4-ig 587 fürdővendég volt. A lábfői 
fürdőt julius 7-ig 355 vendég használta. Alsó- 
Tcítrafüreden julius 10-ig 845 vendég tartózkodott. 
Trencsén-Tcpliczcn julius 9-ig 2258 vendég fordult 
inog. A lipniki jódfiirdőben julius 6-ig 856 vendé 
időzött. Falaton-Füreden július 5-ig 1UU3 vendé» 
volt. Az elüpataki fürdőt ez ideig 127 fürdővendé? 
használta. Uj-Tátrafiiredcn julius 29-ig 459 vmdé" 
lordult meg. A csorbái tónál julius 7-jo- 
vendég tartózkodott.

Az árvamegyei Ínségesek számára iijafiban
2 Irt érkezett szerkesztőségünkhöz, mint Heiler 
Ármin ui adománya a VII. kér. községi bíróságnál 
megnyert ügyében. Legutóbbi, május 29-iki számunk 
ban foglalt kimutatások szerint addigi gyűjtésünk volt 
7832 frt 36 kr, összes gyűjtésünk tehát 7334 forint 
36 krajezár.

Időjárás a fovárosbhn. Egész nap felhók kó­
vályogtak az égen s folytonosan esőtől lehetett tar­
tam, mégis elmúlt a mai nap is eső nélkül. Napköz­
ben meleg volt, este azonban meghüvüsödött a lég és 
éjjel hűvös az idő.

Rövid, hírek. Firenze közelében Scsto. 
Cainpi és Brozzi községek területén temérdek 
sáska pusztítja a mezőket. Eddig busz hektár te­
rületet tökéletesen kopárrá tett a sáska-sereg. __
liansberg osztrák falu pár nap előtt porrá 
égett. A tűz gyújtogatásból keletkezett. — JJerek-

eseti megszűnt a 
„ bevonta kiküldött 

csapatait. ví laniaesi állomáson tegnapelőtt 
a villám lecsapott s Brutémes váltóőrnek a bal­
lábat összepörköltc. A szegénv ember most na^v- 
betegen fekszik.

'.62 fűn:

== Letartóztatott orvtámadó. Mogirtuk a minap, 
hogy c hő 11-én éjjel Szokolyi László hivatalnokot 
a 1 odmaniczky-utcza és aréna-ut sarkán három idegen 
megtámadta, iüldreteperte s megfosztotta IS forintnyi 
pénzétől. Szokolyi segélykiáltásaira egy épp arra járó 
rendőrnek sikerült az egyik tettest Perlmutter Ignácz 
19 éves betűszedőt letartóztatni. A rendőrség ma reg­
gel kézrckcritelte a másik utonállót is. Ez Lintner 
Károly, álnéven Stetlner Ferencz 25 éves mázoló- 
segéd, a rendőrségnek már régi ismerőse, ki eddi" 
betöréses lopásokért ötször, sőt felségsértésért is volt 
büntetve. A veszedelmes embereket a rendőrség ma 
délben átkisértette az ügyészséghez.

= Lopás a Kudasfiirdöben. Pintér Antal uaz- 
d.isznak ma délután a Rudasfiirdő közös fürdőjében 
eliopták 22.10 írtról szóló s a leszámítoló- és pénz­
váltóbanknál a nevére kiállítóit betéti könyvét és a 
pcnzlárczáját, a melyben körülbelül CO frt volt.

- Figyelmeztetés. Lapunk mai számához a rövid 
idu alatt közkedveltté vált Doering-szappan leírása 
vau csatolva. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Á KOLERA.
Noha a kolerajárvány veszedelme Budapestet ez 

idő szerint még egyátalában nem fenyegeti, a hatóság 
mégis nagyobb mérvű óvóintézkedéseket tesz. Ezek

egye- közé tartozi az, hogy a tanács a mérnöki hivatalnál
Őrült mérnök. Sopronból táviratozza tudódtunk, 

hogy ott László Sziguied posta- és táviró-igazgatósági 
mérnök megőrült s ebben a szánandó állapotában 
kórházba szállították.

A 48-as kiállítás a vigadóban a gróf Guyon 
tábornok csatáit megörökítő képeket, a vitéz tábornok 
más ereklyéivel együtt, külön csoportozatba állította 
össze. A csoport, mely ügyesen van rendezve, egvik 
legszebb részét képezi a kiállításnak.

elrendelte a járvány-barakokra és a fertőtlenítő inté­
zetre vonatkozó tervek elkészítését. A mérnöki hiva­
tal e föladatának megfelelt s a tervvázlatokat a fővá­
rosi tanácsnak már bemutatta. A járvánv-barakokat 
és a fertőtlenítő intézetet a külső üllői-uton fogják 
felépíteni.

Az osztrák belügyminisztérium szintén bocsátott ki 
renueletet az Ausztriában levő összes politikai liató- 
sagokiioz, mely tekintettel arra a körülményre, hoirv

a kolera már a Volga-vidéken is pusztít és ezzel nin 
kizárva annak a lehetősége, bogy a vasúti és hajózd 
forgalom révén a járványt az Oroszországgal liatáro 
osztrák tartományokba is be lehet lmrczolni, utasitj 
a hatóságokat, hogy a járvány ellen a szükséges óvin 
tézkedéseket a legnagyobb szigorral tegyék meg.

A rendelet kiemeli, hogy a Kelet felől leginkább 
fenyegetett tartományokban: Galieziában és Bukoviná­
ban a szükséges intézkedések már megléteitek. Mint 
hogy a kolera fellépése esetén, mondja továbbá a 
rendelet, a járvány által fenyegetett helységek szá 
mára kellő számú orvosról kell gondoskodni, a tartó 
mányi hatóságok felhivatnak, hogy az alsóbb politikai 
hatóságok utján kérdeztesse meg az osztrák tartomá 
nyolc és esetleg Magyarország területén is az orvoso 
kát, vajon hajlandók lennének-e szükség esetére távo 
labb fekvő vidékeken is kolera-orvosi minőségben 
szolgálatot tenni.

Mai távirataink közt, melyekben a járványra vo 
natkozó legújabb híreket adjuk, kétségkívül a legfon 
tosabbak azok, melyek azt jelentik, hogy a kolera 
Moszkvában és Odesszában is kitört :

Lemberg, julius 15. (Az Egyetértés távirata. 
Miniszteri rendelet alapján a galiczia-oroszországi 
határon megfigyelő állomásokat és kolera-kórházakat 
rendeznek be minden vasútvonal mellé. A pétervár- 
varsúi vasútvonalon negyven ember számára rendez­
nek be megfigyelő állomást.

Trieszt, julius 1;>. (Az Egyetértés távirata.) 
Múlt éjjel gyanús tünetek közt betegedett meg 
varosban egy szakácsnő. Az orvos, kit a beteghez 
hí\lak, kijelentette, hogy állapota aggasztó s nyom­
ban értesítette a városi fizikust, ki azonnal elren­
delte a beteg elszigetelését. A baj mibenlétéről 
nem nyilatkoztak ugyan az orvosok.de remélhető 
hogy csak kolera nosztrasz.

Berlin, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
Roichsanzeiger legközelebb közölni fogja a közeledő 
kolcraveszély elhárítása ügyében hozott rendeleteket.

Köln, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitung-nak jelentik Pétervárról: Keres­
kedői körökhöz érkezett megbízható hírek szerint 
a kolera mar Odesszába nyomult előre.

Paris, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) Snint- 
Quon városnegyedben ma délelőtt üt njabb kolera- 
eset fordult elő. Két gyermek meghalt. A betegek 
száma 27)-re rúg.

London, julius 1;>. (Az Tlgyclerics távirata.) 
Moszkvából érkezett magánludósitások kétségte­
lenné teszik, hogy az utóbbi két nap alatt a kolera 
Moszkvában is kiütött. A belvárosban tizenhét 
polgári állású egyén, a testőrkaszárnvában pedig 
negyvenkét katona esett kolerába.

Péter vár, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) 
A kolera állásáról szóló hivatalos jelentés szerint 
Astrachanban julius 12-én a kórházakban 110 
ember, a kórházakon kívül 177 ember halt me" 
kolerában. Sancaraban 11, Saratowban 24 és Cza- 
rizinban 40 ember halt meg.

Pétervár, julius 15. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Az Asztrachánból érkező hívek a 
lázadásban agyonütöttek és sebesültek számát nem 
említik, de az események részleteiből azt lehet 
következtetni, hogy számuk igen nagy. Popov or­
vosi agyonütötték és ho.ttestét az ablakon dobták 
ki, Szokolov orvosnak széthasították a fejét és 
illapota reménytelen. Egy katonai sebészt félig 
holtra vertek, aztán gyékénybe takarták, karfiollal 
leöntöttek és meggvujtolták. A kórházból kihur- 
czolt kolera betegek majdnem meghaltak. A lázadás 
után a járvány szemlátomást növekedett. Nem cse­
kély a kirabolt üzlctcK száma es főleg a nem ke­
resztények borpinezéit és üzleteit "fosztogatták. 
Kiváló szerepet játszottak a lázadásban az'asszo­
nyok. ők képezték a zavargók előcsapatját. A za­
vargók zöme munkakerülő csőcselék nép volt, a 
kikhez tiz-tizenüt éves suhanezok csatlakoztak 
éktelen lárma közt. Az asszonyok {elszakították a 
kövezetét és petróleumot hordtak össze a kórház fel— 
gyújtására. A kormányzó háza előtt (elszakították a kö­
vezetét. Hogy a zavarok mily arányokat öltöttek, ab­
ból látható, hogy a zavargók közül mintegy kétszázan 
a temetőbe mentek, hogy ott az állítólag ('‘Ive el­
metetteket kiássák. Nyolcz-tiz koporsót csakugyan 
ki ástak es felbontottak. Bakuban különben mé"
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_Ez az én faragatlan modorom okozta, liogv 
■i)' beszéljen. Én csak meg akartam kérni, hogv 
logadja el vendégszeretetemet úgy, mintha házam, 
otthonom volna, a hová meghívom. Be miután ez 
nine: azért egy szállodába hívom : de a hála 
olyan mély érzetével venném, ha elfogadnák meg- 

it, mintha még most is tulajdonosai len­
nének azoknak az ősi birtokoknak.

Mindezt értem, de minekünk sajátságos 
fogalmaink vannak az illem szabályairól. Olga még 
•torn Kiejtette el a leczkét, a melyet gyermekkorá­
ban kapott. Szives ajánlatának elfogadása végtele-

jól esnék nekünk, de ön Dorian ur nőt-
ember és a világ furcsákat beszélne, hogv 

nővérem önnel utazik. Olgának jó hírnevén kívül 
semmije sincs s azt nem szabad veszélyeztetnie.

— De hiszen, ha bátyjával, természetes pártfo­
gójával és gyámjával utazik, ez ellen csak nem 
lehet senkinek kifogása. Hol legyen biztosabb he­
lyen, mint az ön társaságában ?

— Az igaz. s részemről bíznám is nővéremben,
"a egyedül is menne. De a látszatot is meg kell 
onzni. . . Bocsássa meg részrehajloítságomat, ha­
nem. nővérem olvan szép leánv. liogv mindenütt 
feltűnik. '

— Ebben teljesen igaza van. feleié Jack, azután 
habozva i'olytatá: Adrastikoíí ur, őszinte leszek 
önnei szemben. .Múlt r-sfe ön kifejezte reményét, 
hogy nővérét, hozzá illő módon, férjhez fogja 
adhatni. Nem tudom, hogy mit ért ön az illendő 
házasság alatt, de kénytelen vagyok megjegyezni, 
hogy én felette nagyon érdeklődöm nővére iránt 
e~ i-meretségünket a végből szeretném folytatni, 
h°gy megnyerjem a szivét és nőül vegyem. Ezzel 
talán még várnom kellett volna, vagy jobban kel- 
kit volna kerülgetnem, mielőtt kiugrasztom a nyu- 
iat a bokorból, de ez nem az én természetem. A 
A kérdés az. ha nővére, természetesen egy idő 
niulva. igent mondana, hajlandó lesz-e ön bele­
gyezései adni ? Mert őszintén mondva, minek 
Maradjak tovább itt s miért sülyedjek napról- 
aapra jobban, mélyebben a verembe, ha végre is 
kosarat kapnék.
t Adrastikoff nagyon ünnepélyes arezot öltött es 
Komolyan, mintha ez ajánlat ép oly kellemetlen, 
mint váratlan lenne, feleié :

hajmeresztőbb dolgok történtek. Ott hiányzanak az 
orvosok, sírásók és nincsenek fertőtlenítő szerek. 
Órák hosszáig temetetlenül maradnak a halottak, 
a ruhát nem ferlőztelenitik. A transzkaukázusi vasul 
közelében húsz ternetetien holttestet találtak, me­
lyek az egész környék levegőjét megfertőztetik. A 
járvány már a vasul! vonaltól messze távolban 
eső helységekbe is behatolt.

Odessza, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Bakuban a kolera még mindig növekedőben van s 
egv-egy napon néha száz ember hal meg. A Kau­
kázusban állomásozó ezredek, melyeket észak felé* 
szándékozták áthelyezni, újabban azt a parancsot 
kapták, hogy ne hagyják el állomáshelyeiket. A 
nism-novgorodi helyőrséget megerősítik, mert a 
vásár alkalmából nagy zavargásoktól tartanak. Ba- 
íanov kormányzó megengedte, hogy a vásár tar­
tamára az idegenek sátrakat verjenek maguknak a 
varoson kívül.

Konstantinápoly, julius 15. (Az Egyetértés táv­
irata.) Halil Rifíart pasa belügyminiszter a szultán pa­
rancsára naponkint meglátogatja a különböző város­
negyedeket, hogy az azokban uralkodó egészségi álla­
potokról személyes meggyőződést szerezzen magának. 
Azokat az Oroszországból érkező hajókat, melyek 
nem akarnak itt kikötni, nem vetik vesztegzár alá. 
Ezeknek a hajóknak azonban megállás nélkül kel1 
áthalad niok a Boszporuson és Dardanellákon.

A kolera főfészkei.
A kolera legelőször Bakuban lépett fel járványosán. 

Baku földrajzilag Ázsiához tartozik ugyan, de "keres­
kedőimé szorosan Európához fűzi. A ki "ütvén év előtt 
Bakuban megfordult s ma oda visszatérne, az nem 
ismerne a városra. Akkor Baku egy szegény, rongyos 
kis város volt, melynek nyolezszáz dülledező háza 
mintegy nagyobb biztonság okáért a roskadozó vár­
falakhoz támaszkodott. A rongyos viskókban még ron­
gyosabb tatárok, örmények és perzsák laktak : mindössze 
vagy négyezer. Hogy miből éltek, azt nehezen 
lehetne meghatározni; valószínűleg koplalásból. Ilyen 
állapotok uralkodtak Bakuban 1879-ig. mikor az ot­
tani petroleumforrásokat fölfedezték. Attól a percztől 
fogva Bakuban óriási változások állottak be. A roska­
dozó várfalak

ember lakik, 
és népfajából.

roska
a dülledező viskókkal együtt eltűntek s 

a helyüket fényes paloták foglalták el. S ezekben a 
fényes, modern palotákoan hatvanezer emt 
Ázsia. Európa valamennyi országából 
Baku azóta a viliig egyik elsőrendű kereske­
delem góczpontjává emelkedett; kikötőjében Ázsia 
és Európa árui fordulnak meg s maga a város 
is, eltekintve petróleum-iparától, elsőrangú ipar és 
gyárváros. Jelesül híresek a bakui ötvösök és edó- 
nyesek. A bakui bazár a maga nemében páratlan. Sok 
millióra tehetni a benne felhalmozott árúkat. A főbb 
árúk ezukor, kínai tea- perzsiai rizs és gyümölcs, 
búza, arpa, sálrány. petroleum. bor, pamut,
füge és dinnye. Mindezek a czikkek hajószámra 
mennek innét Európába. A bazárban csakis a 
minta van kiállítva. Azután találni a bazár­
ban nucliai selyemkelmét, turmeinai és bokharai 
szövetet, karabaghi szőnyegeket, Tifliszben. Moszkvá­
ban, Ispaháuban. Parisban készült ékszereket, angol 
fegyvereket. Egy szóval. Baku világvárosnak fejlődik. 
Gazdagsága vetélkedik Amerika gazdag városainak 
gazdagságával; több benne a milliomos, mint Buda­
pesten és Becsben együttvéve. A város gazdagsága 
pedig folyton gyarapodik. Eltekintve a virágzó keres 
kedéstől, a petróleum-források kiaknázhatlak gazdag­
ságot képviselnek s évenkint 20 25 millió rubellel 
gazdagítják a várost.

Baku bárom egymástól különválasztott városrészbő. 
rib. \z «ázsiai», az «orosz» és a «fekete» városrész 
búi. Az ázsiai városrészben laknak a petroleumfinomif 
gyálakban alkalmazott munkások. Ezek a munkások 
többnyire beuszülött perzsa és tatár munkások. Kivé­
tel nélkül szennyes viskókban laknak s ezekben a 
viskókban keletkezett a kolera, mely most az egész 

ilágot rémíti. A fekete városrészben vaunak a petro 
A gyárak kürtőjéből kiömlő füst feke- 
az egész városrészt és innét vette ez 

vaiosiész a nevét. Az orosz városrész szélei 
iczéikból áll. melyeket modern paloták szegélyeznek 

A kolera Bakuból Tifliszbe vándorolt. Mig azonban 
z egykor hires királyi székhelyig a járvány elért, 

útközben betért Semachába és Dcrbentbe. ebbe a két 
ókori hires városba, és a selyemszövéséről hires 

íkimba is. A kolera azonban nem csak Tiflisz felé

leumgyárak. 
téré festette

— Remélem, uraságod ezt a tárgyat nem emlí­
tette még Olga grófnő előtt ?

Isten ments ! Hiszen még alig ismerem őt. 
Hogyan lehettem volna ilyen vakmerő ! Én csak 
arról akarok tudomást szerezni, hosy vajon sza­
bad-e a tér. Remélem, nincs még eljegyezve, vagy 
valami más utón lekötve ?

Adrastikoff a fejét rázta s mondá :
— Nem : de mi lengyelek egész másként járunk 

el ilyen dolgokban, mint önök, angol urak. Unök- 
m i. ugv tudom, a kérő egyenesen a leányhoz for­
dul és megkéri a kezét. Nálunk ezt sértésnek te­
kintenék. Kedves barátom, nagyon helyesen tette, 
a midőn előbb hozzám fordult. Én vagyok Olga 
groinő természetes gyámja és pártfogója, azért to­
llat minden házassági ajánlat előbb csakis velem 
közlendő.

Én nem is akármim most rögtön megkérni, 
hebegő Jack : mert attól félek, hogv elhirtelenked- 
ném a dolgot és kosarat kapnék. Reméltem azon­
ban, hogy ha szívesek lesznek elkísérni s társul 
szegődni, akkor lassankint megnyerem a hajlamát. 
De most csak annyit kérdek : mégengedi-e kedves 
barátom, liogv meglátogassam nővérét, abban a 
reményben, hogy megnyerem a hajlamát?

Kedves Dorian ur, Olga grófnő ezekben a 
dolgokban teljesen reám bízza magát. Ha ön meg­
kéri a kezét és én oda ígérem, ő sokkal jobban 
tuuja kötelességét, mintsem kifogást tenne ellene. 
Ön őszinte volt irántam cs én önt egy becsületes 
embernek tartom. Önnek nagy' vagyona van s an­
nak egyik tetemes részét halála esetére, bizonyára 
a nejének fogja biztosítani ; azért, miután ön szi­
ves volt nővérem kezét megkérni, ezennel «igent» 
mondok tiszta szivemből, és mihelyt az eskü­
vőhöz a szükséges lépések meg lesznek téve, le­
gyen az öné.

E szavakkal Adrastikoff az asztalon át odanyuj- 
totta a kezét és Jack mit sem tehetett mást, mint­
hogy elfogadja. Hanem a veleszületett félénkségénél 
fogva a barátság eme gyengéd jelével nem "tar­
totta még a frigyet megpecsételtnek. Mit szél eh­
hez majd (liga ? Kötelezholi-e magát egv olyan 
nőt feleségül venni, a kinek érzelmeit nem ismeri ? 
Angol természete fellázadt ez ellen, liogv a leány 
beleegyezése nélkül intézzenek el egy ilyen kérdést, 
azért egész nyíltan mondá :

— Nagyon örvendek Adrastikoff ur, hogy he­
lyesli szándékomat, és ha kedves nővére is bele­
egyezik, akkor a legboldogabb ember leszek. De 
addig, a mig nem tudom, hogy milyenek az ő ér­
zelmei. addig semmibe sem egyezem bele. Ifo^vis

i tehetném .-X mint emiué, liogv mi angolok egé­
szen más szempontból tekintjük ezt a"dolgot "és 
soha sem vennék nőül egv olyan leányt, a ki nem 
szeret engem.

Adrastikoíí ajkai körül kísérteties mosoly vo­
nult el, megsimogatta selymes, hosszú szakálíát és 
mondá :

— Ez az egész ? No ezt könnyen elintézzük. 
Mielőtt ismertem volna szándékát, Dorian ur, nem 
árulhattam el nővérem bizalmas vallomását: de 
most már nem habozom önnek megmondani, hogy

ön érzelmei viszonzásra találtak' Ön Olgát egy 
idő óta beteges kinézésűnek és kimerültnek ta­
lálja. 'Tudom, hogy Olga nincsen jól, ... de azt 
is tudom, hogy gyengélkedése abban az időben 
kezdődött, a mióta önt nem látta.

Lehetséges-e ? Kiáltá Jack, egészen felvilla­
nyozva.

— Lehetséges, ... ez tiszta valóság. Elvittem 
őt Lausanneból, mert nem akartam továbbra is 
kitenni annak a veszedelemnek, hogy önt lássa és 
szeresse akkor, a mikor önnek az alkalmi találko­
záson kellemességén kivül más czélja nincsen. . . . 
Most azonban, minden jól van. Az ón szegény 
nővérem szerelme viszonzásra talált és ön késznek 
nyilatkozik ugv cselekedni, a mint egy becsületes 
embernek a kötelessége.

— Valóban úgy van, mondá Jack sugárzóan ; 
és a mint ép az imént említeni tetszett, legyen 
meg az esküvő, minél előbb, annál jobb. Üdvöz­
löm önt Adrastikoff, mint sógort. Holnap meglá­
togatom Olgát és magam beszélek vele.

De én jelen leszek, kedves barátom, gondola 
magában Adrastikoff.

II. FEJEZET.
Kellemetlen meglepetések.

Augusztus hónap volt épen és Giendeath legelő­
nyösebb színben pompázott. Ez az ódon uri-lak 
századok óta létezett már és tulajdonosa őseit 
századokra tudta visszavinni. A nemes két ezéd- 
rusfa, melynek lombjai a rövidrenyirt pázsitot 
seperték, méltóságteljes gesztenye-, szeder- és 
diófák, milyeneket, habár a természet adományai, 
tetemes pénzért is alig lehet megszerezni, az uri- 
Iaknak előkelő, arisztokratikus kinézést kölcsönöz­
tek. A kertben virágok és pedig ó-divatu virágok 
díszelegtek ; jázminok, klematiszok, felfutó rózsák, 
szulák terjesztették édes illatukat és az egész he­
lyet bájos lugassá varázsolták. És mégis a termé­
szet eme bájai mily kevéssé képesek csillapítani a 
megsebzett kedélyt. A fájó szív észre sem veszi a
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virago;, vagy haragos indulattal tekint le reájok : 
miéit is illatoznak ezek ol\T édesen és néznek lei 
oly szépen, holott a szivén a bubánál rágódik. .Ali 
lehet keseritőbb, mint a madár danája, vagy a 
vidámságnak egyéb nyilatkozása akkor, a mikor a 
mi szivünk sajog ? Giendeath a már derekán va­
lóban igen szép volt. de a falai közt az elégedet­
lenség és aggodalom ütött tanyát.

Lord és Lady Sedgeley nem is élvezték azokat 
a kellcmeket. a miket a nyár nyújtott. A lord 
gyakran járkált le es fel a kertben, de kereszlbe- 
font karokkal, ránezbaszedett homlokkal és lesütött 
szemekkel, a melyek nem is látták a tóle jobbra- 
balra v iriló, illatos színpompát. Mert Lord Sedge- 
lov utóbbi időben sok veszteséget szenvedett pénz­
ügyi műveleteiben és borzadálylval gondolt arra, 
miként fogja azt. a nejével tudatni és vele megér­
tetni. hogy a máris szerény háztartásukat ezentúl 
még összébb kell vonnia.

Végre azonban belátta a nyilatkozat kikerulhe- 
tetlcnségót és bátorságot merítve, közölte vele va­
gyoni állását.

Sedgeley, mondá egy napon a neje. Doktor 
Pratt ma reggel oda nyilatkozott, hogy Gracenck 
légváltozásra van szüksége, mert a sorvadástól le­
het. tartani. Lz a forróság egészen elbágyasztotta, 
cStiL Csont es hur, es olyan keveset eszik, liogv 
ettől erőhöz nem juthat. Tudom én jól. hogy mi 
a baja. .Még mindig azután a haszontalan Jem 
után búsul. Szinte szégyellem, hogy a testvérem­
nél, nincs több esze : de végre is, nem engedhet­
jük meghalni azért, mert bolond : azért‘"el kell
vinnünk, minél előbb, annál jobb.....................Mit
szólnál hozzá, ha egy-két hónapra Engadincbc 
mennénk, ?

(Folytatása következik.)

K Városok neve mint keresztnév. Az 
angol kormányzók újabban a gyarmatokban szüle­
tett gyermekeiknek olyan nevet adnak, mely őket 
folytonosan emlékeztesse szülővárosukra. Lord 
Hopetown, a Viktória állam kormányzója, újonnan
született fiát «Charles Melbourne > névre keresztelte.

*
R ^ földközi és adriai tengerek ösz- 

szeköttetése. A német északkeleti csatorna min­
tájára Olaszországban is terveznek egy összekötő 
csatornát, a lombardiai síkon és az Áppennincken 
keresztül, Velencze és Spezia között. Nagyobb 
hajó által is használható, és jelentékenyen rövidí­
tett összeköttetés, Velencze, e fontos kereskedelmi 
központtal és a kitűnő tágas Spezia-i kikötővel, a

központi tengeri hajórajnak e főtámaszával, közel 
szomszédságában a genuai cs livornoi nagv-keres- 
^edelmi kikötőkkel: ugv az olasz kereskedelmi for­
galomra, mint flottáinak a két tengerparton való 
fellépésére nézve óriási bordereivel bir. Az olasz 
félsziget partkifejlődése körülbelül 3190 kim. Egy 
gőzösnek legalább G—7 napra van szüksége, liogv 
a legszélsőbb adriai parttól a legszélsőbb olasz 
földközi tengerpartig hajózhasson. A tervezett 
csatoméin azonban egy hadihajó vagv egy hajő- 
É‘i ~~ 5ap alatt az egyik tengerből a ma- 
sikfia juthat. A csatorna Velenczében a Gitideccán 4 
kezdődne, az Ltschet Badiánál, a Pó-t Sémiidénél 
keresztezné, Panna közelében a Taró-völgvbe ve­
zetne es a Monte Boraccia áttörésével az Appc- 
nmeket hasítaná át és a Margavölgyet követve, a 
Spezia-i öböl északkeleti sarkán torkolna, iíoszsza 
-1G1 2 mértföld, felső átlagos szélessége 54 méter 
ae-ii szélességé .;>7 méter, mélysége 9 méter; azon 
c/óiból, hogy az olasz hajóraj legnagyobb hajói i- 
-ifjái Hassanak a csatornán. Hadihajónak körülbelül 
.‘1.) órára, a kereskedelmi hajóknak 20 órára les; 
szükségük a csatorna átjárására. A csatorna elő­
állítási költsége körülbelül 1300 millió lírára van 
tervezve, melyet 700 millió lírával az állam, 00« 
millióval egv magántársaság vállalt magara : telni 1 
az összeg körülbelül megfelel a snezi csatorna kiadá­
sainak. A Gibraltárból X elenezébv járó szénhajók i- 

<3 napot nyernének : szintúgy az amerikai petro- 
loum-liajok. Lgy 1000 tonnás hajó. a csatornavám be- 
leszámításával. Genuától Velenczéig 1500 Urát ta 
karitana meg. De nemcsak kereskedelmi szempont­
ból fontos a tervezett, csatorna, hanem stratégiai 
lag is. Vergara olasz fregatt kapitány következőképei 
it-1 :1 csatorna hasznossága felől. Égy tengeri csalt 
alkalmával a csatorna Olaízországra nézve kétség 
kívül igen fontos lesz és ennek segélyével a les; 
erősebb nemzetek sorába lép. Általa Olaszország 
támadási és védelmi eszközei szaporodnak: miutár 
lehetséges mindkét tengeren az ország összes had­
erejét egyesíteni, meg akkor is. ha az ellensé: 
elválasztotta volna. Lz különösen fontos akkor, hí- 
hirtelen támadás van tervezve. A csatornán ezen 
kivül biztosan lehetne a mindennemű hadikészle­
teket és szükségleteket szállítani és a száraz 
dockokban a sérült hajókat elhelyezni.

*
K Megrendelt eső. Mint amerikai lapok ir 

ják: Goodlandban (Kansas) három hétig nagy 
szárazság lévén, a gazdák meghívták a Swisher- 
fele esőcsináló-társaságot, mely 24 óráig tartó eső 
idézett elő, mi a gazdáknak nagv örömet okozott
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vette útját, hanem Batumnak is. Batum 1878. óta 
képez orosz birtokot. Ebben a városban még fen- 
maradtak a török uralomból átszármazott állapotok, 
sőt az orosz közigazgatás még öregbítette a 
törököktől átszármázott viszásságokat. Az orosz- 
török háború óta Batum is óriási virágzás­
nak indult. Akkor alig volt ezer lakosa ; 
valamennyi lopásból, rablásból és csalásból tengette 
életét. Azóta Batum a Fekete-tenger első kikötőváro­
sává emelkedett. Nincsen nap, a melyen néhány hajó 
valamelyik európai kikötőbe ne indulna, megrakva 
Ázsia áruival. Ez az óriási hajóközlekedés nagy ve­
szélyt rejt magában a mostani viszonyok között, mert 
ezek a hajók fogják a kolerát is Európába szállítani. 
Idején volna, hogy az európai államok beszüntetnék 
a hajójárást a Fekete-tengeren s az érintkezést Ba- 
tummal.

Batum jelenleg huszonötezer lakossal bir. Legfőbb 
kereskedelmi és kiviteli czikke a petróleum, mely 
Bakuból legelőször ide jő s innét továbbítják azután 
Európába. lSí)0-ben ötven millió púd petróleumot 
szállítottak el innét. A petróleum mellett Batum fó- 
kereskedelmi czikke a magdnércz, melyből évenkint 
nyokz millió pudot szállít Oroszországba, Angliába, 
Magyarországba (a Dunán), Németországba és Franczia- 
országba. Továbbá temérdek fütőfát szállítanak innét 
Odesszába, tölgyfát Angliába és Francziaországba, dió­
fát pedig Európa valamennyi államába. A híres 
bokharai gyapjúnak is Baku a főrakodó helye; a leg­
többet Francziaországba és Amerikába szállítják. 
Ezeken a czikkeken kívül sok bort, gyümölcsöt és 
illatbőrt szállítanak Európába.

Batum az idegenre az első pillanatban nagyon kelle­
mes halast tesz. Fekvése a tenger partján, sűrű erdők­
kel borított hegy lábánál elragadó. Ha azonban kissé 
széjjel néz az ember, ez a kellemes benyomás csak­
hamar eltűnik. Az épületek ugyan majdnem kivétel 
nélkül csinosak s európai mintára vannak építve, de 
az utczákat óriási szenny lepi el s a házak belseje is 
szenny. A lakosok legnagyobb része orosz és perzsa, 
de nagyon sok közöttük a német, angol, franczia, 
török, tatár, cserkesz és örmény is. Ezeken kívül 
találni még Ázsia valamennyi népfajtához tartozó em­
bert is.

Batum nagyon alkalmas a ragályok terjesztésére.
Alig van év, hogy ne pusz- 

e miatt 
hanem a

a hidegláz és a hogymáz 
tilson el néhány száz embert. Az európaiak 
nem is vesznek Batumbon állandó lakást, 
hegyek között telepednek le.

Batum is, mióta a bakul petróleum-forrásokat fel. 
fedezték, vagyonosodásnak indult s az egykori koplaló 
tolvajok közül ma már akárhány hajótulajdonos van, 
a ki becsületes munkával milliókat szerzett.

A vándorló rubel.
(A Belcsev-pür egy fontos okirata.)

:t a nevezetes pörben, mely ép most folyik 
-rónában Beicsev gyilkosai ellen, egy nevezetes okirat 
zerepelt, mely a Bulgária eilen titkos aknamunkát 

végző Oroszországot súlyosan kompromittálta egész 
Európa szemében. Azt az orosz okiratot értjük, mely­
ben a legrendszeresebben el vannak könyvelve azok 
az összegek, melyeket Oroszország a bolgár össze- 
esküvőknek kifizetett, hogy terveik végrehajtását 
elősegítse.

Az érdekes okirat, rcelvr-t érdemesnek tartunk a
"ízlésre, következőleg hangzik:

Orosz császári diplomaeziai ügyvivoség. 
206 szám.

Bukarest, 1SS7, jul. 2. 
A császári ház osztálvának.

A külüevminiszter nr
•zárnia, 
június 30-ikáról

120.000 frank.

75.000

40.000

45.000

CO.OOO
20.000

kelt titkos
táviratának megfolelőleg a császári diplomaeziai 
iigyvivőség átküldi ezennel azokról a kiadásokról 
szóló rövid számlát, melyek a foglalási alapból a 
bolgár nemzeti mozgalom szervezése czéljaira elvétet­
tek s a melyek a császári rendőrség által elkültettek 
s alázatosan kérni bátorkodik, hogy intézkedni mél- 
tóztassék, hogy a császári rendőrség által elköltött 
hatvanötezer frank a diplomácziai ügynökség pénz­
tárába, a foglalási alap kiegészítésére, visszafizettessék.

Bövi d szám a dástetel
azokról a kiadásokról, melyek a foglalási alapból a 
Bulgáriában szervezendő nemzeti mozgalom czéljaira 
elvétettek, s azokról a kiadásokról, melyek 1887. 
juiius 1-én a foglalási alapból a császári rendőrség 
szükségleteire eíköltettek.

A kiadások tárgyai:
1. A bukaresti forradalmi bizottság­

nak a katonatisztek és egyéb emigrán­
sok eltartása czéljából a külügyminisz­
ternek 18SG. deezember 15-én kelt táv­
irata alapján kiadatott..........................

2. Az ázsiai departement elöljárójá­
nak f. é. január 10-én kelt távirata ér­
telmében a gyurgyevói t"s niszcsuki 
bizottság fentartására kiadatott . . .

3. Nebolsohn és Todopv által Krstev 
kapitánynak Szilisztriába küldetett .

4. lűrdziev Tamásnak L'zunov őrnagy
rendelkezésére Ruscsukba való elküldés 
végett átadatott.....................................

5. A bolgár nemzeti mozgalmak ózdi­
jára alakítandó forradalmi bizott­
ságnak .....................................................

6. Ugyan erre a czélra.....................
7. Bohlmnnn kapitánynak, a ki a

ruscsuki forradalomban részt vett, saját 
segélyezésére és egyéb szükségletekre 
kiadatott . . . , . . . . . .

Az ázsiai oszt Uv elnökének 1887 
1 bruar 10-ki távirata értelmében Gruev 
őrnagynak és Benderev kapitánynak 
számadási kötelezettség nélkül rendel­
kezésére bocsájtatott ...........................

0. Nebolsin Péter nyugalmazott orosz 
lovas törzstisztnek útiköltség Oroszor­
szágba ..........................................................

10. A külügyminiszter ur adlátusánnk
188/. márczius 10-iki távirata értelmé­
ben a császári rendőrség számlájára 
azért a közreműködésért, a melyet 
titkos rendőrségünk ügynökeinek télie­
sítettek ...........................

11. Ugyané sürgöny alapján a csá­
szári rendőrség számlájára...................
urnák ugyanerre a czélra kiadatott. .

12 Sztamatov tanácsosnak Oroszor­
szágba való visszatérés czéljából. . .

13. A bukaresti ügynökségnek intézke­
dése folytán Pencsev Velicskónak ez év 
julius 1-én átadatott .......

14. Ugyanígy Ivanovnak.....................
15. Dr. Drumov emigránsnak a plev-

nai útjára kiadatott..................... ‘ . 4.000
16. Gerov György ruszcsuki keres­

kedőnek és emigránsnak kölcsönképen
17. Userkovszki Penco emigránsnak,

mint a ruszcsuki forradalmi bizottság 
tagjának segéiyképen..............................°

18. Ugyancsak Cserkovszkinak a Man-
tov-ügyben................................................8.000

19. Bladigerovnak, a bukaresti bolgár
diplomácziai ügynökség titkárának az 
állami rendőrségi osztály igazgatójának 
a távirata értelmében..........................

20. Ugyancsak Bladigerovnak Misch- 
eenko úllamtanácsos nvuvtáiára .

15.000

CO.OOO

4.000

40.000

21.000

4.C00

6.400
6.060 >

8.000

4.000

5.000

2.000

21. Milarov emigránsnak a Mantov-
ügyben................................................................. i.OOQ •

22. A proklamácziók és az újságok
szétküldésénél felmerült különböző ki­
adások ..................................................... 30.000 »

23. Kiadatott................................. 20.000 '»
24. Az 1887. február 19-diki forra­

dalom alkalmával Ruszcsukban elitéit 
tisztek és polgárok családjainak segély­
képen .......................................................... 25.000 »

25. Az Oroszországba utazó tisztek 
és emigránsoknak különböző időben
adott segélyek ..................................... 62.000 »

26. Az odesszai szláv jótékonysági
egyesület bizottságának az önkéntesek 
egyszeri segélyezésére az ázsiai osztály 
elnökének távirata értelmében kiadatott 75.000 «

Összesen . 762.000 frank.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Káldy Gyula és társai történeti hangversenv- 

körntjokat folytatva, e hó 9-ikén és 10-én, mint leve­
lezőnk írja, Mármaros-Szigeten hangversenyeztek, még 
pedig sikerrel. A Rákóczi-idejebeli dalok, a kórusok 
énekei, Rákóczi búcsúja, keserve, Czinka Panna nó­
tája, a szomorú és a tréfás dalok, a tárogató bus- 
keserves hangja mind-mind tapsot aratott. Veres Sán­
dor operai tag erős baritonja, jó előadása, Csiszár 
Irén csengő hangja, Káldy Gyula és Mayor Adolf tá­
rogatva zenekisérete, Kuliffay Izabella zongorajátéka 
sűrű tapsokat arattak. A színházban első este rend­
kívüli nagyszámú előkelő közönség gyűlt össze, máso­
dik este valamivel kevesebben voltak az érdekes régi 
dalok hallgatói, de a tetszés nem volt kisebb. Káldvék 
M.-Szigetről Szilágy-Somlyó és Zilahra indultak.

— Tizenkétóvea zeneköltő. Pécskai Lajos, kis 
hegedűművész, jelenleg a zeneakadémia második he- 
gediiosztályát végezte s julius 21-én lesz tizenkétéves. 
É nagy napon mesterének, Beliczay Gyulának egy 
saját szerzeményű szimfóniát nyújt át. A kis zene- 
költőnek ez az első nagyobb müve, melyet első, má­
sodik hegedűre s gondonkára irt. Pécskai a nyár fo­
lyamán több fürdőhelyen fog hangversenyezni.

Bóca, julius 15. A klagenfurti íéríi-dalegyesiilet ma 
este a kiállítás megtekintésére ide érkezett és ünne­
pélyes fogadtatásban részesült.

SPORT.
— Evezősök versenye. A Margit-sziget közönsége 

tegnap érdekes kis versenynek volt szemtanúja. A 
Nemzeti-hajósegylet a sziget közelében evezős-versenyt 
rendezett. Két csapat állott ki a sikra. A távolság 
1200 méter volt. Totalizator nem volt felállítva, do 
egyesek részéről magánfogadások köttettek. Favorit 
nem volt, mert mindkét csapat egyforma esélvlyel 
nyúlt az evezőhöz. Este fél nyolezkor történt a: indu­
lás a sziget felső végétől. Szaporán szelték az evezők 
a Duna hullámait, derék siklásban haladt előre a két 
hajó. Zedényi Béla, Hutflesz Aladár, Bécsi Dezső, 
Gosztonyi Miklós és Földi János egy hajón csak­
hamar elől voltak. így haladtak 200 méterig. Itt a 
Pachmayer Ottó, Máj er Gyula, Szaudtner Béla, 
Pitroff Kornél és Szentgyörgyi Imre által vezetett 
hajó hatalmasan kezdett előrenyomulni s néhány ha­
talmas evezőcsapás után ’/« hajóhoszszal érkezett be 
elsőnek a czélhoz. A versenyt bankett követte.

— As Eclipse-stakes. Sandoivn-parkból táv­
iratozzak, hogy ma futották le ott a világ eevik le"-____ UK ______ •. _ 1 r, e ? .' ,■ ,nagyobb diju versenyét, a I0.000 font sterlinggel 
dotált. 2000 méterre terjedő Felipse-stakest, melyet 
ISSO-ban alapítottak s mely most hatodszor került 
döntésre. Angliának legkitűnőbb lovai mérkőztek emez 
óriási díjért (a mi pénzünk szerint körülbelül 
200.000 forint). Rendkívül nagy volt az érdeklődés a 
verseny iránt, annyival is inkább, mert hire terjedt, 
hogy a westministen herczeg Ormc-ji. az idei Derby 
iavontje, melyet a Derby előtt megmérgeztek, a legjobb 
kondiczióban fog indulni. Ebben a versenyben is mint fó- 
kedvencz szerepelt s a bookraakerek ‘ü : 4 oddsot 
jegyeztek ellene ; kívüle még a Mr. Houldsworth 
Orvieto-ja részesült legtöbb figyelemben a fogadók 
részéről, meg a francziaországi Gouverneur. — A 
fogadó közönség meglehetősen tájékozva volt a lovak
esélyeiről, mert a nagy dij a hároméves ürme pej
men zsákmánya lett (apja Ormonde, anyja Angelica); 
második lett a négyéves Orvieto (apja Bend'Or, anyja 
Napoli); harmadik a Mr. C. D. Rose hároméves pro. 
tit.-Damien (apja St.-Simon, anyja Distant Shore.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A nemzeti zenede segélye. A nemzeti zenede 

4000 fit évi segélyt kap a fővárostól, melynek jövő 
évtől kezdve GOOÜ-re való felemelését kéri a vezető­
ség. A kérelem azon indokát, hogy az intézet az egy­
házi zene művelését is működési körébe vonja s en­
nélfogva kiad emelkednek, tanács figyelembe
vette, s azt fogja javasolni a közgyűlésnek, hogy 
tekintettel a kultu ális czélokra, melyeknek a zenede 
jeles szolgálatokat tesz, a segélyfelemelést sza­
vazza meg.

— A közegészség! ügyosztály vezetője, Ha- 
berhaucr János tanácsnok holnap kezdi meg hatheti 
szabadságát. Távollétc tartamára a polgármester az 
ügyosztály vezetésével Vesztrúczy István tanácsjegy­
zőt bizta meg.

— A Boráros-tér—lágymányosi Dunahíd intéző 
nagybizottsága julius hó 17-ikén, vasárnap délelőtt 10
órakor, a ferenezvárosi társaskör nagytermében (Ba­
kács-tér 11. sz. II. em.) ülést tart.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A honvédegyletek országos központi bizott­

ságának legutóbbi ülésén szóba került a bizottság 
pt-nztári kezelése és zárszámadása. Az országos hon- 
védgyülés több tagja ugyanis az iránt interpellálta a 
zárszámadási bizottság tagjait, hogy mért nem a pénz-
tárnok terjeszti elő a számadásokat? A zárszámadási
bizottság tagjai, mintán az alapszabályok tényleg azt 
rendelik, hogy a pénztárnok köteles az évi kiadások­
ról elszámolni, kérik a központi bizottságot, hogy 
intézkedjék a jövőre nézve. Tisza László elnök azt 
hiszi, hogy az eddigi szokástól kár eltérni, mert mind­
össze évi 600 írtról kell elszámolni. Busbach Péter 
azonban veszedelmesnek tartja az alapszabályoktól 
való eltérést s kéri, hogy a jövőre nézve azokat szi­
gorúan megtartsák. A központi bizottság a legközelebbi 
ülésen fog c tárgygyal foglalkozni.

— A IV. kerületi társaskör a jövő hó 7-én. va­
sárnapon kirándulást rendez Visegrádra. A kirándulók 
reggel nyolez órakor indulnak külön hajón a Petőfi- 
térről. Visegrádon a megérkezés után a társaság cso­
portokra oszolva, megtekinti Salamon-tornvát és a vár­
romot : fél egy órakor társasebéd, délután öt órakor 
társas összejövetel a Mátyás forrásnál, este hét órakor 
pedig társasvacsora lesz, "melyet táncz, teke- és tűzi­
játék követ. Lesz katona- és czigányzene. A különhajó 
fél 11 órakor indul vissza a fővárosba.

— Az üllői-nti fogászati klinika épületében a 
nyári szünidő alatt nagyobb átalakításokat eszközöl­
nek, a melyek miatt a klinika augusztus 9-ig zárva 
marad. Azontúl ismét naponta délután 5—G óráig 
tartják meg az ingyenes rendelőórát.

— A magyar izr. kézmti- és földmivelési egye­
sület a budapesti állami közép-ipariskolánál alapított 
többrendbeli G0—120 forintos üsztöndij-pályázatot hir­
det. Ezekre az ösztöndíjakra oly izr. vallásu, vasrvon- 
talan és 15-ik életévüket betöltött tanulók pályázhat­
nak. a) kik az állami középipariskolának már rendes 
tanulói, b) kik a középiskolák négy alsó osztályában 
jó bizonyítványt nyertek, c) iparossegédek s mind­
azok, kik az előirt felvételi vizsgálatnál kellő készült­
séget tanúsítanak. Iskolai-, születési- és szegénységi 
bizonyitványnyal ellátott folyamodásokat szeptember 
hó 10-ig kell az egyesület elnökségéhez (holló-utcza 4 ) 
benyújtani.

— A Neptun budapesti evezős-egylet a béc=i 
es a szegedi versenyeken aratott sikerei megünneplé­

sére e hó 19-én, kedden, a margitszigeti alsó vendég­
lőben társas lakomát rendez. Az egylet, mely külön 
meghívókat nem bocsát ki ez alkalommal, a vacsorá­
nál szívesen látja a vízi sportnak minden barátját.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az ügyvédek mozgalma. Az ügyvédi kamarák 

egy rcsze Győrött, 1892 augusztus hó 13., 14. és 15. 
napján értekezletet tart a magyarországi ügyvédi kar 
erkölcsi és anyagi érdekeinek megóvása végett. Az 
értekezlet napirendje a következő :

1. Az igazságszolgáltatás érdeke által indokolva 
van-e törvényhozásunk azon huszonöt év óta tapasz­
talható irányzata, mely az ügyvédi jogkört mind­
inkább korlátolja és az igazságszolgáltatás gyakor­
lásából mint tényezőt lassankint kiküszöbölni 
törekszik ? 2. Az igazságszolgáltatás érdekében
mily irányban tartja az értekezlet szükségesnek az 
ügyvédi jogkör kiterjesztését? 3. Mily eszközökkel 
véli az értekezlet elérhetőnek az ügyvédi hivatás kellő 
színvonalra emelését ? 4. Helyesnek tartja-e az érte­
kezlet a bizonyilékok szabad mérlegelésének elvet a 
polgári eljárásban ? 5. Helyesnek és czélszeriinek 
tartja-e az értekezlet a szóbeliség elvének előkészítő 
eljárás nélkül való merev keresztülvitelét ; s helyes-e, 
hogy a per-előkészitö teendőket maga az Ítélő biró 
végzi ? 6. Mily irányban szükséges az ügyvédrendtar­
tás revíziója ? 7. Minő állást foglal el az értekezlet a 
következő kérdésekben: a) korlátolt létszám; b) a 
kauezió mint az ügyködés megkezdésének előfeltétele ; 
c) ügyvéd által felvett okiratok bizonyító ereje ; d) 
közjegyzői teendők végzésére való jogosultság; e) 
kényszerítő ügyvédi ellenjegyzés a peres és tkkvi eljá­
rásban ; f) bíróság előtti képviselet ; g) az ügyvédi 
pályára lépők elméleti és gyakorlati kiképzésének 
megváltoztatása ; és a h) kötelező dijszakás. 8. Mily 
módon és miféle eszközökkel véli az értekezlet a fel­
vetett kérdésekben elfoglalt álláspontját érvényesít­
hetni ; s nevezetesen czélszerü volna-e, ha határoza­
tait küldöttség által a képviselőháznak és az igazság­
ügyminiszternek átnyújtaná ? 9. Szükségesnek látja-e
az értekezlet egy ügyvédi kongresszus egybehivását 
és hova ? 19. Inditványok, esetleg egyéb kér­
dések felvetése, melyek azonban az értekezlet meg­
tartása előtt tiz nappal a győri ügyvédi kamara elnö­
kéhez Írásban benyújtandók. —Az ügyvédek mozgalma 
felöl elterjedt hírekkel szemben felkérettünk annak 
kijelentésére, hogy a budapesti ügyvédi kamara májusi 
közgyűlése a Rozgonyi-féle indítvány felelt óriási több­
séggel napirendre tért, s igy ezen indítvány sem az 
összehívandó közgyűlés, sem a huszonegyes bizottság 
előtt tanácskozás tárgyát többé nem képezheti. A 
huszonegyes bizottság az ügyvédi kérdéssel, inkább az 
ügyvédségről szóló törvény szükséges revíziója tekin­
tetében fog foglalkozni.

— Túlzott fiúi szeretet. A budapesti büntető já­
rásbíróság ma nyolez napi fogházra és húsz forint 
pénzbírságra Ítélte Schönberger Ede kereskedőt, a la 
a Hungária-uíon kegyetlenül bántalmazta és a nyílt 
utczasoron a hajánál fogva meghurczolta Kiss Zseni 
szobaleányt, mert szóval megbántotta asszonyát, 
a Schönberger édesanyját. A szobaleány bepö- 
rőlte Schönbergert s tanukat is vitt magával, a kik 
látták, hogyan bánt vele a fiatal ur. A kihallgatások 
végén a biró arra figyelmeztette a vádlottat, hogy jó 
lenne megkérlelnie a leányt, mielőtt Ítéletet hoz. — 
Vádlott: Én megtenném, de ő azt akarja, hogy egy 
százassal kötözzem be a sebét. Húsz forintot adnék 
neki. A biró erre meghozta az Ítéletet, mely a húsz 
forintra még nyolez napi fogságot is hozott ráadásul. 
Schönberger fölebbezett.

Szófia, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Milarov és Pcpov védője után felszólalt Kálin- 
kov ügyvéd, Torna Georgier: védője. A terhelő val­
lomásokat — úgymond — annak köszönheti az ügyész­
ség, hogy igen sokan óhajtották elnyerni a gyilkosok 
fejére kitűzött jutalmat. Noha a vádlottak sok hóna­
pon át ültek börtönben, nem sikerült tisztába hozni 
az ügyet, mely olyan homályos most is, mint volt a vizs­
gálat kezdetével. Az államügyész ennek daczára halál­
büntetést kér 18 emberre. A büntetőjog egvátalán 
nem engedi, hogy vádat emeljenek oly érvek alapján, 
a milyenekkel az államügyész szolgált. A tanuvallomá* 
sok ingadozók s részben alaptalanok voltak. — Ban­
kov kapitány, Vassziljev védője, a védenezre emelt 
vádat alaptalannak mondja. — Dzudzov védője, 
Rassolkov ügyvéd, azt mondja, hogy az előbbi ellen 
emelt vád egymásnak ellentmondó tanúvallomásokon 
alapszik. 4 édencze egyátalában nem foglalkozott poli­
tikával.

Szófia, julius 15. A Belcsev-pörben ma délelőtt a 
védbeszédeket folytatták, mire az ülést felfüggesztet- 
tők és egy biró gyüngclkedése miatt holnap reggel 
S órára halasztottak el. Még három vádlott védőjének 
a beszéde van hátra. Azután az államiigyész fog vá­
laszolni.

A xanteni „rituális“ gyilkosság.
A táviró meghozta már a hirt, hogy a clevei tör­

vényszék az esküdtek verdiktje alapján felmentette a 
gyilkossággal gyanúsított Buschhoffot. Ez azonban nem 
teszi fölöslegessé, hogy közöljük a még hátralevő rész­
letes tudósításokat is, melyeket a táviratnál kissé hosz- 
szadalmasabb utón kapunk a tárgyalásról. A tárgyalás 
nyolezadik és kilenczedik napjáról érkezett tudósitá. 
saick a következők :

Cleve, julius 12.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A tárgyalás elején bejelenti az elnök, hogy Neusz- 
ból a következő tartalmi! táviratot kapla: Ki kellene 
hallgatni Sehlüszer itt lakó kereskedő testvérét és két 
leányát. Buschhoff. szabadon bocsátása után, négy hé­
tig lakott Neuszban Schlöszernél, és az említettek ez 
idő alatt sokat hallottak a crvilknssátrrnl -> —- jr/niil-. ■idő alatt sokat hallottak a gyilkosságról.■■> — Elnök : 
A távirat alá a szokatlanul hangzó Sehmiths név vau 
aláírva. Nem tudom, hogy álnevű emberrel van-e dol­
gunk, de nem akarom magamra venni a felelősséget s 
a főügyész urat kérem, hogy tegyen indítványt. — A 
főügyész kéri a megnevezett tanuk megidézését.

Ezután Bruckmann Hermann és Puszin ann Lövi 
mészárosok jelentkeznek újabb tanuságtételre. Azt 
vallják, hogy 1891. augusztus 20-án egy közösen vá­
sárolt tehenet vágtak le a vágóhídon, de valótlan 
Hölsken kádárinasnak az a vallomása, hogy a Busch- 
hofl-esetről beszéltek. A vágóhíd ajtaja nyitva volt, 
de a Hülsken-gyereket nem látták.

Elnök : Hölsken, hallja, hogy mit mondanak ? — 
Hölskcn : En meg egészen jól hallottam, hogy azt 
mondották : «Sokat megtudtak már, de többet nem 
fognak megtudni. Vigyáznunk kell reá, hogy Buschhofí- 
nak el ne járjon a szája. >

Stapper védő : Kérem az elnök urat, kérdezze 
meg a tanútól, ki irta föl számára a vallomását. — 
Hölsken : íjagam jegyeztem fel. — Elnök: Hogy jutott 
eszébe, hogy feljegyezze? — Tanú .-Schlesz polgármester 
ur mondotta, hogy jegyezzem fel. — Schlesz polgármes­
ter : Semmi esetie sem mondottam ezt neki. De le­
hetséges, hogy a mikor kihallgattam, igy szólottám 
hozzá : jegyezze meg vallomásait, hogy emlékezzék 
reájok akkor is, a mikor a bíróság elé idézik. — El­
nök (Hölskenhez): Kinél inaskodik most? — Tanú: 
Bürgermann xanteni kádármesternél. — Elnök : Ez 
a Bürgermann nem sógora Junkermannak ? — lanu: 
De igen.

Dr. van Housen gyakorló orvos, kire egy xanteni 
névtelen távirat hivatkozott, a következőket vallja: 
Péter és Pál napján Xantenben voltam egy mulatsá­
gon. Mikor meghallottam a gyilkosság hírét, a Küp- 
persék pajtájába mentem. Este kilencz óra lehetett, a 
mikor odaértem. Akkor már ott volt Schlesz polgár- 
mester, dr. Steiner és Buchwald bírósági ülnök. Meg­
jegyzem, hogy a hullát nem vizsgáltam megs a sebet 
sem néztem meg. Rsnl- ez tűnt fel nekem, hogy ke­

vés a vérnyom s a polyva is érintetlen a holt­
test körül. Ebből azt következtettem, hogy a gyerme­
ket nem azon a helyen gyilkolták meg, a hol a holt­
testet feltalálták. Észrevettem azt is, hogy a gyermek 
ősszeszoritott markában polyva van. Megvizsgáltam a 
polyvát, és úgy találtam, hogy teljesen olyan, mint az 
a polyva, melyen a gyermek feküdt. — Elnök : Erre 
aztán más lett a véleménye ? — Tanú; Úgy 
van, mert az a meggyőződésem támadt, hogy
ha a gyilkosság nem is történt bizonyosan
a pajtában, a gyermek mindenesetre még élt, a mikor 
oda vitték. — Elnök: Miből következtette ezt? — 
Tanú: Abból a meggyőződésemből, hogy a gyermek 
még élt, a mikor a polyva a kezébe került. — 
Elnök: Tehát azt hiszi, hogy a gyilkosság még sem 
a pajtában történt? — Tanú: Azok után, a miket 
utóbb a szakértőktől hallottam, azt hiszem, hogy a 
feltalálás helye egyszersmind a tett színhelye volt.

Ezután Kipsné, Schloeszer neuszi kereskedő 
leányának kihallgatása következett. Elmondja, hogy 
Buschhoff a múlt télen négy hétig lakott szülei házá­
nál. Egyszer reggel észrevette, hogy Buschhoíí az ud­
varban fölfelé emeli a kezeit és a fejét fogja. O azt 
gondolta magában: ez az ember vagy bolond, 
vagy rossz a lelkiismerete. Később azonban azt 
hallotta, hogy a zsidók imádkozás közben szok­
tak igy lenni. — Elnök: Hát imádkozott 
Buschhoff? — Tanú: Nem tudom. — Elnök 
(Buschhoffhoz) : Igaz-e, hogy egyszer fölfelé emelte a 
kezeit és a fejét fogta? — Buschhoff: Meglehet, 
elnök ur, mert a múlt télen sokszor volt nagy fog­
fájásom. — Elnök : Talán imádkozás közben is szok­
tak igy tenni ? — Buschhoff: Nem szoktunk.

A törvényszék elhatározza, hogy holnap délelőtt az 
ügészség, az esküdtek és a védők jelenlétében hely­
színi szemlét tart Xantenben, s délután folytatja a 
tárgyalást.

Ezután az orvosi szakértőket hallgatják ki még 
egyszer.

Dr. Kirchgässer titkos orvosi és kormánytanácsos 
többek közt a következőket tanúsítja: Négyszáz gramm 
friss ökörvért öntöttünk a polyvára, és azt tapasztal­
tuk, hogy a vér a polyva alatt csak egy részét fogta 
meg a földnek. Az olyan gyermeknek, mint a meg­
gyilkolt fiú volt, csak 1.27 liter vér van az ereiben. 
Magától értetik, hogy a vér egy része benne maradt 
a testben, a meggyilkolt tehát körülbelül 0.95 liter 
vért veszthetett, vagyis kevesebbet egy liternél. Ez a 
magyarázata, hogy miért találtak aránylag kevés vért 
a pajtában.

Dr. Köstcr tanár hozzájárul ehhez a véleményhez.
Hamm- főügyész : Tanár ur ! Ha valaki azzal a 

szándékkal gyilkol meg valakit, hogy a vérét vegye, 
vajon a torok elmetszését tartja erre nézve a leg­
alkalmasabb módszernek ? — Dr. Köster tanár : A 
torok elmetszését a vér elvételére nézve a legkevésbé 
alkalmas módnak találom, mert ilvenkar szétfröcscsen
a vér s egy része kárba vész.

Ezután újra megjelenik dr. Van Housen, a ki 
időközben a bírói hivatalszobában átnézte az illető 
.jegyzőkönyveket s megvizsgálta a gyermek ruháit. Dr. 
Van Housen a következő nyilatkozatot teszi : A bon- 
czolójegyzőkönyv stb. megvizsgálása után teljes mér­
tékben csatlakozom a szakértők véleményéhez. Most 
már én is meg vagyok róla győződve, hogy az a hely, 
a hol a hullát megtalálták, a tett színhelye volt. 
Ismétlem, hogy én nem vizsgáltam meg a hullát s 
nem tudtam, hogy alatta vértócsát találtak.

Ezrtán az elnök másnap délutánra halasztja a tár­
gyalást.

Xanten, julius 13.
A törvényszék, a főügyész, az esküdtek és a védők 

ma reggel ideérkeztek a helyszíni szemle megtartá­
sára. A xanteni nép, mely nyílt utczán tartott tör­
vényszéki tárgyalásnak még nem igen volt tanúja, 
tömegesen tódult az utczákra; az ablakok megteltek 
nézőkkel s a kiváncsiabbak elüzönlöttték a házak te­
tejét is. Máskülönben mintaszerű rend volt a város­
kában s a bíróság bátran visszarendelhette a katona­
ságot is. Buschhoffot csendőri fedezettel kocsin hoz­
ták, de senki sem bántotta szóval sem. A mikor az 
öreg a házához ért, kiestek a künyek a szemeiből.

Az egyemeletes kis falusi ház olyan, mintha tűz 
pusztítótta volna cl. Az utcza felé eső falára szénnel 
oda firkálták, hogy «gyilkos», «gyilkosok háza» és 
kissé magasabbra két keresztet rajzoltak. Az ablakok­
nak a rámái is tönkre zúzva, a szobák belseje is 
csupa rom és csak itt-ott látni bennük törött bútor­
darabokat, összetépett és szertehányt zsidó imádságos 
könyveket. A bevert ablakok helyét a polgármester 
deszkával beszegeztette, de tegnap idegen vasparipások 
érkeztek a városba és összeromboltak mindent, a mi 
a házon még épségben volt.

Buschhoff, a mikor a házába vezették és meglátta 
a romlkat, összecsapta a kezeit és zokogva ismétel­
gette : «istenem, istenem, mi lett a házamból!» Mikor 
az esküdtszék megérkezett, első sorban a Buschhoif- 
féle házban tartották meg a helyszíni szemlét. Innen 
közvetlenül a volt Buschholl'-féle" mészárszék vágó- 
helyiségébe értek, a melyet már jó ideje kőfaragó- 
műhelynek használtak. Ullenboom bádogos, a ki a 
vágóhelyiség ajtaját annak idejében beszegezte, nem 
adhatott felvilágosítást arra nézve, hogy a még meg­
levő szegek azok-e, a melyeket ő vert "az ajtóba.

A törvényszék ezután a Küppers-féle pajtába lépett. 
Az ajtóval szemközt van a gabonapajta, a hol a‘ kis 
Hegemann-fiut meggyilkolva találták. Kissé odább, 
jobbra az istáló-sziii, a melyben ökröket, teheneket, 
disznókat síb. tartanak. Azt a helyet, a hol a holttest 
feküdt, egy bot jelezte, a melynek egy pár gyermek- 
czipőt raktak a végibe.

i A pajta megszemlélése után a templom-ulezában 
először Möldcrs tanút, aztán a kilenczéves Heister 
Gerhardot hívták fel, hogy mutassa meg azt a helyet, 
a honnan azt látta, hogy a gyermekeket a Busch- 
choffék házába húzták. A mig a kis Heister-fiu egész 
pontosan azt vallotta, hogy a jelenetet a szemközti 
sarokkő meiiol látta, mely körülbelül ütvén lépésnyire 
van a Buschhoffék házától, Holders egy körülbelül 
busz lépésnyire levő helyre mutatott, hogy onnan 
látta, a mikor a zsidók a gyermeket bevonszolták. A 
főügyész megjegyzi, hogy .Möldcrs minden egyes al 
halommal bizonyos előrehaladást mutat, mert elő­
ször 10 — 12 lépésről beszélt, aztán 12—14 lépésről, 
utóbb 18—20 lépésről s most már egész határozottan 
20 lépésről. Ezután több kísérletet tettek, hogy ki­
nyújtott karral hogyan lehet behúzni arra menő'gycr- 
mekeket a Buschhofték házába. A kísérletekből ki­
tűnt, hogy a gyermeket be lehet huzni, a nélkül, 
hogy kívülről bárki is látná, hogy ki az, a ki be­
húzta. De az utóbbinak akkor lesben kellett állni.

Az elnök közli, hogy Mäklers leánya, ki Gelsen- 
kirchenben van férjnél, egy levél szerint, melvet a 
főügyészség kapott, állítólag azt hireszteli, hogy" egy 
zsidó, vagy a zsidók 500 márkát Ígértek az atyjának, 
ha vallomását visszavonja. — Elnök : Igaz-e, Mölders] 
hogy magának 500 márkát ígértek a zsidók, ha visz- 
szavon ja a terhelő vallomását ? — Mölders: Nem 
Ígértek biz egy fillért sem.

Ezután egy esküdt óhajtására a pajtába hívták a 
félkegyelmű Knippenberg esztergályost és még ogv- 
szer behatóan kikérdezték, hogy nem ő ülte-e meg a 
kis Jánoskát. A kihallgatás azonban nem vezetett 
eredményre.

Berlin, julius la. A védelem költségeit n 
Confectionür szerint Buschhoff berlini hitsorsosai 
gyűjtés utján szerezték össze. Buschhoff javára is 
indítanak gyűjtést, hogy uj otthont alapíthasson. 
A berlini antiszemiták legközelebb nyilvános nép- 
gyűlést hívnak egybe, hogv «a nép itélőszéke elé» 
bocsássák a clevei esküdtszéket.

Berlin, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
reggeli lapok közül a Börsen-Courier, a Vossische 
Zeitung és a Berliner Tageblatt vezérczikkben foglal­
kozik a xanteni por elintézéséről. Mind a három 
lap elégtétellel veszi tudomásul, hogy a vád­
lottat fölmentették és a szégyen ecsetével nyi­
latkozik arról, hogy ilyen per lehetséges és szükséges 
volt Németországban. A Börsen-Courir többek közt 
ezeket írja: A bűnügyi tapasztalat és a valószínűség a 
mellett szól. hosrv u Hegemann-fiu gyilkosait ázni- i;v,i

kell keresni, a kik olyan csodálatos buzgalommal vezették 
hamis nyomra az igazságszolgáltatást. Azok közt kell 
keresni a gyilkost, a kik Stöcker és Wackerbarth háta 
mögött állnak. — A Vossische Zeitung a clevei bi- 
róság Ítéletét a század dicsőségének mondja, és az 
egészséges emberész, a német nép lelkében gyökeredző 
igazságérzet és az esküdtszéki intézmény diadalát ün­
nepli benne. A xanteni pör a sötét századok boszor- 
kány-pöreire emlékezteti, a melyeknek egyetlen újkori 
példáját eddig a tisza-eszlári pörben látta a világ. 
— A Berliner Tageblatt azt írja, hogy ha az anti- 
szemitizmus, Frigyes császár szerint, gyalázat Német- 
országra, akkor ez a pör, mely az antiszemitizmus 
müve volt, gyalázat az egész korra. De az esküdtek 
verdiktjében bizonyitékát látja annak, hogy a fanatikus 
izgatók frivol és lelkiismeretlen fondorlatai nem ron­
tották meg a német nemzet józan érzékét, — s ezt 
olyan vigasznak találja, a mi a mostani szomorú vi 
szonyok közt sokat nyom a latban.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Ifj. Kimpel Flórián tordai birtokos, 

kereskedő, a tordai takarékpénztári részvénytársulat 
pénztárnoka, a napokban jegyezte el Fekete Ilonát 
özv. Fekete Ferenczné leányát.

GYASZROVAT.
Csicserl Orosz Béla, gróf Károlyi László uradalmi 

gazdatisztje e hó 13-án életének 35-ik évében, Alsó- 
Mistyén elhunyt.

Goldberger Zsiginondné szül. Klem Berta e hó
15-én életének 54-ik évében Budapesten meghalt. Te­
metése e hó 17-én lesz a gyászházból (VI. kér. Teréz- 
körut 17.)

Manschen Etelka, Manschell Yincze kir. posta- és 
távirdafőnük leánya, e hó 13-án életének 11-ik évében 
Miskolczon meghalt.

A közönség köréből.
Imim*

SAVANYÚKÚT

Eiadá Isisások
A Zöldfa-ntcaában és a Hold-utczában
épült, uj, díszes palotákban szép, minden 

modern kényelemmel ellátott

s iiiivan
augusztus 1-re kiadók. Felvilágosítást nyújt 

a kiadóhivatal.

Alulírottak salát, valamint az összes rokonok 
nevében is megtört szívvel jelentik forrón szeretett 
és felejhetetien neje, illetve édes anyjuk, anyósa, 
testvérjük és sógornőjük

szül. KLEIN BERTA asszonynak
folyó hó 15-én, d. e. 10 órakor, életének 54-ik és 
boldog házasságának 27-ik évében, rövid súlyos 
betegség után történt gyászos elhunytat.

A drága halott földi maradványai folyó hó 17-én. 
vasárnap d. e. 10 órakor fognak a gyászházból 
(IV. kér., Teréz-körut 17. sz. a.) a kerepesi-ut mel­
letti izr. sirkertben űrök nyugalomra tétetni.

Budapesten, 1S02. julius hó 15-én.
Áldás és béke lengjen porai fölött!

Goldberger Zsigmond férje. Goldberger Hugó. Ne- 
menyi Dezsuné szül. Goldberger Qtga. Goldberger 
Róbert, Goitibsrger Károly. Goldberger Vilma syer- 
mekei. Neményi Dezső veje. Fischer Zsigmondné 
szid. Klein Laura. Klein Móricz testvérei. Fischer 
Zsigmond, Haraszti Móricz. Dr. Simon József, Vuko- 
vári Miksa sógorai. Vukovári Miksáné szül. Gold­
berger Lina.,. Özv. Schönfeld Aáolfné szül. Goldber­
ger Zsófi, Ózv. Glückselig Jozsefné szül. Goldber­

ger Róza sógornői.

hivatalos lap julius 15. számából
Kinevesés. A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. mi­

niszter a siketnémák váczi országos intézetéhez igaz­
gatóvá Pivár Ignáczot és Gosztony Aladár végzett 
joghallgatót díjtalan fogalmazó-gyakornokká ; — am. 
kir. pénzügyminiszter Pigl Károly I. oszt. miniszteri 
számtisztet számvizsgálóvá nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A brassói ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Zakariás János ügy­
véd. Brassó székhelyijei, a kamara lajstromába foly­
tatólag felvétetett. — A szegedi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Kőcsvay Pál ügyvéd 
Nagybecskerek. dr. Wolf Jakab és Hlaváts Ádoll 
ügyvedek Nagykikinda, dr. l'urjcsz János ügyvéd Szen­
tes székhelyivel a kamara lajstromába folytatólag fel­
vetettek ; továbbá a 270G I.M. 1892. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet alapján a temesvári ügy­
védi kamarától a szegedi ügyvédi kamarához átcsatolt 
nagybecskereki kir. törvényszék területén működő kö­
vetkező ügyvédek, úgymint : Bellor István, dr. Demkó 
Pál. ifj. dr. Demkó Pál, dr. Gavrilla Emil, dr. Grand- 
ján József, dr. Gyorgyevies Milos, dr. Holländer Mór, 
Jarmaezky Sándor, Kéler Ákos, Kéler Etek, dr. Kij 
János, Kokits János, kováén Ágost. Marjanovich Já­
nos, Manojlovics Miklós, dr. Mangold Samu, Maurrscli 
Albert, Mesterovics Szilárd, dr. Orsó Mátyás, Palti'y 
Imre, dr. Pejits György, Popovics János, Poroszkay 
Béla, dr. Petrovics Szvetozár, Schwarcz Mihály, dr.
Stassik ferencz, dr. Stern Lázár, Véesev Béla, Vécsey
István, dr. X égh Lajos, Weisz Manó Natrybecskerek 
székhelyijei, dr. Ernszt Lajos, dr. Franki Miksa, 
Jankovics Pál, X’adász Zsigmond, XTichelicii Endre,
Zsiros József Módos székhelyivel, dr. Davidovits Bog­
dán, dr. Mittelmann Nándor." Müller Lajos, Xikolits 
György, Alapi (Stift) János Török-Becse székhelyijei, 
a kamara lajstromába f. évi április hó elsejétől" kéz 
dődő joghatálylyal felvétettek, illetve átjegyeztettek j 
ellenben Böszörményi Károly szentesi ügyvéd a ka 
mara területéről történt távozása, Gulyás. Mihály 
szentesi és dr. Kicsin György nagylaki ügyvédek elha 
lálozásuk folytán töröltettek, - előbbi irodája részén 
dr. Filó Lajos szentesi, utóbbiéra pedig dr. Schallei 
József nagylaki ügyvéd rendeltetett ki gondnokul; vé­
gül, hogy Singer Sándor ügyvéd Szegedről Hódmezé 
Vásárhelyre költözött.

TÁVIRATOK.
Béos, julius 15. A községtanács mai ülésén az el­

nök Richter dr. alpolgármester kifejezést adott a vá­
ros örömteljes résztelének az uralkodóházban tör 
tént eljegyzés felett é/l közölte, hogy üdvözlő táviratot 
küldött Károly Lajos főherczegnek, ki köszönő-távirat 
ban válaszolt.

Béca, julius 15. A newyorki Árion német dalegylel 
ma tizenegy és negyed órákor a kiállítás látogatására 
ide érkezett és lelkesedéssel fogadtatott. Bécs város 
nevében Richter alpolgármester üdvözölte a vendé
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1892
hizjgeket. a kiállítási 

továbbá Maas ameril 
nevében Olschbauer, 
Katzenmayer, az Árion 
ban mondott köszöneté 

Prága, julius lőj 
jólértesült forrásból 
bizottság összehivásaj 
azon garancziákhoz, 
országi németeknek 1 
lépés után követkéz nj 

Berlin, julius l.j 
gvülést tartottak, me 
mentes bőr-, liszt- 
szükséges előzetes lép 
ben beválnak, akkor 
den nagyobb város
tőzsdéket.

Berlin, julius lá| 
átköltözködést a legif 
miatt elhalasztották, 
nap reggel Wilhelmsr 

Lyngen, julius ] 
reggel öt órakor hagy 
kor Andammen szigel 
császár partra száll 
ment. A császár két 
tiansandi tűzvész suj| 
császár 1000 koronát 

München, julius 
gél nyolez órakor ide 

Mannheim, ju| 
szabadelvűek elhatárc 
lönvonaton Kissingenj 
cziót rendezni.

Hamburg, juliuj 
délután ide érkezett 
Frankfurtba.

Paris, julius ll 
A nemzeti ünnep ugj 
kedvező lefolyású voll 

közönségdenűtt a
le. A rendet sehol] 
moly baleset sem 
sága a késő éjjé 
nyilvános téren táij 
szépen volt kivilágitvl 
Elysees. A Montemarl 
plomról most előszl 
lángocskákból alkotott 
ki az egész város fölül I 
alávetette magát a közi 
előadások zsúfolt ház] 
kon kevés rendőrt l|

. szerű rend volt. Carr 
csapatok kitűnő mag| 
hadügyminisztert és 
fcözeljék ezt a napipa|

London, julius 
silójának táviratai 
Gladstonenak 40 
A további válasz ti 
üveges változást élj 

tőséget az un ion isi 
védték. A győzői 
hatalmas frakezió 
ban egy munkás 
elsőséget a szód 
kérdés előtt, és e- 
párti lordoknak és| 
nak befolyását, a 
rokonszenveznek, 
helyzetben x*an. n| 
ségben volna. Saj 
Dilkenek a közéi] 
ÍN. Fr. Pr.)

London, julius lj 
nr-k Spokaneból (Waa 
a wallacei és mullani] 
tartóztatni a Wardneij 
sztrájkolok megöltek li 
koztak a sziodikáluslj 
Alenában a nyugalom]

London, julius lj 
konzervatív, 47 union:] 
parneliista és 58 antipa] 
tak meg. Forest of fh 
lasztották meg. i

London, julius IN 
Airesből jelentik, a Lq 
eások törtek ki.

Belgrad. Juliul 
dósitójának távirati 
ponti bizottsága atl 
kára nagy pártért« 
xináczba. A radikil 
férfiának kezdem én 
tegnapelőtt mooiarj 
sfina elnökének e] 
ságot szavazott s : 
ségét, hogv lépjen

Belgrad, julius I 
.iának távirata.) A ]>q 
ki ide diplomácziai üd 
követ Emsből az itli-ij 
idősebb tagjához leveli 
lot kér. a miért hues 
nélkül utazott el inné-a

Belgrad, julius ' 
Pol. Corr. A radikáli - 
megüresedett harrnaöj 
lültséget támogatják ■ -1 
társak is szívesen lúln| 
az állásban. Basics 
tehát nagyon valószínű 
ját illeti, csaknem biz] 
csak az őszön összeülj 
ej tét ni. Basics utóda 
den valószínűség szeri 
miniszter lesz. I

Athén, julius 15.1 
Ottoman biztos ma ide 
török követet, kit vissl 
sen helyettesítse. f

Newyork. julius 
érkezett újabb hírek sj 
a kik a Missoulából \\1 
föl akarták tartóztatni!

Washington, juj 
Ság indult a mullani 
csapatok erősbitésére.

közgaI
Párt«, julius 15. A b] 

hónapban 357 millióra
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lommal vezették 
■Azok közt kell 
Ykerbarth háta 

a eleve! bi« 
I mondja, és az 
ben gyökeredző 
by diadalát ün- 
Étzadok boszor- 
Iegyetlen újkori 

látta a világ, 
pgy ha az anti- 
lyalázat Német- 
antiszemitizmus 
le az esküdtek 
logy a fanatikus 
fctai nem ron- 
fákét, — s ezt 

szomorú vi

[ordái birtokos, 
í-'Z vény társulat 

IFekete Ilonát

bszló uradalmi 
f-veben, Alsó-

Berta e hő 
mezhalt. Te­
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Ikir. posta- és 
K 11-ik évében

ÜKÜT

lutczában
minden
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3sitást nyujl

rokonok
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in.
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fqó. Ne- 
idderger 
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Fischer 

Vuko- 
Gold- 

Soldber- 
Soldber-

pamábol
lm. kir. mi- 
[téhez igaz- 
|dár végzett 

; — am. 
miniszteri

iamara ré- 
I-János ügy­
imába foly- 
imara ré- 
Jái ügyvéd 
hits Ádoíl 
yvéd Szen- 
tatólag fei- 

alaít keit 
hván ügy- 

: átcsatolt 
t .ködő ku­
li,-. Demkó 

Grand­
iadén Mór, 
[k, dr. Kij 
lovich Já- 

Maugsch 
is, Pálliy 

lí'oroszkay 
jühálv, dr. 
el a, Vécsey 
kbecskerek 
í.ri Miksa, 
lii Endre, 
avits Bog- 

Xikolits 
lékhelylyel, 
f jétől kéz 
yeztettek ; 
Ivéd a ka 

Mihály 
E-dek elha 
[ja részért 

Schallet 
lokul; vé- 
iHódmező

lén az el-

geket. a kiállitási bizottság nevében Bourgoin báró, 
továbbá Maas amerikai fökonzul és a dalegyletek 
nevében Olschbauer, a bécsi férfi-dalegylet elnöke. 
Katzenmayer, az Árion dalegylet elnöke mele» szavak­
ban mondott köszönetét.

Prága, július 15. A Prager Tagespost állítólag 
jólértesült forrásból jelenti, hogy az elhatárolási 
bizottság összehívása Prágában csak első lépés 
azon garancziákhoz, melyeket a kormány a cseh­
országi németeknek kilátásba helyezett, s ezen első 
jepes után következni fog a többi is.

Berlin, július 15. Az antiszemiták tegnap 
gyűlést tartottak, melyben megbeszélték a < zsidó­
mentés bőr-, liszt- és tojás-tőzsdék» alapítására 
szükséges előzetes lépéseket. Ha e tőzsdék Berlin­
ben beválnak, akkor a német birodalom min­
den nagyobb városában állítanának fel ilyen 
tőzsdéket.

Berlin. Julius 15. A márványpalotába való 
átköltözködést a legifjabb herezeg gyengélkedése 
miatt elhalasztották. A három idősb herczeg hol­
nap reggel Wilhelmsruhba utazik.

Lyngen. július 15. A Kaiseradler-yacht tegnap 
reggel üt órakor hagyta el 1 romsöt és kilencz óra­
kor Andammen szigetnél vetett horgonvt. Vilmos 
császár partra szállt és iramszarvas-vadászatra 
ment. A császár két szarvast ejtett el. A chris- 
tiansandi tűzvész sújtotta lakosság javára Vilmos 
császár 1000 koronát adományozott.

München, Julius l.>. A román király ma reg- 
cet nyolez órakor ideérkezett.

Mannheim. Julius 15. A badeni nemzeti 
szabadelvűek elhatározták, hogy Julius 24-én kü- 
lunvonaton Kissingenbe utaznak, Bismarcknak ová- 
cziót rendezni.

Hamburg. Julius 1 .>. A dán ki rá Ív tegnap 
délután ide érkezett és ma tovább utazott majnai 
Frankfurtba.

Paris. Julius l.>. (Az Egyetértés távirata.) 
A nemzeti ünnep ugv Parisban, mint a vidéken 
kedvező lefolyású volt. A katonai szemlék min­
denütt a közönség lelkesedése mellett folytak 
le. A rendet sehol sem zavarták meg s ko- 
r oly baleset sem fordult elő. Paris lakos­
sága a késő éjjeli órákig mulatott. Sok 
nyilvános téren tánczmulatságok voltak. Kiváló 
szépen volt kivilágítva a Concorde-tér és Champs- 
Elysees. A Montemartre-on lévő Sacré Coeur-tc-m- 
p’omról most először ragyogott le egv villamos 
lángocskákból alkotott óriási kereszt. Ez magaslott 
ki az egész varos fölött azt jelképezve, hogv az egvház 
alávetette magát a köztársaságnak. A színházi ingyen 
előadások zsúfolt házak előtt folytak le. Az utczá 
kon neves rendőrt lehetett látni s mégis minta­
szerű rend volt. Carnot megelégedését fejezte ki 
csapatok kitűnő magatartása fölött .<? megkérte 
íiadügvrmnisziert és a katonai kormányzót, hogy 
tüzeljék ezt a napiparancsban.

London. Julius lő. (Az Egyet írt’s tudó­
sítójának távirata.) üld választott között 
Gladstonenak 40 szavazatnyi többsége van.
A további választások alig fognak már lé­
nyeges változást előidézni. Lógnaorvobb vesz- 
tes g,1 az un ion isták és a parnellisták szen­
vedtük. A győzök már összevesztek. Egy 
hatalmas írakezió helyet követel a kormánv- 
ban egy munkásvezér szamára, továbbá 
el-öséget a szocziális reformoknak az ir 
k- r: előtt, vs csökkenteni akarja a whig- 
par* ! lordoknak és azoknak a teoretikusok­
nak befolyását, a kik a munkásokkal nem 
rokonszenveznek. Gladstone kellemetlen 
helyzetben van, mert az írek nélkül kisebb- 
s adón volna. Síi.it szerű benyomást tesz 
Ibikének a közéletbe való újra belépése. 
ÍN. Fr. Pr.)

London. . aliu? 15. Mint a Reuler-űgynükség-
r. spokua-ii >i (Washington-territorium) jelentik, 
a v.-?.l!aeei >s mullani bányamunkások föl akarták 
tart, ízt .tini a \\ ardnerbe küldött csapatokat. A

k m göltek két munkást, kik nem csatla­
ké . . a szioeikaiushoz, valamint az igazgatót is. 
Aknában a nyugalom helyre van állítva.

London, Julius 15. Délutáni négy óráig 253 
L .i r a t; .-, 47 unionista, 249 Gladstone-párti, hét 
pa:: ell -. iés58 antipamellista képviselőt választot­
tak meg. Forest of Deanban sir Charles Dilket vá­
lasztották meg.

London, Julius 15. Mint a Standardnak Buenos- 
Aires;,...i j-b-nCk. a La Plata tartományban zavar­
gások törtek ki.

Belgrad. Julius 15, (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A radikális párt köz­
ponti bizottsága augusztus huszonharmadi- 
Líra nagy pártértekezletet hiv egybe Ale- 
xináczba. A radikális párt több bizalmi 
férfiéinak kezdeményezésére Kragujeváczban 
tegnapé]fitt megtartott népgyülés a szkup- 
s?ina elnökének egyhangúlag hizalmatlan-
s. igot zavazott s felszólítja a párt vezető-

hogy lépjen le a párt vezetéséről. 
Belgrad, inüus 15. (Az Egyetértés tndósitó- 

j-inrih távirata.) A porta .Markarian beyt nevezte 
L iá- diplomácziai ügyvivőnek. Feridun b< y török 

1 ‘ Lm-bői az itteni diplomácziai testület leg- 
tagjához levelet intézett, melyben bocsána­

tot kár. a miért búcsú és helyettes hátrahagyása 
ndkül utazott el innét.

Bel4rád. Julius lő. (Az Egyetértés távirata.)
PM. Corr. A radikális párt irányadó emberei a 
megüresedett harmadik regensi állásra Pasics je- 
lu.lséget támogatják és jelentették ki s a regens- 
‘ r-ak is szívesen látnák a miniszterelnököt ebben 

állásban. Pasics megválasztatása ennélfogva 
-“hát nagyon valószínű. Á mi a választás időpont­
ot illeti, csaknem bizonvosra veliető, hogy ezt 
'- :ak az őszön összeülő szknpstinában fog meg­
kötni. Pasics utóda a miniszterelnöki széken min­
den valószínűség szerint Velimirovics kozépitési 
miniszter lesz.

Athén, Julius 15. Gadban effendi. volt szófiai 
Ottoman biztos ma ide érkezett, hogy Ghalib bey 
tőrök követet, kit visszahívtak állásáról, ideiglene­
sen helvettesitse.

Newyork. Julius 15. Az idahoi bányavidékről 
érkezett újabb hírek szerint a bányamunkásokat, 
a kik a Missoulából Wardnerbe menő csapatokat 
föl akarták tartóztatni, szétugrasztották.

Washington, Julius 15. Ezer főnyi katona­
ság indult a mullani sztrájkvidékre, az ott levő 
csapatok erősbitésére.

múlt év hasonló szakában 369 millió frank volt a 
bevitel. A kivitel 319 millió volt szemben a múlt év 
280 milliónyi kivitelével.

Athén, Julius 15. A kormánynyal történt megálla­
podás következtében a bank elhatározta, hogy a bank 
által megállapított árakon külföldi váltókat fog a 
közönség rendelkezésére bocsájtani. Ez intézkedéssel 
a pénz emelkedését akarják megakadályozni.

Wewyork, julius 15. Az Egyesült-Államok kormányá­
hoz érkezett értesítés szerint Oroszország részt fog 
venni az érme-értekezleten. Az értekezlet idejét 
helyét a jövő héten állapítják meg.

pIyre

irosok es resz- 
gyainisitás czel 

is nevezhetnénk 
nézve 5 -10,

Az iparosok és a millenniumi 
kiállítás.

(Rth.) Ma már ismert tény, hogy kormánykörökben 
komolyan foglalkoznak azzal az eszmével, hogy a mil­
lennium nemzeti kiállítás nélkül ünnepeltessék meg. 
Elmondjuk tehát mi is, a mi e részben elmondani 
valónk van.

Legelső sorban is változott-e a helyzet és ha igen 
mely irányban változott az 1892. II. törvényezikk 
megalkotása óta ?

boldogult kereskedelmi minisTtér múlt év október 
hó 31-én terjesztette he törvényjavaslatát «.az 1895-ik 
évben Budapesten tartandó országos nemzeti kiállítás- 
ról. > A törvény ez év kezdetén nyert szentesítést és 
a miniszter csakhamar hozzálátott az országos előké­
szítő-bizottság megalakításához : a kiállítás « helye, 
terjedelme, iartama, tervezete, költségei és a fedezés 
módozatainak» megállapítása czéljából. A bizottság cgy- 
behivását az a szomorú esemény késleltette, mely­
nek következtében a kereskedelmi lárcza vezeté­
sében a jelen interregnum állt be. Wekerle 
Sándor minisztert a két nagy tárcza folyó ügyein ki­
ről időközben a két minisztérium budget jenek és az 
állami italmérési jövedékre vonatkozó novellának 
országgyűlési tárgyalásai, nemkülönben a valuta-reform 
nagy munkája oly óriás mértékben elfoglalták, hogy 
teljesen értjük azt, ha az országgyűlés elnapolásáig 
nem akarta a kiállítás előmunkálatait kézbevenni. 
Ámde mindössze három-négy havi késedelemről van 
szó s mindenekelőtt tisztába kell jönnünk az iránt : 
csakugyan kifogytunk-e már annyira az időből, hogy 
a millennáris kiállítást a tervezett nagy stílusban 1895. 
évben megtarthassuk ?

Erre néz ve beszéljenek egyszerűen a kézzelfogható 
példák. Itt van mindjárt az 1889. évi párisi világ 
kiállítás, mely dimenzióira, külső fényére és különösen 
a szilárd építkezések hatalmas voltára nézve minden 
eddigi nemzetközi tárlatot messze felülmúlt. És mikor 
indultak meg a tényleges előmunkálatok ? 1884. nov.
8-án kelt ugyan Grévy köztársasági elnöknek az a 
dekrétuma, mely az újabb világkiállítást hivatalosan 
tervbe veszi, de a tulajdonképeni alapvető törvény 
csat; l88li július 0-ról van keltezve, vagyis a szerve 
zesi munkálatok nem ecrészen három évvel a kiállítás 
megnyitása előtt (1889. május 5.) vették kezdetüket. 
Az itt említett törvény megállapítja ugyanis, hogy 
a kiállítás maximális költségeihez az állam 17, Paris 
városa S és a garanczia-alapot létesített társaság IS 
millió frankkal fog járulni.

} a?Y talán a mi 1SS5. évi országos kiállításunk az 
ő idétlen. czélszerütien nagy állandó iparcsaruokával.
180.000 frtnyi területrendezésével stb.hosszú évi előmun­
kálatokat tett szükségessé? Az 1883. évi XII. törvény 
czikk 1883. marczius hó 9-én nyert szentesítést; az 
országos bizottság felhívása a hazai közönséghez pedig 
1883. év április hó 9-ről van keltezve, úgy, hogy 
mindössze két év kellett ...

Hát mi elliisszük. hogy akadlak olv gv 
vénytarsulati igazgatók, sut minden 
zaia nélkül Így találomra akár meg 
nehány oly iparvállalatot, a me! 
vagy talán 20 ezer forint elajándékozása is jó 
üzlet szemben a kiállitási költekezéssel. De ha akad 
is — mondjuk — egy tuczat e fajta gyártulajdo­
nos és gyárigazgató, és ha a váltságdíj c famózus 
módja 100—200 ezer forinttal gyarapítaná is az or­
szágos iparalapot: hát hol van az megírva, hogy ezek 
az urak képviselik a magyar iparosságot, hogy az ő 
üzleti szellemük és az ó hazafiasságuk a maeyar ipa­
ros is erkölcsi typusaként jöhet számba ? Különben is 
itt az ideje, hogy megmagyaráztassék azoknak, a kiket 
illet, hogy a mindig előtérbe tolt bizonyos előkelő 
ezégek mögött ott vannak a minden pretenzió nélküli 
iparos kiállítók ezrei, a kik együttvéve talán mégis 
csak fontosabb tényezői Magyarország gazdasági éle­
tének.

Ha egy pillantást vetünk az 1885. évi iparos kiállí­
tók csoportszerinti létszámára, mindjárt tisztába jöhe­
tünk ama szerep iránt, mely nálunk ily országos ki­
állítás alkalmával egyfelől a gyáriparnak, másfelől a 
kézműiparnak jut.

1885-ben a háromezerét meghaladó iparos-kiállító közt 
csak mintegy 10°/0 volt olyan, a kit a «gyáros» jelző 
megillet ; ez nagyon természetes is gyáriparunk egész­
ben való. fejletlensége mellett.jAzt persze be kell ismerni, 
hogy a nagyobb ipartelepek — tulnyomúlag részvény- 
vállalatok — kiállítási csoportozatai és pavillonjai 
emelik a kiállítás érdekességét és fényét ; de még ha 
e vállalatok egy részére nézve megállapított hírnevük 
és nagykiterjedésii üzleti klientélájuknál fogva a ki­
állítási verseny közvetlen üzleti haszonnal nem is 
járna ; nem epén az ily vállalatokat illeti meg első sor­
ban az áldozatkészség, ha ugyan erről komolyan szó lehet? 
X együk például legelső ipartelepünket, a Ganz-féle 
részvénytársaságot. Nagy dolog az, ha e hatalmas 
gyárvállalat, mely annyi állami szállításban részesül, 
mondjuk harminczezer forint költséggel külön pavillont 
épít sokoldalú gyártmányainak bemutatására ? X'agy 
a malmok és ezukorgyárak — még ha a kiállítás 
semmi befolyással sem lenne nemzetközi összekötte­
téseikre — nem élveznek annyi minden közlekedési 
és egyéb jelentékeny állami kedvezményt, hogy meg­
hozhassák az impozáns kollektív-kiállítással járó cse­
kély anyagi áldozatot ? Csekélynek mondjuk, mert hisz 
ily közös malom- vagy ezukoripari pavilion költségei­
ből alig nehány száz lóriul esik egy-egy ipartelepre. 

Jönnének azután az 1890: XIII. törvényezikk alapján 
mentességben és más állami kedvezményekben 

részesülő iparvállalatok, melyeknek száma a legutolsó 
miniszteri jelentés szerint 1890. év végén 225-üt tett 
s időközben mintegy harmadfélszázra emelkedhetett. 
Ezek már épen szoríthatók arra, hogy megfelelő 
módon és teljes számban feltüntessék versenyképes­
ségüket a millennáris kiállitáson.J 

De hát különben is a kiállítók nagy zömére nézve 
állanak azok a «nagyobb mérvű kiadások», 

az ismert miniszteri iratban is utalás tör 
Egészen találóan mondja Jókai, hogy csupán 

kiállítandó iparczikkek szá

adó

; dalegylet 
agatására 
|?cs város 

rendé

KÖZGAZDASÁG.
, Parts, Julius 15. A bevitel Francziaországba Junius 
nőnapban 357 millióra rúgott, melvlyel szemben a

az országos bizottság műkő 
césvnek megkezdésétől a kiállítás ünnepélyes megnyi­
tásáig.

Ám meg néhány példát. 1883. május 1 -én nyilt meg 
Zürichben a 3Ú.UÚ0 négyszögméter beépített területű 
480 i kiállítót számlált negyedik svájezi nemzeti kiál­
lítás. 1880. deczember 3-ikan tartották a kantonbeli 
iparosok, gazdák, művészek, taníérfiak stb. első össze­
jövetelüket, a Droz akkori szövetségi elnök által 
Bernbe egybehívott országos bizottság pedig 1881. 
február 25-én tartotta alakuló illését. A svájeziaknak 
tehát mindössze két esztendő és két hónap kellett 
nemzeti kiállításuk előkészítésére és nyélbeütésére. — 
Az ls-4. April 1-én Túráiban megnyílt brilliáns olasz 
nemzeti tia.htas első költségelőirányzatát a Comitaíu 
Generale 18v3. julius hó u-én tartott ülésében állapí­
totta meg. vagyis kilencz hóval a megnyitás előtt. -- 
A múlt évi prágai országos kiállítás, mely külső fé­
nyére nézve is, de tartalmasságra nézve okvetlenül 
mérkőzhetett a mi kiállításunkkal, oly időben szer­
vezte végrehajtó bizottságát, hogy ez ÍS90. márezius 
'.'-én hagyta jóvá a szervezeti statútumot és április ho 
G-an tette közzé felhívását Csehország közönségéhez ; 
a mi azt jelenti, hogy a prágai kiállítási, 103 pompás 
külön pavillonjäval együtt, megcsinálták netto tizen­
négy hónap alatt.

Mindez előzmények után is lehet ugyan azt mon­
dani, hogy három egész év nem elégséges a mi mil­
lennáris kiállításunk nyélbeütésére, de mi az ily ellen­
vetésben csupán plauzibilis ürügyet látunk a törvé­
nyesített terv elejtésére ; eltekintve azonban újabban 
felmerült halasztási javaslattól, mely kellő jogosuit- 
sággal bír abban az esetben, ha a fő- és székváros 
oly exotikus területén kívánjuk a kiállítást elhelyezni, 
a melyet három év alatt annak czéljaira alkalmassá 
tenni csakugyan merő lehetetlenség. 'De erről alább 
még szülünk.

.vz iparosok, a kiknek vonakodására most hivat­
kozni szeretnek, sohasem mondták azt, hogy egy 
deczennium elteltével újabb országos kiállítás rendez­
telek, hanem az utóbbi kezdettől fogva a millennium 
megünneplésével hozatott kapcsolatba, a mint hogy 
annak kérdésétől most sem választható el. Mirevaló 
tehát a kiállítás kérdésének egészen eltérő alapon 
való felvetése ? A törvényjavaslat miniszteri indokolá­
sában ezeket találjuk :

A kormány azon megállapodásra jutott, hogy a 
magyar állam keletkezésének és fennállásának ezeredik 
évfordulója 1^95. folyamán ünnepeltessék meg. Fényes, 
még a nagy nemzetek történetében is ritka" esemény 
Ksz az. méltó, hogy azt a nemzet teljes kegyelettel, 
kiváló fénynyel, a jövőbe vetett lelkes bizalommal 
készítse c-1 ■ j^ és ünnepel je meg. Ez ünneplés egyik 
kimagasló részletet iogná képezni a kiralvi védnük- 
s'V' alatt itt a fővárosban rendezendő országos nemzeti 
kiállítás» stb.

A közgazdasági bizottság jelentésében továbbá eze­
ket olvashattuk :

A bizottság letárgyalván a törvényjavaslatot, annak 
azt a részét, hogy az 1895. évben megünnepelendő 
millennium alkalmával az ország fővárosában egy kiál­
lítás rendeztessék, vita nélkül egyhangúlag magáévá 
tette, osztván a kormány azon felfogását, hogy hazánk 
ezer éves fennállása öröm ünnepének keretéből egy 
átalános kiállítás, melyen nemzetünk jelen közgazdá­
szat! életét bemutatjuk s ennek állapotáról nyilváno­
san beszámolunk, néni hiányozhatik, valamint azt 
a reményét is, hogy egy ily kiállítás hazai kereskedelmünk, 
iparunk és gazdászatunk továbbfejlődésében jelenté­
keny tényezőként fog szerepelni.»

Ez előterjesztésekben a kiállítás szerepe és ez élj a, 
kormány és a parlament álláspontja oly világosan 

van preczizálva, hogy az iparosköröknek jóval”han­
gosabban kellene a reájuk való hivatkozás ellen tilta­
kozni. mint a hogy az az orsz. iparegyesület által 
egybehívott gyűlésen e napokban történt. Akkor 
nem tartották szükségesnek az iparossággal szemben 
a kérdést felvetni, mert minden manifesztáczió nélkül 
is meg voltak arról győződve, hogy a magyar iparos 
először hazafi és azután iparos, — legeslegutoljára 
pedig szűkkeblűén számító üzletember, mikor "nemzeti 
érdekek, a nemzeti becsület megóvásáról van szó. S 
most egyszerre, mert másutt vesznek észre leküzdhet- 
lennek látszó akadályokat, szeretnék az oly köny- 
nyen jobbra is, balra is persuadálható iparosok által 
a hivatalos Rückwärtskonzentrirungot fedeztetni. Csak­
hogy a dolog sehogy sem fog menni.

Aztán mifajta iparosokra, mint leendő oszlopos ki­
állítókra történik voltaképen hivatkozás ? Azt mond­
ják, hogy a miniszternek egyes nagyiparosok nagy 
összegeket ajánlottak fel ipari közczélokra azon esetre, 
ha fél lesznek mentve n kiállítással járó áldozatoktól.

miből 
melyekre 
tűnik ?
szekrények készítéséről
mára és a négyszögméter szerinti tér megfizetéséről, 
s tegyük még hozzá : holmi szállítási, tisztogatási és 
képviseleti dijakról lehet csupán szó. < Vannak ilyen 
magyar iparczikkek — kérdezi Jókai — vagy nin 
csenek ? Ha vannak, akkor azoknak az előállítása 
nem kerül semmifele áldozatba. Pedig vannak. A kér­
dés alternatíváját feltenni sem engedem.» Tehát az az 
állítólagos «elvérzés» merő bliktri és oly privát sze­
génységi bizonyítvány, melyet az illetők olcsó szerrel 
a hazai iparosságra szeretnének girálni.

Csakugyan restelni való, hogy hat hóval ama bizo­
nyos törvény megalKotása után a sajtóban és gvíilése- 
ken újból a kiállítások czélja és hasznossága feletti 
átalános vitatkozásnak szüksége forog fenn. Tíz év óta 
foly,on hirdetik és bizonyítgatják, hogy az internaczic- 
náns és nemzeti kiállítások egyaránt lejárták magukat, 
h°gy a nagyközönség is, az iparosok is beleuntak. S 
a íáczit az : hogy semmiféle nagy kiállításnak még 
nem volt az az «immense succés»-je, mint az 
isv.h évi párisinak. Következik 1893-ban Chicago, 
1897-ben vagy 98-ban Berlin, 1900-ban ismét Paris 
közbe pedig beékeli magát Antwerpen újabb 
rísz vény-világkiállításával. Róma és Konstantinápoly, 
úgy látszik, csak magasabb politikai és pénzügyi kény­
szerűségek nyomása alatt halasztották a már régebben 
felmerült projektumot a jövő évtizedre. — íme az 
országos átalános kiállítások szenese 1880 óta: 
Brüsszel 1SS0, Düsszeldorf 1880, Grácz 1880, Becs 
18S0, Boroszló 1881, Halle 1881, Stuttgart 1881, 
Milánó 1881, Nürnberg 1882, Trieszt 1882, Moszkva 
1882, Zürich 1883, Turin 1884, Krakó 1887, Ko- 
peniiága 1888, Grácz 1890, Prága 1891, Palermo 
1891 — 92, Lemberg 1894.

Bííy 'égnelküli lajstrommal kellene kedveskednünk, 
ha azokat a másod- és harmadrangú átalános nem­
zetközi kiállításokat (Melbourne, Amsterdam, Nizza, 
Antwerpen, Barczelóna, Brüsszel, Edinburg, Bordeaux, 
Kingstone stb. stb.), vagy pláne a nemzetközi specziá- 
lis kiállításokat (a múlt évi frankfurti elektromos 
Kiállítás mintájára) csak szárazon is felsorolni akar- 
nok. De igenis hasznos dolog Becs társ fő- és szék­
városra ügyet vetni, mely jóformán minden esztendő­
ben benépesíti a Rotundát valamely nemzetközi ügyes 
rendezéssel, mindig olyan keretet adva a legkülönbö­
zőbb titulusu kiállításoknak, hogy azon a bécsi iparo­
sok csekély megszorítással mindannyiszor brillírozhas­
sanak is, jó üzleteket is csinálhassanak. Az alsó-ausz- 
tiiai iparegyesület fényes jubiláns iparkiállitását 
1890-ben követte az átalános mezőgazdasági és erdé­
szeti kiállítás, a melyen az igaz, a magyar osztály 
nyerte el a pálmát (és mellékesen mondva, Tiiie 
nécsi szájharmonika-exportezég a nagy díszoklevelet) ; 
a múlt évben nemzetközi fotográfiái kiállítást csinál­
tak. az idén pedig nemzetközi zenészét! és szinügvi 
kiállításukkal pompásan sikerült a müértő világot, 
sőt íejedelmi amatőröket is a Fráterba csalogatniok.

Hogy a mi iparosaink és termelőink, és a mi publi­
kumunk miKor és mi módon tanúsították azt, hogy 
megcsömúriüttck a kiállítások rendezésétől és látoga­
tásától, erre nézve óhajtanánk c«ak egyetlen frázis- 
szamba nem menő bizonyítékot is hallani. Az egy­
másután teljes anyagi és erkölcsi sikerrel rendezett 

écsi, aradi és temesvári «regionális» kiállítások, s 
losszii sorozata az oly megyei vagy helyi kiállítások 

nak,' a minő csak tavaly a temesvári mellett Koma 
romban, Szegeden, Nagy-Szombaton, Nagyváradon és 
másutt rendeztetett, ugyanakkor, mikor a rövid idő 
alatt és szerény eszközükkel megcsinált zágrábi kiálii 
fásra csődült Horvátország közönsége : mindez épen 
seggel nem bizonyít a kiállitási csömör mellett. Sőt 
lia törvény nem rendelné a több évi pauzálást, az idén 
már Debreezennek, s a jövő évben Kolozsvárnak vagy 
Pozsonynak lenne a szervezés körül több és több 
rendszerességet, mind több rendezési praxist és Ízlést 
kifejtő kerületi kiállításuk.

\an is a dologban valami, a mi nem puszta ver­
sengés vagy a lokálpatriotizmus pillanatnyi felpezsdü- 

Oly országban, mely csak szomszédjától egy év

fordítani, csakhogy legyen szabad két kérdést felvet­
nünk. Először : nem feladata az államnak és a kor­
mánynak az ipart akár van kiállítás, akár nincs 
— minden reudelkgfrésér-e álló eszközzel fejleszteni és 
támogatni? Kép.ézlft a7. ily akczió, elkerülhetetlen 
pénzügyi áldozataival együtt, jutalmat vagy rekom- 
penzáczíót, mihelyt t. i. az iparosok hallgatnak a jó 
szóra ? Es másodszor : nem lehet nagyobb kiállítást 
rendezni egy-két milliónyi, avagy egyátalán deíiczit 
nélkül?

Nagyon messze vezetne, ha adatokkal akarnók ki 
mutatni, hogy valamennyi újabb jelentékenyebb orszá­
gos kiállításnál az illető kormányok beérték a főfel­
ügyelet és ellenőrzés ingerencziájával, vagy pedi- mé 
ennek gyakorlását is a legszűkebb határok közé. szőri 
tolták. Csupán a múlt évi prágai cseh nemzeti kiállí­
tásról akarjuk felemlíteni, hogy az egész állami segély 
a helytartóság 100.000 frt hozzájárulásából állt. Meg is 
esett a teljes független országos bizottságon az a 
blamázs, hogy nem volt deficzitje, de volt a kiállítás­
nak 82.038, G0.463, 52.898, 51.019, 4G.008 stb. napi 
fizető látogatója (az 1885. évi orsz. kiállításunk leg- 
n agy óbb látogatottsága május 21-rc esett 34.014 
belépti-jegygyel).

E téren, sajnos, nem áll az, hogy a kinek 
isten hivatalt ad, annak minden hozzávaló tehetséget, 
tudományi es tapasztalatot is ad. Miniszteri, állam- 
tilkúri, miniszteri és osztálylanácsosi kitűnőségek mén- 
nem okvetlenül szükséges, hogy csak konvitsanak is 
azokhoz a dolgokhoz, mikhez hosszas specziális tanul­
mány és gyakorlat árán mulhatlanul érteni kell, hosy 
egy nagy kiállítás szervezésének élére lehessen ál’
De hisz sem a miniszter, sem az államtitkár, sem a 
miniszteri vagy osztálytanácsos két-három évre külön 
ben sem akaszthatja szegre az ő rendes hivatalosko­
dását, pedig az ily kiállítás fűintézőinek egész idejü­
ket a részükre kijelölt hatáskörnek kell szentelni, ha a 
nemzethez és a nemzeti kultúrához méltó müvet akar­
nak a müveit világ kritikus szemei elé tárni. Azt hisz- 
sziik tehát, a június 18-ára egybehívott tanácskozmáuy- 
nak nem kellene kitérni ama, ugyan kissé kén vés 
kérdés tartózkodás nélküli megvitatása elől, hogy a 
millenniumi kiállítást mindenképen a kormánynak 
kell-e rendezni és nem járna-e százezernyi megtakarí­
tással és nem biztositaná-e még inkább a sikert, ha a 
kormány csupán a főfelügyeletet tartaná kezében és 
kirendelendő közegei utján a kiállítás egész tervezé­
sére^ és organizálására csupán a szükségképen őt 
megillető befolyás gyakorolná ? Hisz ne felejtsük, hogy 
a mindenféle látványosságok és bizonyos raffinirt ren­
dezési leleményességek ma már a kiállítási kódex 
fontos fejezeteit képezik és vajon megfér-e az a kor 
mány nimbuszával, hogy az effélék az ő védszárnva 
alatt illesztessenck he a programúiba ?

Az idő és hely kérdése rendes körülmények közt 
szoros összefüggésben állana ugyan egymással, de 
ahhoz többé vita nem fér, hogy a kiállítás a millen­
nium alkalmából fog rendeztetni és nem megfordítva.

így és nem máskép áll vári az idő kérdése, bár- 
mennyire tetszetős is az a terv, mely a millennáris 
kiállítást a Gellérthegy belefoglalásával — az uar- 
nevezett budai Lágymányoson kívánja létesíteni, "(a 
mely tervre nézve ép e napokban egy igen figvelem- 
reméltó részletesebb dolgozat jelent" meg a mérnök- 
es épitészegylet közlönyében) - mi ezt csak arra az 
esetre véljük czélbavehetőnek. ha öt-hat év áll ren- 
ueiLezé:.»ünkre. E hosszabb időt azonban világért s?m 
a szervezési munkálatok es építkezések teszik szüksé-

meg a közgyűlésen, melyen mindenek előtt Wekeri' 
Sándor miniszternek leiratát olvasták fel. A niiniszicv 
a vasúttársaság és a kereskedelmi minisztérium között 
1890-ben megkötött szerződés egyik pontjára hivat­
kozva, felmondja a társaság részvénytőkéjét, s 
azt a megállapított sorsolási terv mellőzésével már 
1892. év julius havában visszafizeti a részvé­
nyeseknek, még pedig a 200 forintos névértékű 
részvényeket egyenkint 197 forintjával fogja visz- 
szaváltani. Méltányossági szempontból hajlandó a 
miniszter a leimondás napjától (julius 1-je) a 
beváltás napjáig, de legkésőbb ez évi deczember hó 
31-éig a részvénytőke ölszázalékos kamatát az illető 
részvényeseknek utalványozni. A közgyűlés tudomásul 
vette a miniszter leiratát s köszönetét mondott neki 
a részvénytőkének ez év végéig való kamatoztatása- 
ért. Ezután az igazgatóság indítványára kimondja a 
közgyűlés a társaság feloszlását s a felszámolás esz­
közlésével az igazgatóságot bízta meg.

.í A valutatárgyalás Ausztriában. Az osztrák
kepviselúhaz mai ülésén, mint Bécsből táviratilag je­
lentik. megkezdték az érmetörvény részletes tárgyalá­
sát. Az első szakaszhoz Kaizl Kim és Lang indít­
ványt terjesztenek be, mely Így hangzik : -1. szakasz. 
Aranyérmek verendők, melyeknek számítási eevséee a 
korona. A korona száz fillérre oszíatik.» Dipauli 
levesen kritizálja a bécsi lapok magatartását a valuta- 

kerdesben ; kívánja, hogy oly fontos kérdés csak szi- 
goruan objektíve tárgyaltassék. Határozottan állást 

ék ellet

semmi al­
jám áluoza- 

aggályok

e ezimen az

lés
alatt 345 millió forintért vesz kész iparczikkeket es 
félgyártmányokat : ott csakugyan minden eszközt, 
minden módot és alkalmat fel kell használni arra, 
hogy — ha mindjárt dobszóval is — a közönség 
figyelme a belföldi produkezió felé forduljon.

Beszéljünk már most a rekompenzácziókérdéséről, a 
mint az fehetielett arra az esetre, ha a millenniumi 
ünneplés alkalmával az országos nemzeti kiállítás he­
lyett az iparosvilág beéri holmi «retrospektiv» kiállí­
tással. Nem sokkal okosabb és praktikusabb dolog-e, 
mondják, ha a deíiczit s ezt hangulatcsinálás kedvéért 
mindjárt egy-két millióra teszik, produktiv czélokra 
fordítják, olyanokra, melyek a hazai iparnak és az 
iparosoknak javára szolgálnak? (Tehát alkalmazni 
akarják az^ újévi üdvözletek beváltásának ismert rend­
szerét.) Xajou mik legyenek ezek a produktiv 
iparfejlesztési czélok ? Új gyárakat akarnak szub- 
venczióval vagy kamat-garancziával támogatni ? 
Olcsó vagy épen kamatnélküh kölcsönöket "akar­
nak adni a preszumtiv deíiczit erejéig az ipa­
rosoknak? Uj szakiskolákat akarnak állami eszközök­
kel felállítani, vagy nagyobb alapot létesíteni utazási 
és tanulmányi iparos-ösztöndijak czéljaira ? Hisz utol­
jára is felesleges milliókat, vagy csak százezreket is 
mindig felette hasznos dolgokra lehet az államnak

székvárosi mérnöki hivatal kezdettől fogva sryünsréd 
érzelmeket táplál. Re is van már mutatva a "tanács­
nak az ide helyezendő állandó kiállitási terület rész­
letes terve. X’olt már valaki ebben a Pékerdőben vagy 
annak közvetlen környékén? Hát mi elszántukmagun- 

, * ei7e a felfedezés! útra és referálhatunk minden 
elfogultság nélkül. Az egykori «váczi temető» valóságos 
versaillcs-i park volt ehhez az «erflő»-höz képest. " A 
legsiláuyabb akáczfák árnyékolják be itt-ott azokat a 
homokbuezkákat, melyek központját képezik néhány 
holdnyi keserves szántóföldnek és veteményesnek. De hi- 
szén az akáczfákat (melyekben a mérnöki hivatal a leendő 
kiállítási uiszpui'ü törzsanyagát látszik képzelni) ki le­
het irtani, a buezkákát 'lehet pianirozni, a különféle 
viskókat ki lehet sajátítani, viz- és egyéb vezetéket 
egy-két kilométernyi távolságra lehet installálni, lehet 
a területet újból fásitani stb. stb. Csakhogy minő fek­
vés és környezet az, mely a fő- és székváros műszaki 
portén tornainak annyira _ megtetszett. Egyik oldalon 
temető, másikon kórház, harmadikon kaszárnya; 
távolból, de azért kellő intenzivitásu illatáramlat á 
kőbányai sertéstelepekből; és a mi fő : a vonzó kör- 
nyezet belső foglalataként ep e k:»s helyen csomóződ- 
nak össze a központi pályaudvarba vezető összes vá­
gányok, a melyeken naponta közlekedő száz-kétszáz 
vonat zakatolása és ugyancsak e góczponton véghez- 
menő mozdony-füttyjei bizonyára gyönyörködlctően 
vegyülnének bele a kiállitási korzózenébe. Annyira 
abszurdum ez a Pékerdö-tervezet, hogy csak félig- 
m ed dig komoly megvitatása is ki van zárva, és igy ha 
akarunk millennáris kiállítást, és ha a millenniumot 
1895 ben akarjuk megünnepelni, akkor alig vehető 
czelba más kiállitási terület, mint a városerdő, 
kombinálva a mostani lóversenvtérrel, melynek áthe­
lyezése különben is küszöbön áll.

Az ‘parosoK és az ő illetékes szószólóik 
kálómmal sem hányták fel a kiállítással jut 
tokát; ne tessék tehát reájuk hivatkozni, ha 
vagy nehézségek merültek'fel az egy félév előt t' szen­
tesített törvény végrehajtására nézve.

Ha a kiállítás elejtendőnek találtatik, 
iparosok nem tartanak igényt semmiféle iparfejlesztési 
kompenzáczióra.

Ha lesz mégis kiállítás, nem lehet az máskor, mint 
a millennium megünneplésének évében. Ila ez 1895-re 
esik. a mint a párisi világkiállítást meg lehetett 
csinálni három év alatt, elkészülünk mi is ennyi idő 
alatt.

A kiállítás megtartása mellett felhozható 101 argu­
mentummal er fel a Pester Lloyd ellenszenve és tá­
madása. f eltünedezik ebben a magyar ipar és a ke­
reskedés közt lapangó nntagonizmus, mely az ipar­
nak minden erőteljesebb térí'oglalásában a százmillió­
kat importáló kereskedés czirkulusainak megrontá­
sát látja. c

A mágnások által családi ereklyéik segélyével ren- 
dezendő «retrospektiv» és a tanfelügyelők által össze­
állítandó ethnografiai kiállítás mellett, - továbbá ra­
kéták, ingyen m-p-virshk és sóskiflik, a vérmezői 
potyahoidók körüli véres dulakodások mellett Magvar- 
ország iparos-polgársága a millemumi ünnepségeknek 
más aktiv tényezője is akar lenni, minthogy sorfalat 
képezzen és megbámulja a banderialistrík Bécsben 
montírozott ékszerkincseit, vagy a «theatre páré»-ha 
és udvari estélyre felvonuló főúri hölgyek párisi és 
bécsi toilette-jeit.

Nem feladata a kormánynak kiállítást rendezni. 
Tartsa a főgyeplőt a kezében, de hízza az iparkiálii- 
tást az iparosokra és ezeknek illetékes szakképvisele­
tére (orsz. iparegyesület, kamarák, ipartestületek), a 
gazdaságit a gazdákra, a művészetit a művészekre s 
igy tovább, — egységes szervezet és összpontositott 
excixUtixa mellett. Ekként csak csekély részben fogja 
a kormányt az erkölcsi felelősség terhelni, a kiállítók 
érdekei legjobban meg lesznek óva, nem lesz esetlen 
hatszázezer forintos iparcsarnok, a kiállítás fő-főgesef- 
telői nem lesznek dekorálva és nem lesz deficzit. Az­
után meg nem lesz ugyan rossz katalógus a kiállítás 
megnyitásakor, de a jó katalógus sem fog csak két 
héttel a bezárás előtt megjelenni, és e katalógusok 
még mindig nem fognak 56.249 forint 83 krajezárba 
kerülni.

Légvégül pedig a tekintetes tanács el ne mulaszsza 
a mérnöki hivatal pékerdei tervezetét már most be­
jelenteni a magyar fő- és székváros legelső kiállitási 
objektumaként.

foglal az aranyérték ellen, mely tisztán kapitalisztikus 
es melynek behozatala Ausztriára nézve lóvá nem te­
hető szerencsétlenség volna. A lakosságban már a 
néma megadás jelei mutatkoznak. A földmivelő- 
osztaly megmentéséről már semmit sem hallani 
Sajnalatrameltó, hogy az érzék a földmivelőosztály 
aiiamfentarto ereje iránt hiányzik. (Tetszés a jobb- 
ezentrumban.) Szóió kívánja, houy a ház szavazata a 
legszerencsésebb legyen a hazára. (Tetszés a iobb- 
czentrumban és a szélső baloldalon!) Tauscht ki a 
javaslat mellett foglal állást, kifejti, hogy a valuta- 
szabályozás tisztán agrárius szempontból nem föltétle­
nül kívánatos. Lichtenstein azon nézetben van, hogy 

tuiajdonkepem impulzus az aranyérték behozatalára 
a magyar kormánytól indult ki, hogy a kereskedelmi 
szerzouesek kuvetkezmunyeinek eleje vétessék. Szóló 
az ankét összeállítását kifogásolja. (Schneider képviselő 
kialtja : Azok csupa zsidók voltak !) A közönség azon be­
nyomást nyerte hogy a vidéki elem a nemzetgazdasági 
tanácsokban seiiol sincs képviselve. Ó és pártja a 
javaslatok ellen szavaznak és már a legközelebbi jövő 
igazat fog nekik adni. (Tetszés a jobb ezentrumban é-s 

szeso La,oldalon.) Steinbach pénzügyminiszter 
megczaíolja az előtte szólóknak kifogásait és kijelenti, 
hogy az allamadósság kezelésére nézve nem volt el­
emek. a törlesztés, hanem csak a konverzió. Az ál­
lamadósságok ietörlesztésé az elhelyezési értékekben 
a legnagyobb forradalmat idézné elő. Szóló rokonszen­
ves állást foglal el a tőzsdeadóval szemben, mert ez 
az első lépés az ingó vagyon megadóztatása felé. A 
tőzsdepánik ügyében a kormány semmiféle befolyást 
nem gyakorolt a bírósági eljárásra. fÉlénk tetszés, taps i 
Ak-g beszéltek Morsey mint vezérszónok kontra és 
Scnu-ub mint vezérszónok pro, mire a tárgyalás 
folytainkat noinap délelőtt tiz órára halasztották.

Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügr. 
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m kir 
pénzügyminiszter dr. Csáthi Szabó István miskolezi 
lakosnak az Alsó-Hámortól Diós-Gvőrön át a m kir 
allamvasutik Miskolcz állomásáig és dr. üllmann 
Sándor, riorschiiz Frigyes és Baranyai Gézának a m. 
kir. allamvasutak Érsekújvár vagy Vdvard állomásától 
Komáromig vezető helyi érdekű vasútvonalra a kiadott 
elomunkáiati engedély érvényét további egy évre 
meghosszabbította.

SORSOLÁS.
Szerb állami száz frankos, sorsjegyek. A te«.

nap Belgáidban megtartott 1881. évi 3" 0-os szerb 
sorsjegy-kölcsöu kisorsolása alkalmával a következő 
sorozatok huzattak ki : 482 0S5 759 1287 1304 1993 
3323 ::<-'i- 3831 ■ !42 4486 4629 és 5015. A főnyere­
ményt — 0C.000 frankot — a 3831 sor. 44 sz. sors- 
I1 - 10.000 frankot az 1998 sor. 9. sz. sorsjegy.
-^000 fiai:kot a 159 sor. 3í- sz. sorsjegy nyerte. 
1000 frankot nyertek : 1998 sor. 30 sz. és”*4486 sor." 
1 sz. 500 frankot : G85 sor. fi sz., 4442 sor. 21 «z 
és 5015 sor. 40 sz. 275 frankot 3323 sor. 49*
7561 o sor. 21 szánni sorsjegyek nyertek.

SZ. L‘5

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar északkeleti vasút, ma délelőtt tar­

totta meg rendes évi közgyűlését Ivánka Imre el­
nöklete alatt az első magyar ált. biztosító-társaság 
palotájában. A kereskedelmi minisztérium képvisele­
tében Vörös László miniszteri osztálytanácsos mlent

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.-
Az értéktőzsdéről. A képviselőház már elin­

tézte a valutajavaslatokat és az osztrák képviselőház is 
több mint kétharmad többséggel fogadta cl a javasla­
tokat a részletes tárgyalás alapjául. Rövid idef múlva 
úgy nálunk, mint Ausztriában is szentesítve lesznek a 
valutatörvények és igy már elérkezett az ideje annak, 
hogy a valutamüveleteket megkezdjék, annál is in­
kább, mert augusztus elejével Wekerle szabadságra 
akar menni és nagyon valószínű, hogy addigra teljesen 
elintézi a valutatörvényekkel kapcsolatos pénzügy; 
intézkedéseket. E czélból már XVekerle küldött is szer­
ződési javaslatot a mérvadó pénzügyi csoportnak. Ez 
a szerződési javaslat, melynek időelőtt való közlése 
különböző megjegyzésekre adott alkalmat és átalában 
rossz benyomást tett. a tőzsdére sem tévesztette el hatá­
sát, de ha jól nézünk a kulisszák mögé, ez a hatás ép 
ugv nem volt ment a mesterséges szítástól, mint a 
hogy a tervezetnek nyilvánosságra hozatala is terv­
szerűséget árul cl. A szerződési tervezetnek két sar­
kalatos része az, melyhez a elosszák fűződtek. Az 
egyik a pénzügyi csoport összeállítása, a másik pedig 
e csoport nyereségének minimumra való redukálása. 
A mi a csoport összeállítását illeti, első sorban az 
tűnt fel, hogy a Rothschild-hitelinlézeli csoport a na­
gyobb budapesti bankokkal és ezek szövetségeseivel van 
megtoldva. Ezt mindenki, még a Rolhschild-csoport is 
természetesnek találta, mert egy ily korszakot alkotó 
miinél a mi megizmosodott, nagy klientulával és tőke­
erővel rendelkező bankjainkat nem lehetett, nem volt 
szabad mellőzni. Másodsorban feltűnt, hosy a csoporl- 
ból a párisi Rotíischild-czég, továbbá egy "bécsi és két 
berlini bankezég, melyek eddig tagjai voltak a csoport- 
na», kihagyattak, i eledékenyscgbűl, vagy szándékosan, 
az most annul is inkább mell.-kes, mert lur szerint a 
pénzügyminiszter hajlandó beleegyezni abba, hogy 
ezek a ezégek is parliezipáljanak az üzletben, csak 
azt akarjuk megjegyezni, hogy ha az emiitett ezégek 
szándékosan hagyattak ki, ez nem történt ok nélkül.
A mi már most a szerződési tervezet üzleti részét 
illeti, e tekintetben két dolgot kell különösen figye­
lembe venni. Először Magyarország az ő konszolidált 
államháztartásával és most már a rendezés utján levő 
valutájával nem szorult többé arra, hogy a kölcsön- 
kötés feltételeit pénzügyi hatalmasságok által diktál­
hassa magának, hanem ellenkezőleg mi mondhat- 
juk meg azt, hogy mily föltételek mellett kötünk 
üzletet, annál is inkább, mert — és ez a második 
része a dolognak - a szóban forgó műveleteket köz­
vetítés nélkül is végrehajthatná az állam. X’égrehají- 
hatná azért, mert konverziókat ma már Goschen angol 
konverziója óta nem egyszer csináltak a pénzügyi 
kormányzatok maguk egyszerű felmondás és kicseré­
lés utján, továbbá mert az az arany, melyre valu­
tánkhoz még szükségünk van, sokkal csekélyebb, 
semhogy a pénzügyminiszter ne szerezhetné be " más 
utón, e csoport nélkül is. Mindamellett azonban.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 16.
iiogy a végrehajtásnak volna más módja is, kétséget 
sem szenved, hogy a pénzügyi műveletek végrehajtását 
a Rothschild-csoportra bizza az állam és hogy a 
megegyezés a pénzügyminiszter és a csoport között 
oly módon fog létrejönni, mely mind a két fél jogos 
igényeit kielégíti. A Rothschild-csoport a magyar ál­
lam pénzügyei körül kiváló érdemekre tett szert, de 
viszont a csoport prestige-jét nagyban emelték a magyar 
állam pénzügyi műveletei. Az a szerződési tervezet, me­
lyet Wekerle a csoportnak küldött, csak alapját fogja ké­
pezni a további tárgyalásoknak és alkudozásoknak és mint 
bázis kétségtelenül elfogadható. Mindenesetre hiba volt a 
tervezet nyilvánosságrahozatala, mert pénzügyi tárgya­
lásoknak alapját a kölcsönösen megóvandó diskreczió- 
nak kell képezni. Ennek a hibának a következménye 
az a hatás is, mely a tőzsdén mutatkozik, és mely 
első sorban a két hitelrészvény jelentékeny árfolyam- 
csökkenésében nyilvánul. Azonban miután a megegye­
zés a pénzügyminiszter és a csoport között kétségte­
lenül leire fog jönni, ennek a csökkenésnek nem sza­
bad nagyobb jelentőséget tulajdonítani, annál is in* 
kább. mert ilyenkor különben is le szoktak morzso* 
lódni az árfolyamok. A többi papírok közül járadékok 
szilárdak, de változatlanok. Malomrészvények daczára 

z ellentmondó és bizonytalan jelentéseknek, melyek 
az aratásról szólnak, alig változtak. Vasúti részvények 
közül az osztrák-magyar államvasut részvényei a szel- 
vényrövidiléssel kapcsolatos berlini akczióra jelenté­
kenyen csökkentek. Iparvállalati czikkek közül tégla­
gyárak és bányarészvények emelkedtek, egyébként 
csendes volt az üzlet. Valuták és váltók teljesen vál* 
tozatlanok.

Magyarország gabonakivitele. Magyarország 
kivitele gabonából is hüvelyesekből, liszt- és őrlemé­
nyekből. valamint rizsből az országos magyar királyi 
-tatisztikai hivatal kimutatása szerint 1892. évi június 
ónapban, összehasonlítva az előző évi megfelelő ada­

tokká’. a következő volt :
1S91 1892 Utóbbiból
junius havában Ausztriába 

métermázsa.
. . . 4-24.530 375.711 324.901 
. . . 482
. . . 115.844 
... 32.790
. . . 129.032 
. . . 160.020

búza . . . 
kétszeres . . 
rozs . . . 
árpa . . .
zab .... 
tengeri . . . 
tatárka . . .
köles ... 
bab .... 
más hüvelyesek 
maláta . . .
1IZ> • • • •
liszt .... 
más őrlemények

980
S.004

2C1
G.727

20.851
341.071

12.392

4.4C9 
174.043 
84.422 

158.340 
416.554 

322 
5.858 

20.408 
1.787 
S.0S2 

13 ISO 
406.916 

19.239

3.764
154.372
59.901

157.481
352.758

?.09
u. i oá 

11.290 
1.771 
4.452

12.792 
346.725

18.792

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 15. —

Ganonatőzsde.
\ busa-üzlet ma igen szilárd irányt követett. A kí­

nálat a tulajdonosok magasabb árkövetelései mellett 
■..yenge volt. a malmok vételkedve kedvező és mint- 
gy 14.000 métermázsa adatott el mmkint 10—15 krral 

magasabb árakon. — Rozs állomásokról keresettebb 
volt és az irány is valamivel szilárdabb; a többi ga­
bonanemekben csak gyér volt a forgalom is átalában 
lanyha irány mellett az árak meglehetősen változat­
lanok maradtak. — Eladatott:

Búza. 1 iszavidéki 2700 mm. 77.2 k. 8.87? 2 frt, 
!G0 mm. 79 k. is 4ü0 mm. 77 k. s.80 frt. 300 mm. 

79.5 k., 31 0 mm. 79 k. és 400 mm. 78 k. 8.85 frí. 
200 mm. i / .5 8.70 frt. 300 mm. 77.5 k. 8.70 frt, 100
mm. 77 k. és 100 rnm. 76.5 k. 8.50 frt. 200 mm. 
•'O. i k. és 100 mm. 76 k. 8.55 frt. 100 mm. 70.5 k. 
8.50 frí, 130 mm. 76 k. 8.55 fi t. 350 mm. 70 k. 8.55 

200 . 75.5 k. *.50 frt, 100 mm. 75.5 k. 8.35
irt. 100 mm. 15 k. 8 35 frt. 100 mm. 75 k., 600 mm. 
i f.4 k. és 100 mm. 75 k. 8.20 frt, mind három hó 
. 11.

Pestvidéki 100 mm, 76.5 k. 8.40 
75.7 k. 8.45 frt, 100 rnm. 75 k. 8.35

k. 8.15 frt, mind három hónapra

frt,
frt.

700 mm. 
100 mm.

Bácskai 100 mm. ,4 k. 8.20 forint; három
nőnapra.

Raktári áru 400 mm. 7 
.4.3 k. -8.22: J frt, 600 mm. 
három hónapra.

Szerbiai 700 mm.

> k. S.25 frt, 1400 mm. 
75.5 k. 8.271 2 frt, mind

.8 k. 1,

Uj bv.za. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 8.75 frt,
‘inra.

.c-ao
2.65 írt

1 mm. 5.40 frt, 200 mm. 5.25 frt, 100 mm.
5.37’ „ irt. mind készpénzen.

fai hivatalos effektiv árak:

3uza ö-bánsági .............. 75-79
frilct
'."ő

miz
8.70

— » tiszavidéki.........  75—79 a 8.05 8.70— » pestviaéki ......... 75—79 > 8.00 8.65
— » tehérmegyei .. .. 75—79 » 8.05 8.70
— » bácskai ............. 75—79 » 8.05 8.70
— > észak magyarorsz. 75—79 »

Rozs > ..................... 70—72 > 7.45 7>)0
Árpa > takarmány......... 60—62 » 5.30 5.50

Zab

> - etm való  ........  62—64 »
rfozdei ......... 64—66 >
- ..................... 39—41 » 5.*40 5.70

i engeri v-bán.-.vi ......... 75 > 4.80 4.85
Repeze

- _ 7ö » 4.75 4.80
ii.'.pO'Zta............ . „ —.— > 11.— 11.25

Köles
Mnssei . ............. — » 10.50

5.10
10.Í-,
5.25

Haiáridcíizleí meglehetősen élénk forgalom mellett, 
magasabb amerikai gabona- és lisztárfolyamokra ízen 
szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza észre mintegy 50.000 mm. S.16. 8.15, 

s.uk 5>.12. '.14, 8.15, «.16, 8lÍ7, 8.19, «.17, 8.16 és 
«.15 forinton.

Szokványauza tavaszra mintegy 50.000 mm. 8.60. 
' 8.57, .'.55, '.57, 8.58, 8.59, 8.61, 8.60 és 8.58
iormicn.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 7.23.
'•25, 7.26 ts 7.28 forinton.

Tengeri .uims—augusztusra 5000 mm. 4.81 és 
4.*2 írton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 
mm. Í.8G, 4.88, 4.89 és 4.90 iorinton.

üj tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
0.21, 5.23, 5.21. 5.23 és 5.22 hton.

hn.ualo=an felmondatott e hónap 20-ikára 7.000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
.A déa bizsu, n gyenge volt a forgalom; az iránv 

varakozó és nyugodlabb volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 8.14 és 

8.1v> írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 8.57,

8..16 és 8.55 írton.
■tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 

mm. 4.88 és 4.87 hton.
- ^ . *en»eri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
u-22 es 0.23 hton.

Szokványzab őszre 1.000 mm. 5.48 hton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

frtSzokványbuza Őszre.......................
Szokx ánybuza 1893. tavaszra
Tengeri julius—augusztusra...................
lengeti augusztus—szeptemberre.. .. ..
I Hengert 1893. május—júniusra...........
.'zokványzab őszre
káposztarepeze augusztus—szeptemberre.

Délutáni forgalom,
t Délután igen gyenge volt a forgalom, az irány ha- 
■ a. ozettan nyugodtabb, mert a berlini gabonaárfolva- 
diok nem voltak kielégítők. — Köttetett •

8.12- S.14 
8.54— 8 56 
4.81— 4.83 
4.86- 4.88 
5.23- 5.24 
5.47 - 5.49 

11.25—11.35

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 8.12, 
8.11 és 8.10 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 8.54, 
8.52 és 8.53 forinton.

TJj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.22 
és 5.21 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ....................
Szokványbuza 1893. tavaszra .. ..
Tengeri julius—augusztusra ........
Tengeri augusztus—szeptemberre 
Uj tengeri 1893. május—júniusra
Szokványzab őszre ........................
Káposztarepeze aug.—szept.-re .. ..

.. frt 8.09- 8.11 
8 52— 8.54 
4.81— 4 83 
4.89— 4.91 
5.21— 5.23 
5.48- 5.50 

11.30—11.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilvában kellemesebb az irány, 

szilvaiz üzlettelen, zsiradékáruk változatlanok. — Köt­
tetett :

Szilva szerbiai szokvány minőségű október—novem­
berre 14.73 frt.

Disznózsír, pesti áru hordóval együtt 51 frton.
Szalonna három táblás 45y2 frt.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt hangulatban indult, de nem 

fejlődött nevezetesebb forgalom. Nemzetközi papírok 
közül osztrák hitelrészvények különösen gyengék vol­
tak, míg a vasúti papírok meglehetősen jól ti ríják 
magukat. Állampapírok közül a 4°/0 os magyar arany­
járadék az átalános tőzsdeviszonyokhoz képest feltűnő 
szilárdságot mutat. Helyi papírokban csak csekély az 
üzlet. Valuták és váltók szilárdak.

Elatőzsde.
Az előtőzsde nyugodt hangulatban kezdődött. Osz­

trák hitelrészvények hullámoztak 312.60—312.15, ma­
gyar hitelbank-részvények 358—357.50. osztrák-magyar 
állam vaspálya-rész vények 300—299.87, déli vaspálya­
részvények 97.87—98, rima-murányi vasmű-részvények 
185.25 — 186, 4®j-os magyar aranyjáradék 110.1Ő— 
110.05 között.

11 órakor 15 perczkor záródnak: Osztrák
hitelrészvények 312.20—312.30, magyar hitelbank­
részvények 357.75—358. osztrák-magyar államvaspá- 
lya-részvények 299.75 - 300, déli vaspálya-részvények 
97.50—97.75, rima-murányi vasmürészvények 185.50 
—185.75, 4 °'0 -os magyar aranyjáradék 110.05—110.10.

Déli tőzsde.
Nemzetközi papírokra vonatkozólag bágyadt a han­

gulat osztrák hitelrész vényekre nézve, mert Béesből 
azt a valószínűtlen hirt terjesztik, hogy a magyar 
pénzügyér a Rothschild-csoportot mellőzni akarja. 
Osztrák hitelrészvények mozogtak 312.30—311, ma­
gyar hitelbank-részvények 357.50—357. osztrák-magyar 
állam vaspálya-részvények 299.25--299.75. déli vas­
pályarészvények 97.62 — 98.25 között. Állampapírok kö­
zül szilárdság konstatálható a 4 °j0 -os magyar arany- 
járadékban, vásárolták 110— 110.12l/2-en, 5°/0-os pa- 
pirjáradekot 100.50-en. Bankpapírokban korlátolt a 
forgalom, kereskedelmi bankrészvények vásároltattak 
984—985-ün. leszámítoló bankrészvények 115.50-en, 
Helyi papírokban ina is csekély üzlet volt ; köttettek : 
Fonciére biztosító-részvények 79.50-en, Viktória gőz­
malomrészvények 286-on, kőbányai sörfőzderészvények 
1155— 1165-ön, rima-murányi vasmürészvények iránt 
ma nagyobb érdeklődés mutatkozott, köttettek 185.62 
— 186-on.

lóra 39 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 311.10—311.20. magyar hitelbank-részvények 
357—357.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
299.75—300, déli vaspálvarészvénvek 97.50—97.75, 
rima-murányi vasmű-részvények 
magyar aranyjáradék 110.05—110.07

185.87 — ISO, 4-os

Uíótözado.
Az utólőzsdc nyugodt volt ; osztrák hitelrészvé­

nyek hullámoztak 310.90—311.40, magyar hitelbank­
részvények 357—357.25. osztrák-magyar nllamvaspálya- 
részvények 299.75—300. rima-murányi vasmü-részvé- 
nvek 185.62—185.75, 4°/0-os magvar aranyjáradék 
lio.10 110.171» között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 311.30 
—311.40, magyar hitelbankrészvények 357—357.25, 
osztrák-magyar állam vaspályarész vén vek 299.75—300, 
rima-murányi vasmürészvények 185.62 —185.87, 4 % -os 
magyar aranyjáradék 110.15 ■ -110.177,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 15. A) Hizott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 43 —44 Kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 30Ö —400 trigr. súlyban) 43—431/, ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 4őI/2—40 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 46 - 47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47 — 49 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
------------kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
súlyban) 45- 46 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 471/, 49 kr. — III. Romá­
niai: 9.---Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klsr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-----------kr. IV. Romániai ere­
det; (Stachl): 12". Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—461/, kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 46—47 
kr. 16. Könnvü (páronkint 220 klgrig terjedő sulv- 
ban) 47-4S"kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokvány szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerül eg a hizott sertések tel - 
— (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 

le. A sertései: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­

tetik irányadónak.
Sertés-létszám: 1892. évi julius hó 13. napján volt 

készletben 150.256 drb julius li-ik napján felhaj­
tatott 1456 urb, julius lí-ik napján elszállittatott 
2j*2 darab, julius hó 15-ik napján maradt készletben 
149.130 darab. — A hizott sertés üzletirányzata : 
Változatlan.

Magánhaj ók forgalma.
— Julius 15. —

Budapestre érkezett: Pancsovai társaság Kolum­
busz csavargőzöse Pancsováról 3045 mm. búzával és 
1/0 mm. tengerivel. — Fleischmann Th. Szent-Pálja 
Újvidékről -125 tengerivel. — Fggenhofer J. Megverje 
Pancsováról 4200 mm. tengerivel. — Hackstock J. Ist­
vánja Újvidékről 3600 mm. tengerivel. — Guttentag 
G. \ Ilmája láczról 1167 mm. búzával. — Fggenhofer 
J. 5. számú uszályhajója Adonyról 1533 mm. búzával.

Fggenhofer J. 6. számú uszály hajója Adonvról 
1Pi8,mm- buzdval- — Tómbatz Mihály Istvánja Tö- 
rók-K.nizsárói 4764 mm. tengerivel. — Tombatz Mi­
hály Mibálya Zentárói 6289 mm. tengerivel, 172 mm. 
zabbal. — Fggenhofer J. Egyenlősége Tasról 700 mm. 
búzával, 324 mm. zabbal. — Szohner Károly Mihálya 
Nagy becskerekről 707 mm. búzával, 4234 mm. zabbal. 
— Luczenbacher utódai 30. számú uszályhajója Nagy- 
becskerekről 4j00 mm. tengerivel. — Luczenbacher 
utódai 35. számú uszály hajója Nagy becskerekről 4250 
mm. tengerivel. — Luczenbacher utódai 40. számú 
uszályhajója Nagybecskerekról 4450 mm. búzával. — 
Griszmayer G. Mihálya Palánkáról 29/7 mm. tengeri­
vel. — Guttentag G. Jusztinája Palánkáról 2210 mm. 
tengerivel. — Guttentag G. Francziskája Nagybecske- 
rekrűl 4450 mm. tengerivel. — Freunil J. L. Monte- 
fioreja Pancsováról 4004 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: Fggenhofer J. Ferencze 
Pancsováról Váczra. — Továbbá a győri gőzhajótár- 
saság 1. számú uszályhajója Csurogról Győrbe 2000 mm. 
tengerivel. — A győri gőzhajótársaság 15. számú 
uszalyhajoja Eszékről Győrbe 2931 mm. búzával — 
A győri gőzhajótársaság 16. számú uszályhajója Pet- 
rovoszelóról Győrbe 3795 mm. tengerivel. — A győri 
gőzhajótársaság 23. számú uszályhajója Nagybecske- 
rekről Győrbe 3800 mm. tengerivel. — A győri gőz-

hajótársaság 30. szánni uszályhajója Nagybccskerekről 
Győrbe 4500 mm. búzával. — Á Győri gőzhaj ótársa­
ság 13. számú uszályhajója Rubinból 4600 mm. ten­
gerivel. — A Győri gőzhajótársaság 27. számú uszály­
hajója Nagybccskerekről 4200 mm. tengerivel. — 
Dunjcrszky L. Csébje Csébről- 2313 mm. búzával, 
1207 mm. tengerivel, 782 mm. zabbal. — Lelbach 
Károly Szentese Torzsáról 2750 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözede.

Becs, julius 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsd -n igen csekély volt a forgalom és a coulissza- 
értékek magasabb megnyitási árfolyamai nem tarthatták 
magukat. Bányaértékekre kedvezően hatott a vasárak 
fölemelése és török sorsjegyek a berlini emelkedésre 
itt is javultak. A többi értékekben igen tartózkodó 
volt a helyi spekuláczió. Csakis járadékok voltak igen 
szilárd irány mellett keresettek. Valuták nem vál­
toztak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 312.12, 
magyar hitelbank 358.—, angol-osztrák bank 152.—, 
unionbank 243.—, bankegyesület 114.—, Länderbank 
219.—, osztrák-magyar államvasut 300.—, déli vasút 
98.—, elbavölgvi vasút 235.50, alpesi bányatársaság
65.50, rimamurányi vasmű 185.75. prágai vasmfi-rész- 
yények 409.—, török dohányrészvény 177.—, májusi 
járadék 95.42, magyar aranyjáradék 110.10, magyar 
papirjáradék 100.52, török sorsjegy 41.25, huszfrankos 
arany 9.52, birodalmi márka 58.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén várakozó volt a magatartás; az ár­

folyamok szilárdabbak ; gőzhajózásí részvények 348-ig 
emelkedtek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
312.—, magyar hitelbank 358.—, Länderbank 219.—, 
unionbank 243.--, angol-osztrák bank 152.—, bank­
egyesület 114.25, osztrák-magyar államvasut 300.—, 
déli vasút 98.—, elbavölgyi vasút 235.75, török 
dohányrészvény 179.—, alpesi bányatársaság 65.40, 
rimamurányi vasmű 185.75, májusi járadék 95.42, 
magyar aranyjáradék 110.15, magyar papirjáradék
100.50, huszfrankos arany 9.52.

Később coulisszaértékekben gyengébb volt az irány, 
daczára a szilárdabb berlini megnyitási árfolyamok­
nak ; ellenben sorompóértékek változatlanul szilárdak. 
Váltók és valuták állandóak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 310.50, 
magyar hitelbank 356.50, angol-osztrák bank 152.—, 
unió-bank 243—, Länderbank 218.60, bank-egye­
sület 114.—. osztrák-magyar államvasut 300.—, 
déli vasút 97.50, elbavölgyi vasút 235.75, Károly 
Lajos-vasut 214.50, északi vasút 2815, dunagőzhajózási 
részvény 345.—, Lloyd-részvény 375.—, észak-nyugati 
vasút 214.75, alpesi bánya-társaság 65.40, rima-murányi 
vasmű 185.50, májusi járadék 95.32, osztrák arany­
járadék 113.15, magyar aranyjáradék 110.20, magyar 
papirjáradék 100.50, bécsi községi sorsjegy 157.50, 
huszfrankos arany 9.52, német birodalmi márka 
58.67, török sorsjegy 41.60, rubel 1.17s/4. Változatlan.

Béca. julius 15. (,Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földteherment. kötv. 94.20. magyar hitelb.-részvény
356.50, erdélyi vasut-tészvény 199.75, 1876. m. k. v. 
ál,, els. kötv. 117.25, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115 50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 136.25, 4°/0-os aranyjáradék 110.15, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.50. 
Alföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. "els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbcrgi vasut- 
részvény 183.—, 5% magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hiteid.-részv. —.

Béca, julius 15. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 310.62. déli vasut-részvény 97.75 
í°o osztr. aranyjáradék 113.10. londoni váltóár 119.70, 
Károly Lajos-vasut-részvény 214.50, 1864. sorsjegy
182 50, 1860. sorsjegy 140 75. török sorsjegy 41.50, 
4"2"g ezüst-járadék 95.05. dunagőzhajózási társaság 
részv. 347.—, dohány-részvény 179.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 152.—, osztrák állam vasút-rész vény 
299 7.j, 20 frankos arany 9.52, 4-2 % papir-járadék 
95 30, osztr. hitelsorsjegy 189.50, német bankváltók 
58.65, cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magy. bank-r. 
995.—, elbavölgyi vasút - részvény 235 5Ö, bécsi 
Bankverein-részv. 113.75, Alpina részv.-társ 65.40. 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt osztrák hitelrészvény 313.37 
és 310.50 után 311, Länderbank 218.60 és 218 20, 
osztrák-magyar államvasut 299.87, déli vasút 97.75, 
elbavölgyi vasút 235.50, alpesi bányatársaság 65.20, 
májusi járadék 95.32, magyar aranyjáradék 110.15, 
török sorsjegy 41.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A jobb newyorki árfolyamokat rosszabb aratási 
eredményekkel indokolják és Magyarország több vidé­
kéről, különösen a Bácskából és á Bánságból örökös 
eső miatt panaszkodnak. Különösen ez az utóbbi kö­
rülmény járult ahhoz, hogy a hangulat megszilárdul­
jon és az a budapesti hir, hogy az ottani készáru­
üzlet jelentékenyen szilárdabb, szintén élénkítette a 
vételkedvet. — Köttetett: búza őszre 8.32, 8.37 és 
8.35, rozs őszre 7.42, 7.47, 7.46, zab őszre 5.90, 5.91, 
uj tengeri május—júniusra 5.57, 5.56, tengeri szeptem­
ber-októberre 5.32, 5.34 frton.

Délután daczára a magasabb külföldi jelentések­
nek, csökkentek az árfolyamok, mi közben az üzlet 
azonban rendkívül csekély volt, mert a magyarországi 
vetések állásáról szóló ellenmondó hírek következté­
ben a spekuláczió nagyon tartózkodó volt. — Kötte­
tett: búza őszre 8.33 ' 8.30, tavaszra 8.74—8.72, rozs 
őszre 7.44, 7.41 és tavaszra 7.75, 7.72 frton. ZSb 
őszre jegyez 5.88—5.90. tengeri julius—augusztusra 
0.15, o.Ui, uj tengeri 5.54 — 5.55 és repeze augusztus- 
szeptemberre 11.80—11.90 frton.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 171/,—173/, frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén osztrák hitelrészvények tar­
tós bécsi eladásokra lanyhák voltak, mig helyi ban­
kokban nagyobb vásárlások jelentékeny árfolyam­
emelkedést idéztek elő. — Jegyeznek: Osztrák hi­
telrészvény 166.12, Disconto-Commandit 190.25, darin- 
stadti bank 138.—, Deutsche Bank 163.50, drezdai 
bank 145.75, Handelsgesellschaft 143.12, nemzeti 
bank 118.87, osztrák-magyar államvasut 128.—, osz­
trák déli vasút 42.12, elbavölgyi vasút 100.60, 
bustiehradi vasút 190.50, dux-bodenbachi vasút 217.—, 
varsó-bécsi vasút 201.50, orosz délnyugoti vasút 
72.37. Svájczi vasutak keveset változtak. Gotthard- 
vasut 141.75, svájczi északkeleti vasul 108.87, unión- 
vasut 67.12, svájczi központi vasút 129.62, meridionál- 
vasut 126.25, középtengeri vasút 101.—. Német 
vasutak csendesek. 1880-iki orosz kölcsön 95.25, 
keleti kölcsön 61.87, magyar aranyjáradék 93.80, 
olasz járadék 91.37, orosz rubel 201.50, német uj 
kölcsön 87.62, török sorsjegy 89.—. Bányaértékben 
pangott az üzlet. Laurakohó 114.37, dortmundi 65.87, 
bochumi 134.25, gelsenkircheni 136.87, harpeni 
144.62, Hibernia 115.25, Trust 133.70, Lloyd-részvények 
111.25.

Berlin, julius 15. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.80, osztrák hitelrészvény 105.90, osztrák-magyar 
államvasut 128.-, osztrák déli vasút 42.10, Károly 
Lajos-vasut 91.20. Szilárd.

Frankfurt, julius 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 264.37, osztrák magyar államvasut 254 50 
osztrák déli vasút 86.50. Tartva.

Hamburg, julius 15. (Zárlat.) Magyar aranvjára- 
dék 93.75, osztrák aranyjáradék 96.-, osztrák ezüst- 
járadék 80.75, osztrák hitelrészvény 265.—, osztrák 
lSGJ-as állami sorsié»» 127.—, osztrák-magyar állam­

vasut 637.50, osztrák déli vasút 208.50, olasz járadék 
91.35. Megszilárdult.

Pária, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárd irányban nyílt meg. 
Jegyeznek : 3 °j0 -os franczia járadék 98.60, 4l/2 %-os 
járadék 106.15, Banque de France 4180.—, Credit 
Fonciér 1100.—, Szuez-részvények 2706.—, egyiptomi 
kölcsön 484.37, spanyol külső járadék 62.12, ma­
gyar aranyjáradék 93.18, olasz járadék 90.47, orosz 
94.70, uj 3°/0-os orosz kölcsön 77.80, portugál 
3°/0-os kölcsön 24.—, osztrák Länderbank 475. —, 
ottomán bank 558.75, osztrák-magyar államvasut 
645.—, osztrák déli vasút 217.—, Rio Tinto réz­
bánya 398.75.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 98.60, 41/g%-os járadék 106.15, türleszt- 
hető járadék 98.60, magyar aranyjáradék 93.18, osz­
trák-magyar államvasut 642.50, osztrák déli vasút 
218.75, alpesi bányatársasá 143.75, török dohátiy- 
részvény 381.25, ottomán bank 559.37. Szilárd.

London, julius 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.25, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák déli 
vasút 8.62, váltó Bécsre 12.11, ezüst 39.62. 23/4 % -os 
angol consol 96.81, uj spanyol járadék 62.75, olasz 
járadék 90.—, egyiptomi kölcsön 95.37. Magánkamat­
láb 1 %. Szilárd.

London, julius 15. (Megnyitás.) 23/4%-os angol 
consol 96,6/,e.

Külföldi értéktőzsdéit zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben mejinra 
vagy ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
medióra M-mel. az nltimóra U-vai vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kültségek, továbbá a 
nieaió- és ultimó-árfolyamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiongáczió-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam <00 marka vista 

~ 58 nt 72 *r. 100 frank vista 47 frt 55 <r.

Julius 15. Ar- Buda- 
pvätl ; 

egyenleg

különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁRIS.
^Franezia iáradAk —____ 98 60

« 4,/3%-o,5 c ... ... . 106 15
Osztrák-maevar államvasut — — 642.50 300 09 + ' 0 60
Osztrák dAli vasút........................... —M 218.75 S8.60
'Osztrák frildhitel-rászvénytArsaság M
’Franczia türlpszthető járadék -ö 9S.6C
Magyar 4%- os aranyjáradék — — u 93.18 11C.44 + 0.51
Ottoman-bank........... ... ....... — - ..ü 559.37
’Osztrák Länderbank ... — K
Tőrük dohánvrészvénv _ — — M 381.25
Banque de Paris........... ....... — — K
’Alpesi bányarészvény —. — — D 143 75

BEBÚJT.
Osztrák 4'2^,-os papirjáradék_- 80.90 95.13

« f'f»-OS c ____ ü
< 4-^%-os ezüstiáraáék _„K 31.10 95.23
c 4»p-os aranvjáraaék_—. K

»lapvar 4%-os aranyjáradék _____ U 93 90 110 3C — 0.11
< 5%-os napiriáradók  u 85 70 100.76 — C.11

*Elhavül»vi vasút........................... « -K 17.3.50
Osztrák hitelrészvénv ... _ ... K 165 90 311.30 — 0.37
f)sztrák-ma<rvar államvasuL.. — — U 128 - 300.12
Osztrák déli vasút ........... — w 0 42.10 98,4?
Károly-Lajos vasút... ... ... ... . .0
Kassa-oderberei vasút ... _____ K 77.70 183 43
’Orosz bankjogv........................... _. 201 10
Váltó bécsi piaczra................... ... - -* 170.35 58.66 — 0,52

FRANKFURT.
Osztrák 4-2^-os panirjáradék ... „ -K 81.25 95.53 + 0.29

< v%-os < ... ... ü 86-10 íCl 42
< 4*í?%-ns ezüstjáradél: K 81 IC 95 23 + 0.11
« 4%-os aranyjáradék ____ K 96 30 113.21

Mag^.*ar 4%-os aranyjáradék ___ _ V S3 S0 110-30
< 5%-os naniriáradék  U 85 ec 100.87

Osztrák hitelrész ény ........ — — U 264 85 311.ES
Hsztrák-magyar bank ___ _ C 848 — 995.77 — 0.56
U sz trak - mapva r államvasut^. — «-U 254 1? 298 38 4- C.43
Károly-Latos vasút    —. a 18« 37
Osztrák tleli vasút_...__ __ _ ü 88.25 98.36 - C.14
iUagyar-gacsorszagi vasút _ ___ ü 171.— 200 83
\ ál tó becsi piaczra...________ 170.37 58.66 — 0 04
1 nioubímK ............. ....... ....... .......
Villamossági részvény _— Ü
’Alpesi hány a társaság _. ____ —K 55.60

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 15. Nyers ezukor Prágában 15.50, 

Aussigban 15.80, finomított Prágában 36 frt.
Trieszt, julius 14. A czukorpiacz lanyha ; cen- 

trifugal-pilé kész áru 19s/4 frt. szállításra 175/a forint.
Berlin, julius 15. Búza szilárd, rozs bágyadt, zab 

szilárd, olaj javult, szesz szilárd.
Hamburg, julius 15. Kávé júliusra GíU., augusz­

tusra 64. szeptemberre 62 fillér fontonkint.
Hamburg, julius 14. Petroleum helyben 5.C0, 

augusztus—deczemberrc 5.60 márka, nyugodt.
Paris, julius 15. Búza, liszt szilárd, 

szesz nyugodt, idő borult.
Havre, julius 15. Kávé folyó hónapra S0s/4, négy 

hónapra 79‘/2 frank.
Glasgow, julius 14. Nyers vas 41 shilling 31/, 

penny. A vásár keddig szünetel.
Bréma, julius 14. Petroleum helyben 5.70 márka ; 

hausse.
Antwerpen, julius 14. Petroleum 13.G2 frank : 

szilárd.
Külföldi árntözsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam nemet martokra too márka viata SS.?0 frt, 100 frk 
47.55 frí.

ólai csendes,

Julius 15.
Különbözei xt 

Ar- j *>u utolsó zarlat-
folvam Pe?:tl hoz képest

egyenleg osztr. értekben

PARIS
8nza folyó hóra_

— augusztusra____ .. .. „
— 4 utolsó hóra ... _
— 4 hóra nov.-től _

Liszt folyó hóra...........  .
— augusztusra_ ..._____ *
— 4 utolsó hóra ____ .
— 4 hóra nov.-től ...__ ___  _

Olaj lolyó hóra _ ... „
— augusztusra____
— 4 utolsó hóra ... — _
— 4 első hóra ... ... ____

Szesz folyó hóra... ... — ■
— augusztusra_—
•— 4 utolsó hóra„. M .

4 első hóra ...........
BERLlZf.

Boza .ulius-augus/ónsra_ __
— szept.-októberre............ w „

Rozs ^ulius-augusztusra ... M
szept.-októberre . . _

Zab julius-augusztusra_„
— szept.-októberre ____  —

Olaj júliusra ...
— szept okt.-re... _ _ — —

Szesz julius-augusztusra _ „ „
aug-.szept.-re ____  — —

STBTTZH.
Enza júliusra _—. —

— fezept.-okt.-re _ w _*™
Rozs júliusra ...__ ___  _

— szept.-okt.-re... ».
Olaj júliusra    _ _

— szept.-okt.-re ......... _
Szesz helyben 50 marka

fo-ryasztási adóval ........... ....... ......
— jul.-au».-ra 70 márka fogyasz­

tási adóval.......................... .......
aug.-szept.-re 7u marka fogyasZ'
tasi aduval .................................
aug.-szept.-re 70 marka fogy asz 
tási aduval...........

KÖLN.
Enza júliusra__ _.___  ^

— novemberre ____ ___
Rozs júliusra___  ...

— novemberre ___ ai_........ __
Olaj ol:t<íberre ____ ___ __   ~

— májusra .......................   _
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BOBOSZLÖ.
Bnza.................
Rozs (aj) _. 
Zab ... ... . 
Képező _. 
Szesz .
Olaj ... _. 
Tengeri .

18.80
19*60

52Í40
52.40

20.50 
18.90 
15.25 j

5_S;- ! 
13.-

11 03

ii!so
3C."75
30.75

12.03
11.10
8.96

3229

7.63

+
+

+
+

0.18 
0.1 d

0.12
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés vásár.
B.-Gyula, julius 13. (Az Eayetértés tudósítása.) 

Fr,’.hajtatott 20.000 sertés. Kevés vevő jelenvén meg, a 
hangulat is nyomott volt és sok eladatlan maradt 
Elkelt öreg nehéz 32-35 kr. élősúlyban, 2-éves süldő 
150—190 kgr. súlyban 38—41 kr, 120—150 ksr. 
súlyban 40 43 kr, könnyebb többnyire párszámra. 
6—S hónapos malaczok 19—32 frt páronkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tanulmányút. Daróczy Vilmos a Magyar Do- 

hánvujsáff-nak jeles szakértelemmel biró szerkesztője,

ki évek óta szolgál a magyar dohánytermelő közön­
ségnek igen jóravaló gyakorlati utasításokkal, több 
hétre terjedő tanulmányutat tett Németország leg- 
jelentékenyebb dohánytermő vidékein. Meglátogatta 
Németország nevezetesebb dohány- és szivargyárait, $ 
igen érdekes észleleteket tett különösen a bádeni 
nagyherczegségben, a manheimi szivargyárban, Karls- 
ruhéban, Stuttgartban, de főkép Strassburgban. Da­
róczy t, kit mint kiváló szakértőt Németországban is 
ismernek, de különben a magyar kir. dohányjövedéki 
igazgatóság ajánló leveleivel is el volt látva, minde­
nütt kitűnő szívességgel fogadták s mindenütt ritka 
előzékenységgel voltak segítségére tanulmányaiban. 
Érdekes tapasztalatait idehaza hasznosítani fogja a 
magyar dohánytermelők okulására.

NAPIREND: julius 16-án.
Naptár: Szombat. Rom. kath.: Kárm. h. B. A. — Prot.: 

Ruth. — Görög-orosz : (julius 4.) Kr. András. — Zsidó: 
(Tamusz 21.) Sab. Pinch. — Nap kél : 4 óra 20 p., nyug­
szik : 7 óra 51 p. — Hold kél: 11 óra lő p. éjjel, nyug. 
szik: 11 óra 40 p. délelőtt.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 1-ig. 
A tisztviselőtelepi kaszinó nyári mulatsága saját helvj. 

ségében.
A budai dalárda estélye a vízivárosi Fáczán-vendéglöben, 
A Hunnia magyar biczikle-klnb kirándulása Székes- 

fehérvárra; indulás esti 7-kor a Báthory-kávéházból.
A tornázó ifjalt körének mulatsága a zuglói nagy 

csarnokban.
Jótékony tánczmnlatság egy szegény család javára a 

Klemensben.
Nemzeti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. l-jj., 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
dij mellett.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös nyaralóban.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a lelsőben czigányzem-. 

Egyetemi fű vészkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VITT. József-körnt 

fi.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint, d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3— 6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, <1. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap julius 15. számából.
Árverések a fővárosban. Baky Gyula és neje 

319 frtra becs. ingós. jul. 18. IX. kér. Lónyai-utcza 
16. sz. Dieschcr Lajos 86í frt 97 krra becs. ingós. 
VI. kor. rózsa-uteza 50. sz. Könnyei Izidor 182 frtra 
becs. ingós. julius IS. VI. kor. Andrássy-ut 47. szám. 
Salamon József 439 forint 75 krra becs. ingós. julius 
10. sz. VII. kér. főherczeg Sándor-utcza 48. szám. 
Hauptnev Teréz 542 frtra becs. ingós. julius 15. Vili. 
kér. Berzsenyi-utcza 2. szám. Kövér Géza 500 frtra 
becs. ingós. julius 27. Vili. kér. József-körut 29. sz. 
Frank Ferencz 400 frtra becs. ingós. julius 16. Buda­
örsön.

Árverések a vidéken. Gyarmathy Károly 2GÍ 
fit 30 krra becs. ingós. julius 19. Felső-Eőr. 
Kroó Hermanne 687 frtra becs. ingatl. julius 11. Be­
regszász. Fodor György 2650 frt 50 krra becs. ingatl. 
aug. 1. Szatmárnémet. Anti András Peták és társai 
3800 forintra becs. ingatl. okt. 10. Alsó-Meczenzéf 
(Szepsi.) Kucsera József 29í fit 65 krra becs. ingatl. 
aug. 2. Tctény (A pestvidéki kir. trvszék.) Árva Jó­
zsef és társa 1000 frtra becs. ingatl. aug. 5. Vajas- 
Vatta (Somorja.)

Csődmegszüntetés Bernáth Isral kisvárdai keres­
kedő ellen. Berger József zentai kereskedő ellen.

Pályázat. A brassói m. kir. adóhivatalnál VI. oszt. 
adótiszti, — Toront álvármegye területén bánlaki, 
n.-szt-miklósi és t.-kanizsai utbiztosi, — a nvitrai m. 
királyi pénzügy igazgatóságnál fogalmazói gyakornoki 
állásra.

Időjárás
a 777. kir. meteorológiai közvonti intézet távirati 

jelentése 1892 julius 15 én reggel 7 órakor.

1 A hő- Szél HőmérséKii
Á llomasok mersekiet

Celsius
szerint ée ereje m»xl-

. y ““ mo-0.

ÁrTETáralja__ 755 -f 1?.9 NY 0 4 6 ! 18 I
12

Trencsén ___ 7? 4 + 26.1 — 2 4 —
Selmeczbánva -»■ 756 + 14 2 E ? 4 1 SO 12
Masrvar-Óvár «= 758 + 169 DNY 1 4 — 23 13
0-6 valla _ 756 + n t ENY i © — 21 14
Budapest *4, vm* 756 + IV. 2 —■ --- - 23 14
Sojiron__ 7i8 4- 15 4 NY 2 3 __ 2 t 14
Keszthely „ «« 757 + 17 2 E t 4 6 23 16
Csáktornya _ ... 758 + Í4S NY i 4 34 20 12
Zágráb ... _ — 758 + 16.9 £K 6 3 12 23 14
Fiume ... _ — 757 + 18 3 DNY 1 3 6 27 15
Crikvenica — 7 5? + 183 — 1 } —
Pancsova ._ 756 + 198 DK 3 0 6 3S IS
Zsombolya — _ 75? J.P6 — 4 51 2S 14
Orsóvá ... — . 756 + 19.4 D 1 1 38 30 10
Arad _ . — — 75? -1-17 8 K 3 4 8 27 16
Pzei-ed_____  — 766 + 18.7 DK 2 i 9 27 12
Szolnok_— — 755 + 176 DNY 2 3 i 27 14
Eeer...____ — 755 + 16 0 D 4 Ä 28 12
Debreczen _ — 758 + 16 7 DK 3 9 — 28 15
Késmárk __ — 758 + 14 5 — 3 —B
Ungvár............  —. 754 + 17.9 EK * 2 2 28 19
Akna-Szlatina —. 765 +19 0 DK 3 4 1
Szatmár..._____ 756 + 20.1 ENY 2 3 I 28 20
Nagy-Várad__... 75b + 17 6 DK 1 © 2 _
Kolozsvár ... __ 754 + 19? DNY 1 3 8
Nagy-Szeben __ 754 + 1S.2 ENY 1 4 4 31 17

— —
Krakó_____  _ —
Bregenz... —
Salzburg _ _. — —
Klagenfurt_____ — —
Pola............ — — — — __ — —
Lesina __ — __ —
Sarajevo _ _ 756 + 16.9 ENY 2 1 1 28 12Torino ... 759 + 212 0 28 18Flórcncz _. 760 + 22.0 DNY 4 4 25 18Róma____ _.
Nápoly ... _ _.

7-59 + 21.0 D 2 i _ 29 iS
Brindisi_— — 759 + 28,1 DNY 0 0 __ S3 21Cagliari — — _ 783 + 26.2 D 2 0Palermo — _ 762 + 26 3 ENY 2 0Malta _ — _ 76Í + iö 0 ENY g 0Zűrien _ — ■ 782 + 12 2 NY 3 @ 18Pán? — — — 76* + 14.0 ENY 1 2Nizza ____ — 766 + 20.0 NY 3 0Biantz _ _ _ 
Breszt ... _ _ 
Kopenhága _ _ 
Hamburg ... .— 
Swinemünde _
Memel_____ ___
Berlin — —, —
Münster... —.
Stornoway ... _. 
Mullaghiuore .— 
qc;jjv

762
761 
753 
75 t
752 
765 
758
753
762 
7t«

+ 1S.0 
+ 14 8
J.n.0
+ 153
+ 16 6
+ i7.7 
+ 149 
+ 15 2 
+ 106 
+ 133

-_
ENY 3 
E 2 
E 2 
E 1 
E 3 
K 2 
NY 3 
K 5

©

©
4

©
4
4
5
4
4

5

_

7
2

—

Schieids_____ ___
Skudesnaes... — 
Christiansund — 
Uleaborg ... — 
Stockholm ... _

760
756 
.56 
767
757

+ 15 6
+ 107 
+ 14 8 
+ 10.9 
+ 12.6

EK 6 
E 1
E 3
NY 2 
K 4

1
4
3

1
— -

Szent-Pétervár — 768 + 13.4 E 2 i — — —
Moszkva — —
Kiew __ — —
Odessa __ __ —
Varsó __ __ —
Sófia_________ _

755
769
757
753
552

+ 14.6 
+ 17.4 
+ 18.6 
+ 23 8 
+18.6

E 4 
K 0
D 0 
E 0
E 1

3
0
2
0
4

—

—

-

Sulina ......... —
Konstantinápoly 757

757
+ 25.9 
+ 26.6

EK~ 1
E 2

0
1

— — -

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, 0 => dél, 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 <= egészen derült, 1 = tüab- 
nyíre derült, 2 = részijén felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, @ = eső, = hó, = = kod, 

= zivatar.
^ időjárási helyzet lényegében nem változott, a magas 

légnyomás délnyugatról északkeleten övedzi a közép-eurcpa

1892
alacsony nyomást. A Ke]
* liguri öbölnél van egyj 
pyolország fölött a n—

A. hőmérséklet Közép-] 
pyire felhős és kivált Ni 

Nálunk változó és hü 
__ esős az idő. Tepnapi 

Nyngoti szelekkel 
ható.

.... Csávói
lapkiadótulajdon

^IDEGEN]
Orient szálloda. |

Vovta A.-né Pápa 
Fodor F. Decs 
Veres S. Dombrád 
Zebrovszki M. Újvidék 
Bihari G. Barkany 
Hartman A. Becs 
Krämer H. Győr 
Chavancsák D. Trsztena 
Kroscbl M. Grácz 
Mildner B. Görz 
Simon M- Miskolcz 
Altman T. Miskolcz 
Marton S. Dombrád 
Lipter G. Leibitz 
Stojanovits J. Beigrud

IMarchail- szálloda 
Angol királynéhoz]

Szügyényi M. L. min. f
Gr. Leiuinger A. min. Poncsóvá 
Br. Máriássy G. min. Sz.-Süme| 
Kurtby L. főisp. L.-Szt-Miklci I 
Szered ay A. kepv. M.-Nádas 
Ruzicska H- bírt. S.-Tannenhcfg 
Goldblatt A. mgzó Bukarest 
Meissner J. iir. Kolozsvár 
Mikus J. ig- Becs 
Dr. Gencsi ö. tigyv. Miskolcz 
Dr. Malecki A. ügyv. Lemberg

Magyar király 
szálloda.

Lov. Treter P. fbirt. Niwki 
Scbwarcz E. bórkdó Tapokza 
Feszty J. főbdn. Bécsújhely 
Schönfeld E. kdő Pan csóva 
Meiszel S. kdő Sternberg 
Walach G. kdő Berlin 
Rotb R kdő Amsterdam 
Rape R kdő Amsterdam 
Fránke H. kdő Becs 
Krautb F. kdő Bocs 
RŐkl A- utazó Becs 
Iwingen F. diezitő Becs

Nemzeti szálloda.
Jamifsary S kápv. Breiíovacz 
Kozma K. kanon. Eger 
Jókay L. birt D.-Radvany 
Weer D. fbirt. Erdély 
Farkas A- birt. Dirnaja 
Koczkaa Zs. birt. Zombor 
7*ufFa P. hirt. Solt 
őr>y B. ein. Szolnok 
Szabó Gy. flgyv. Komárom 
Barkarescu E- mérn. Krajova 
Dr. Fischer J. jegyző Győr

A bndapes
Faj 1 IriJ

Búza
Bánsági. -------uj £zn|

Ticzavidéki

Peetvidéki ....

Fehérmegyei--------------- «

< -------------- <

Bácskai---- --------- c

.ezakmagyarersz. __ _ <

Gabona ó vagy uj

Gabona. iráni
p117a j

-1
* J

11 Tengeri-------- la:

Kap. repeze ; szildil

ERItK

ALL AM.
Magyar kir. aranyjaradek adóul

« papirjáradék adumé

< 1876. keleti v
1689. adóm. m. Kir. alíau;'. 
1889. évi 41 z*r-on aduru. u. 
Magy. kir. v.yeren: \-a le 

< < « < 
4*3% adom. reg;.:—ka:-*«la! 
4j-3^-os adóm. horv. szláv.
Tisza.’ és «zegedi kuk .-un_
M. adóm. Magyarorsz.

adóm. hoiv.J. ne 
Magyar Eőldteherrnentesites 
.u. gyár or^z. jelzal--g uróer 
Kir. horv.-szlavorjelzálc^ ; 
Magyar kir. kamatoz, kinu

Cgyesitett állan.ar:, asác pani-bn

Vb. Leitersdorfer Betti j.-J 
•ezöi választniánya részéről 
az előlnevezett közadós cső 
és egyéb ingóságok azoknak 1 
csödbirósági imtározat folytad 
ben. esetleg az aiabbi csopoj
bocsáttatnak.

Az eladas
1. Túlnyomóan vasáruk ..
-• Rosták, zsákok és egyéb j 

bona üzlethez tartozó ■ - J 
3- Butornemück, ha - és i:|

edény ck is kocsi.i ........... I
összes beesettéi

Felliivalnak tehat venni 
19°/0-á\ral ellátandó zár! 
tárgyakra, akár az egyes eső 
d- m. 5-óráig Dr. Keleti 
véd mint tömeggendnok. 
&őbb érkező ajánlatok 1igyeie| 

A választmány a beérkezet] 
julius 26-ig tetszése szerint \ 
jogot esetleg az összes ajánl;

Vevő értesittetésétöl szá: 
jelentkezni s tömeggondnoki 
fizetés elleneben Jasz-Arok-^J 
tozik, különben bánatpénzét I 
veszélyére es költségére ujati 

A tárgyak minősége és d 
felelősséget nem vállal.

A csödleltár és esetleg az 
venni szándékozók Dr. Keleti 
gondnokhoz forduljanak. i 

Szolnokon, 1892. évi juliu
mány üléséből.

Utót



1892
termelő közön- 

ptásokkal, több 
Imetország leg.
1. Meglátogatta 
1 szivargyárait, s 
lösen a bádeni 
Igvárban, Karls- 
ksburgban. Da- 
Jnetországban is 
I dohányjövedéki 
It látva, mindé- 
Mindenütt ritka 
Tanulmányaiban.
psitam lógja a

6-án.
B. A. - Prot.: 

ndrás. — Zsidó: 
lóra 20 p„ nyug. 
* P- éjjel, nyug­

it 0-től d. u. l-i» 
fága saját helv'ii

ran-vendéglöben.
kdnlasa Székes-
kávéházból, 

a zuglói nagy

I -alád javára a

0-től d. u. 1-ig. 
50 kr. belépti

Iránkint. Minden

Int indulnak. Az
mvzene.
V u. 2—6-ig.
”1. .TóZ'-ei'-kJrnt

kotortok ön, pén- 
aton az intézet

|hazai termékek 
oan szabad he- 

|2 órái» és dél-
délután lói Lr.

iinyvtár. Aka-
bőnk int reggeli

d u 4—9-ig.

Iszámából.
lyula és neje 

Lónyai-utcza
becs. ingós. 

- 183 frtra 
[’it 47. szám. 

ingós. Julius
ÍS. szám. 

I 15. Vili. 
500 frtra

Prut 29. sz. 
10. Buda-

Károiy 364
'■ Felső-Eőr. 

Iiíius II. Be­
bens. ir.gatl. 

I k és társai 
só-Meczenzéf 

[becs. ingatl. 
Árva Jó- 
5. Vajas-

Ivárdai keres-
ellen.

|r;ál VI. oszt. 
én bánlaki, 

nyitrai m. 
gyakornoki

zet távirati 
órakor.

Mőaémtis

»»xl- -elal-
US 3|

6 18 12
4 — —

20 18
23 13
21 14
23 14
2! 14
23 16
$0 13
23
27 15

3? IS
24 14
30 10
27 18

I

28 16 
ll 28 ! 20

ál 17

23 13
23 18
25 18
29 18

S3 21

ID = iái,

= tó ab*
|re borult. 

=» kód,

a magas
kép-európa

Í89? EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 16.
alacsony nyomást. A Keleti tenger partján van a minimum 
1 liguri öbölnél van egy csekély nyomású nyúlvány és Spa.
nyolország fölött a maximum 

A hőmérséklet Közép-Európában aránylag, az idő több. 
pyire felhős és kivált Németországban esős.

Nálunk változó és hűvös, sok helyütt — különösen délen 
— esős az idő. Tepnapról számos zivatart jelentenek.

Nyugoti szelekkel változó, részben esős és hűvös idő vár­
ható.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Voyta A.-né Pápa 
Fodor F. Dees 
Veres S. Dombrad 
Zebrovszki M. C-vidék 
Bibin G. Barkjny 
Hartoan A. Bee?
K rimer H. Győr 
Chavancsak D. Trszteua 
Kroscbl M. Gracz 
Müdner B. Görz 
5imon M Mi-ko!cz 
Altaian T. Miskolcz 
Morton 5. Dombrad 
Lipter G. Leibit?
Stojanofito J. Belgrad

Warchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Szvgyrnyi M. L. min. Becg 
Gr. Leminger A. min. Pancsova 
B: Mariássv G. min. Sz.-Sümeg 
Kórtby L. f -p. L.-Szt-Miklos
Szered a y \ k->pv. M -Nadas
Rá .'a H bírt. S.-Tannenhof 
Geißblatt A. mgzó Bukarest 
Jfeiésoer J. i_-. Kolozsvár 
Mika? J. ig. Becs 
Pr. Gencsi S. ligyv. Miskolcz 
Lr. Malecki A. tigyv. Lemberg

Magyar király 
szálloda.

Vadászkürt szálloda.
Király F. kepv. Debreczen 
Mladjennvits J. tan. Zágráb 
König M. mgz. Pozsony 
Bernrieder M.-né mgz. Pozsony 
Keler A. tigyv. N.-Kecskerek 
Szi;ís A- ügyv. Szekesfehórvár 
kovuts A. mérn. Temesvár 
Paiss M. föszgli. Somogy

Hungária szálloda.

Ilcv- Treter P. fbirt. Niwki 
Sebwarcz K. r orkdó Tapoicza 
Fesrty J. főbdn. Bécsujnely 
Sthenic.’í E. kde Pan csáva 
Meiszel S kdö Sternberg 
Wa!ach G. kdő Berlin 
Roth K kiö Amsterdam 
Rupe R kdö Amsterdam 
Franke H. kdö Becs 
Krautb F. kdő Bee*
R5U A Q'aző Be:s 
I*i3gec F. iisiito Bér?

Nemzeti száüoda.
Jum-siry S kepv Br:»:cvac* 
S9C34 K. kanon. Eger 
J'kay L. birt D--Radvány 
Watt D- fo:rt. Erdély 
Fark«» A bírt. D:rna;a 
Ko :ka» 3s- bír*. Zombor 
7.éf. hírt. Solt
c.
Szabó Gy. tigyv. Komárom
Barkarascu E. mérn. K rajovo,
L: Fischer J. jegyző Győr

M"l! V. tan. Brieg 
Dr. Mittler A. tigvv. Arad 
Harhkovszky G. N.-Pálunk 
Philip G. konz. Btcs 
Pospischill R.-ne Becs 
Ban rer Y. Béc<
J har K. ir. Véig 
i> -ssenwy F. kepv. Temesvár 
Gr. Beiben G. kepv. Rósz kas 
Anderka N. mern. Rabenburg 
Klem F. V. mérn. London 
Becker E. mern. Pozsony 
Pick H. fisirt. Kla-CZell 
Kovács A. fbirt. Nagyvárad 

rn M. fi irí. Kába'
Gr. Zichy «L fbirt. Lang
tig Odcscaichy J.-riu A.-Maroth
Gt rand V. mgz. Nanczy
Bordacs J.-ne mgz. Mezőtúr
Ad in J mg.: T.-S/t-Miklós
Kullvv B.-nv mg?.. T.~Sz. Miklós
Laszczik L. Sólymos
Luv. Lanai H. mgz. Halas
P*aumbai;m J. kdö Becs
Brüll S kdö Nagyvárad
Nliott] L. kdö bortdő Spalató
Nuszbaum S. kdö Chikagó
Grünwald A. kdő Párkány
L:ncz G. kdő v üncht-n
Spitz R. kdő Brüna
Mayer L. kdö Lipcse
Schwarez H. kdó Spalató
Spitzer M. kdó Böcn
Philip E kdó B- cg
Góiel M. kdö Berlin
t ^veggart S. kdő Fürt
LÖvry S. kdó p ris
Ge.i Gy. k-á Beta

Bizdmer P. kdö Svhverin 
Klein M. kdő Prága 
Beiter M. utazó Budapest 
Denxvald F. iró Becs 
Reichlinger G. molnár Kanizsa 
Patipans S. kdö Isappó 
Pilis J. kdő Temesvár 
Wellis S. kdö Czegléd

Walter Fehérló 
szálloda.

Wirth! J. Komárom 
Komjáthy M. Gorlva 
Czubor B. Szentes 
Sima F. Szentes 
Raosberger S.-né Párdány 
Hegyi A. Ceongrád 
Braun J.-né Szeged# 
Pauker V. Arad 
Schuschicsky V. Losonc; 
Wochlcr A. Sólymos

Dr. Scholler tan. Btcs 
Dr. Rdszler A. tan Grácz 
Lyahovns A. tan. Tiszanilak 
Gvoeeyát G. fbirt. Hala 
Keszuer T. jogb. Poz.onv 
Samarjay G. jogh. Pozsony 
Polyak A. jogh. Gödöllő 
Bartók J. hív. Miakolcz 
Bőpte J. h;v. Kolozsvár 
Gscheidfc Gy. kdő Veszprém 
Bur-rer J. kdő Doosina 
Sehönbrun A. kdő Brassó 
Udvardi P. kdó Czcgled 
Farkas S. kdő Heves 
Molnár A. kdő Temesvár 
Reiter J. kdö Becs 
Schicht a A. kdö Becs 
Klim ,M. kdő Becs 
Köstel A. kdő München 
Biasz M. kdő Miskolcz 
Grósz A. kdő Brünn

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

Ringer 2 korona­
szálloda.

Gerx'ais 0. N.-LéU 
Pollak A. Tapolcza 
Dunkel J. Kassa 
Roth A. Brassó 
Stiedl F. Nagyvárad 
Milvay P. Belgrad 
Prosperin M. Slivna 
Zeiszct J. Saraeusa 
Szilassy P. Zenta 
Spiegel A. Szatmár 
Yenborger ü. Bia 
Lichtblau J. Nyíregyháza 
Rohlik D. Mandok 
Rerman L. Odessza 
\ lu.hzinsky E. Leinberg 
s7(lcs L Zent a 
Feldhauer .7. Nagy varad 
Bnhrek A. Pécs 
Rozsa F. Szened 
Mari N. Vrarsu

Központi szálloda.
Székv Gy. fbirt. fc>r 
Nagy L. fbirt. Kecskemét 
I-L Gulyas L. liiv. N.-Szt-Miklóa 
jtj. Gulyas L. hív. N.-Szt-Miklós 
Andreovits Gy. kdő Leskovácz 
Közits N. kdö Nis 
Stmanovits kdő Belgrád 
Gynrovits Gy. kdö Belgrad 
Ganz M. kdö Fair 
Slrasser S. kdó Örkény 
Wizel M. fbirt. Ruczkore 
Schuszter F. kd«“. Reis<hdorf 
Halm F. kdö Rcischdorí 
Margreiter F. kdó Reischdorf 
Wendler A. kdő Reischdorf 
Brodi Gy. Lerlo Győr

London szálloda.
«.IDoppler G. hív. S?**, 

Leopolde.- S- kd ■ B ^ 
nbenner J. Lóá Ez.-’r 
>ar.ího M f .-tó Nvitr« 
Dabukos J. kd^ Kel egyhaza 
Schacher! G. cnekcind Becs 
BiUmenthai V, kdő H annoy er

Korzó szálloda.
Iber B. kdö Sktilan 
Papp J. mern. Fiume 
Kurzruan S. kod Saroslau 
Kapelman L. tűnne Baden 
J.inknvicd O. m_'?. Pécs 
Klein N. fbirt. Sopron

Pannónia szálloda.
Body E. Losoncz 
Yaisz S. Keszka 
Batzner I. femes vár 
B.itti P. Fai,csal 
Lá-rkay L. Fan csal 
Gergely J. Eger 
Chernél Gv. Ötvös 
V e- y I. De. rcczsa 
Binder J. Brassó 
Dr. Pető L. Jaszladany 
Ösztreicher L -ne Szolnok 
Tivx’er Gy. Bocs 
Roth B. O-Kavizsa 
Wittmar.n J. Elek 
Rosenfeld F. Prága 
Bányász A.-no Sc«tmar 
Nikolics M. Bisztricj 
Pe-3ina E. De re kegy háza 
Pclataek S.-uo Lozoncz 
Magyar J. F.-Ireg 
Hurvath Gv. Budapest 
H:r.<ch A. t>eva 
Varga S. Békés

F’úzmándy G. Komárom 
Csók í.. Egres 
Köves F. Debreczen 
Géczv K. Bagyán 
Kiss G. V.-Hártyán 
Marchese J. Milánó 
Saencz P. B.-Ayres 
Brunei H. A.-Bains 
Constantinidis J. Braila 
Deckert F. Bologna 
Felive R. Trieszt 
Bagdy J. Vukővár 
Wagner K 'Iezőberóny 
Dr. Tvtitza P. Arad 
Stern W. Kaposvár 
Tóthin J- Drezda 
Feldman A Nagyv'áratl 
Alt swede A. Lipcse 
Aiben J. Szatmár 
Fen i!. r E. Aszód 
Szadeczt'y S. P.-VaJó 
Grvgorovics B. Szerejavó 
Mittel man R. Ungvar 
Rosenberg M. Ungxar 
Vi<entir.i F. Vegüa

Hoizwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Donntnbrrg A. Berjiu 
Hern J. OfTvnbach 
Hauser A. Rcicbeubacb 
Goldstein S. Becs 
Kotscher J. Bécs 
Lodwinszky Y/. S. Becs 
Schweiger M. Bécs 
Ko Imann A. Bécs 
Müller K Becs 
Weinhändler M. Mai 
Schwartz J. Becs 
Feischi K. Debreczen 
Lippirru.n S. Debreczen 
Roth F. Nyitra 
Bantura J. Nyergesfalu 
Weinbt rger Á Batorfalu 
I)r. Kircz B. Nagyszombat 
Kuífier L- K.-Dovoian 
Heufeld S. Becskerek 
Goid M. Budapest

Erzsébet szálloda.
Dr. Scmidekrccht 0. Blarkerburg
Dr. Lászlófly G. Nagyvárad
Petrovácz J. Kalocsa
Sebmidi A. Dunapataj
Vodicska F. Mohács
Jakvitz J.-né Boroszló
Pethes M. Árok szállás
Zicgelheim G. Pribram
Prónay J.-nó Monor
Gsmol J. Tessen
Nagy J. Jalatuó
Horváth Z. N.-Szombat
Toldv B. N^-Szombat
Sebük J. N.-Szombat
Rónay Gy. N.-Bánya

Tamássy J. Sály
Kiszely S. Sála

Aranysas szálloda.
Horváth F. tiatiz 
Rolf A -né Túra 
Fernengel S Kassa 
Heiscbman F. Esztergom
Fehórhattyu szálloda.
Ehrenfeld M. P.-Zsiger 
Lángalzky S. N.-Bánya 
Schner K. Debreczen 
Wiegenfeld J. Mitrovica 
Donay J. István falu 
Nánási F. üjfebértó 
Steiner L Bicske 
Blau J. Őárbogárd

Elhaltak névsora 1892. Julius 15-én.
Istonek M 9á ó. nevelőnő lipótm. orsz. tébolyda. 
Hintz R. 3 é. VI. Szabolcsú. 8.
Euedy A 21 é kártyáiéstő VII. Csengery-u. 8. 
Alenyak J. 63 ó. szolga VII. Vörösmarty-a. 7. 
Braun M. 4 ó. napsz. fia VEI. hársfa-u. 48. 
Ludvig A. 36 ó. szűcs VII. Rorobach-n. 6. 
Moskovits S. 61 é- pálink. izr. kórház.
Kugler F. 24 é. kovács VI. Arena-u. 1738. 
Joyanov V. 52 ó. földra. VI. Arena-u. 1733.
Rajdn L. 2 é. napsz. fia VIII. futó-u. 20. 
Vanicsek IC. 3 é. napsz. 1. VII. Wesselényi-u. 64, 
Csonka I. 4 ó. II. c«alogánv-u. 53.
Fuchs D. 52 ó. napsz. útról.
Gatyás A. 32 é. napsz. X. Bátyán téglagyár.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, julius 16-án.

A színház carva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, julius 16 án.

Az operaház zárva.

Kecskést M.
Dorottya
Gizella
Miczi
Tini
Poldi

Kezdete 7

Gyöngyi I. 
Berzsenyi J, 
R.-Balogh E. 
Barcs A. 
Várnay P.
P -Szép 0. 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 16 án.

A színház zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 16-án. 

Harmadszor:
. Bolondok háza.

Énekes bohózat 3 felv. Ja­
coby és Laufs után magya­

rosította Fái J Béla" 
Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, julius 16 án.

A diurnista.
Fővárosi életkép 4 felv. Irta 

Kövessv lAbert. 
Személyek :

0-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 16-án.

Stern Izsák.
népszínmű 3 felv. 
Irta Berg.

Kezdete *i38 orakor.

Énekes

Színházi Játókrendek.
A bndai seinkör játskrendje: Vasárnap, julius 17-én 

A diurnista. Másodszor.

budapesti áni- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 15. Oszralttk 
1891-re

czirkusza
Ma szombaton, julius 16-án este 7 és fél órakor

előad.ds
mí!dí,kenaey, blrok-veraeny Pierre Masson ur és 1.
fö^r„va£U (*á$Ít0S Ur éB IL Bereer Lajos államvasut1 
fuvaros ur között. Masson ur legyőzője 300 forintot kap"

"va-laiYien.n37-i művész.
Holnap vásár nap, két nagy előadás délután 4 és 7w 
orakor. Este 71/, órakor hetedik nagy birok-verseny. '*
AnoiWt-UlmSi ai"411 ^ 7 és fél órakor a 8 tagból álló 
mT dSr08 ’ 3 Vll°S le?j0bb veloczipédistáil Ameriká-

SEl52i3ivd:^2sr2ST-féle

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-utcza 13. sz,, a m, i opera

Folyó Vizmércze
S3« -S— 5 n 5
S"2-5 te a-

. cm. cm. C.

Matoi kezdve teljesen uj műsor!
Jla először a világhinl Bialodvodskvch ének- és íánrz- 

quartett, mely Páns, Kopenhága, Stockholm és legutóbb 
Berlin varosokban lépett fel. MUe Alexandrine Theo 
Storaan JZl^Ség- ,lra,nezia énekesnő. Sárkány Róza 
E:nb^“,l“JndaP^" először. Várad,
ha™' r“?a Utín UÍbÓb Fr=ge™Tó^efmmden
harmadnap mas-mas bohózatban. Auf der letzen GaUerie 
Im Madehenpensionat. 102-edszer Fesche Geister 
Fellep meg: Friczy Ferry, Württemberg Lujza, Orossy
CUli enekesno és mind a 40 művész, művésznő S speczialista 
• ?z, 9rfj!1®""1 ’"elletfl Herzmann-kávéház kerttel, idegenek 
TEhLFFnek«kedVellCZ mUlatÓhelye’ egész éJJel nyitva van. ‘
___LEFOW! TELEFON!

Első fővárosi nyári© R P II E
sz. alatt,nagymezo-uteza Í7,

A K ARMES TÉRNÉ ASSZONY
bohokas jelenet Somossy K.-tól, zenéje Rosenzweigtól.

A zenekart Carola k. a. igazgatja.
Előadásra jutnak 1 1. Dirigentenmarsoh és Ganzét 

paródia, előadja Carola k a. 2 Bragouyos terczet 
e.oadja Carola k. a., Hack és Kahns urak 8 ,A var 

°Pera részletei zenekarral, melyet Carola k. a.

Telefon Eöívös-Villa Telefon
1088;S-vaTcliegr^r.

Gyönyörű kirándulási hely. Egész napon át friss ételek 
Eredeti hegyi borok, udvari sör, fagylalt és jeges 

kávé. — Naponta játszik
P“«*csi Jancsi

UtijegyeK étkezöszelvénynyel 50°/0-alolcsóbbak.
Julius 23-án szombaton, este 8 órakor APOLLO dalmű 

színházi férttcnckkar előadása.

Vízállás, 1892. julius 15 én.

Inn
Duna

Schärding

Bécs _
Pozsony
Komárom 

; Budapest
Mohács
Gombos.....

I Újvidék *

Rába

Vág-
Dráva

Száva

Tomes
Béga

Kraszna
Tisza

igazgat.
Mile Ernault leghirnevesebb szavaló-énekesnö. 

Fellepnek : King Kalkasa felülmulhatlan ionglörök 
Carlo Brothers tornászok, a Schylis krokodil-urán ’ 

Galways zenebonoezok, Negro Victoria énei-,
James E. Black lábnélküli tánezes és 
duettisták, valamint az összes szerződött

z-'k.
énekesnő, Mr,

Carlo nővérek
tagok.

^ a j Irányzat
Minős.

htíktűlii.

100 kiiogramm 
ara

rttol
Minős.

I

100 kilogramm

"frttSn ‘írtig
Búza

--------uj
8 15
8.45

8 35 
8.55

Tiszavicéki 8-15
8.45

8.25 
8 65

Feetx ideki .

75
77
79
81
75
77
79
81

8.C5
2.30
8.55

8.25 
8 55 
8 70

b 05
8.30
8.55

8.2=1
8.55
8.70

3 10 
3 40

8-30 
8 60

Fehem^gyei____ 8 15 
8*5

8.25
865

8 15 
3 45

8.35
8.65

77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81

3‘-
8.25
8.50

8.20
8.50
8.b5

Különféle T - . . íj FenzIranvzat ? a 3 Áru
termények :| írt frt

Herrmag_____

Repczeoiaj____
Olajpogácsa---- .
Disznózsír_____

d
rl

■d

Szalonna____

8.05
8.d0
8.55

8.25
8.55
8.70

8 C 5 
8.33 
8.55

8.25 
8 55 
8.70

Ua: cn<i ó vagy uj lránvzat ® J suiy
hektoliUrk.

Szilva határidőre

------- uj
égetni vaíó

Zab___
Tengerid lanyha bán

70—72 
€0—62 
62-64 
£4 — 66 
39—41

7.45
á.30

7.60

- »

5.40 
4.50 
4.75 

11.— 
10.4 , 
5.10

h./'O 
4.85 
4.80 

11 ", 
10 . 
5 25

Határidő

c “ Tcreen_____ lanycd máj.

Kap. repeze

—juuius

Lü
u..us-ai:gusAtus.; 
iípést szailitau. 
majus-juniusra.! 
Bpeatsíal. uazre.

Szilva-1

Sziivaiz hatanaőre

Mez_____ ______

Viaszt ________

csendes
csendes l.uczerna magyar idei —

Vörös, idei ---- ------------
szí. kétszer finomított— 
errze     — ——

Festi .... .............................

M. la legensz. áru ra. sz.

I
32.-
45.-
36.-
5.75

51.—

36. - 
55.-
37. - 

6 —
51 50

értékpapírok Utolsó árkelet lOsztaiék
189 -re

aKSCSfflBSK^

Latorcza
Gndcva-Tapoly
Bodrog:
Berettyó
Sebes-Körös
Feiiete-Kőröz.
Febér-Körös
Kettös-Kör ős
Hármas-Körös
Maros

Znnnny 
Pan csóva dj 
Orsóvá

Zákány 

Eszék
Sziszek ...
Mitrovicza.
Kis-Kob’-cJy___.....

Temesvár_______ _
Nagy Becskerek__
Decs_____________
Szalmái-
Nagy-Majtóny
M I rmaros-Sziget____
Tekehaza ______ ....
Tisza-Újlak
y.ís.-Nameny ___
Záhony (Caao) ___
Tokaj______ __:___ _
Tirza-Füred______ _
Szolnok
C.-ougrad - .....
Szeged

-h ítS

Török-Becsed
Titel______
Munkács__
Hoór
Zempién ____ ___
Berettyó-Újfalu" ..JI!
N a-T varad 
Tenke.
Boros-Jenő

4- 375

< f 1-> S i- 2Z
> 5 4- **

-f- iv 
*r

8 + ív

t l

t15
! + Ifi

Uyoma __ (1
Branyicska (Déva) ".' X 
Arad ........ .................. __

Jegyek mag-yarázate.: 4* = null fölött, — : alatt, < = aradi

RÉSZVÉNYEK.
a/ Bankok.

^csendes

csendes

Városi legensz. -----------
c < Sdarabos

Füstölt
Olvasztott__ _——--------—
boszniai. 1591 j

szokvanynunőség *
10vi darabos 
85 <
szerbiai. 1S91 

szokvány-minőség 
100 darabos 
85 <
boszniai 1592 X XI j ^ j 

szokvan>nmn5seg 1^ ^ 
100 darabos 1=2
85 < ISO
szerbiai 1S92 XXI 

szokvanyminósef 1^- »e 
100 aarabos 1-5
85 « iS 2
Szlavóniai 1891_______
Szerbiai_______________

45.— 
44 50 
45,50 
50.- 
35.-

4550 
45- 
46.— 
51.— 
36 -

12.-
14.50
1/75

12.50
1?>.—
18.25

11.25
14.50
17.75

11.75 
15.- 
13 25

14.75
16.25
19.25

15 -
16 50 
19.75

szláv. 1892 szept.-okt._

14.50
16 25 
19.25 
22.- 
20.—
18.75
17.75szilárd ; Nyers__________

« i Sarga, csurgatott
c • Rctmyoi---------------------- 140.—

csend-s 1 Szlavóniai_____________   _

1475
16.50 
19.75
22.50 
21.- 
19-. 
18.-

8.— 
3.50 

10.— 
6.— 
6.—

15.—
19.—
19.—

8 —
• •7 frank 
18.50 fr.! 
•s.50 fr.;

14.—
14.—
46.70
12.—
55—
14—

Angol-ősz .‘rák bank______________ 100
A bpesti ált. hifelegyl. mint szövetk 50 
Budapesti bankegyes, reszv.-társ^.^.. 100 
Budapesti keresk. es marb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank_________________  >0
* uvaro>i bank re>zv.-társaság I. kib. 100
Horvát leszamitoló bank____________ 200
Magyar általános hitelbank__________ 200
Magyar altalanrs hitelbank julius. 15-r > 
Magyar ipar- es keresk. bank r.-t. 100
Magyar ipar- es keresk. hauk r.-t jul. 15.
Magyar jelzálog-hitelbank __________ 200
Magyar jeizalog-hitelb. II. kib. id. e. ICO 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. clis. julius. 15-re 
Magyar leszaniitolo penzváltóbank 100 
M leszámítoló- s pénzváltóbank junius30-ra 
Osztrák hitelintézet_________'_____ 100

56.50
127.- 
100.— 
106 - 
96.-

57.50 
127 50 
101 ... 
107.— 
97.-

ERTEKP A P I R 0 K Utolsó árkci-t
pénz ’ ,t

80—
15—
70—
80—

500 
200 

t. 500

356.75

116.-

182.25 
115.*50

10.—
13.—

166—
5—

39.50 40.-
141.—

nyers osztalékait__
Szesz-élesztő «
Sze-sz. nnornitntt

17.— 
19 50 
54 50

17 50 
20.— 
55.-

5—

40.— 
loo­
s’— 
20.— 
16.—

Győrre

Dana

Tisza

1 1 03

Ltoisó ürkeietTIK

Pancsova _____
Újvidék_______
Bt-zdan______
Kalocsa_______
Duna-Földvar_
Szentes______

Titel _________

Temesvár_____
Nagy-becskerek

26 —28 
22—24 
19—l'J 
15—16 
13—14 
33-35 
28—30
26— 27 
24—25 
33—35 
40—42
27— 29

b—10 Irajczarral 

drágább a budapesti

oijietele’tne:

*A bajodijttitelek 
értetnek a szalh- 
ta*i időt bele­
éri ve esabiztosí­
tási uijat kizárva; 
a Sega állomások 
a burczeílirozasl 

oeieertve.

ALLAMADOSSAG.

Jísgrar k aranyjHiadek adómentes 100 . 500. 1000 _____ 4 ^
« < « « 10.003------------------4 %
« « « « ----- julius. 15 Tti
« papír üraiek ?. iomentes --------------------- ---- 5 %
* « « _____________ _ julius. 15-re
< i'7'L ke>u v .i.amk \cny arany car -----------------5 %

1**7. rom. ni. air. aliauivasu-i úitsón aranyban -------- 41 j**
1---* f.. v .S - - all. vas. k. ezu- iben---------- - 4l,»»e
Magy k::. . yeren, iy-áolcson 100 írt_________________

* < « * 50 írt--------------------------
5% »- ’ - --karV.amtaM kötvény-----------------

V -.*9--' auc:... iicrv. r?,.«tv. rega.e kötvény  ------ ——
iisZ*. s-»vge=Í. k-.-itsón.............. ............. .............. ..................... 4
*■ idem. Hiigyaroniz. fSMtefaerm. kötvény----------------4
f-• ’• -v..'. .'.'.avonorsz told:-hvi:u. k :v------------- 1

- ne - -nte.-íVsi kötvények he.vátor>zagi .......  5
e>>r • • -- g urneri va.’-agk- tvények U 0 írt) — 5

“r » - • -.-z vei ve-zálog fvldvaitsagkötveziy (160 írt)----- 5
-- *:r. kaL:.;tc2i kincstári utalvány ó hc-ra (100 frt)

110.15 11C 45

4«, 
4‘ a‘

110 05 
100.40
100.50 
117.—
120.50
100.50 
142.— 
141. -

5 j 35 
97.50

136.50 
94 50 
95.-

110 15 
100.70 
100.6C 
116.- 
121 — 

1C1.5 
143.- 
142.— 
1C0.35 
98.50 

137.50 
95- 
56.-

100.-

ertekpapirok UtoláO arkciel

..V,EgyesUett allainadossag papírban máj. -nov____ ______
4 « « « február-aug_________
* c « « jan—jul--------------

apr.—ukt.-------------lVjo

-4a/Íe%

Osztrák arany járadék adómentes
< pap:r;aradek adómentes_______________________ 5
< ailamadosnag, JUsorsoiaa lSf>4-ki 250 frt p. p____4

ií>’’U-ki 500 frt o. e___ 5
I860-ki 100 irt c < ___ 5
lb(54-ki 100 frt « <___
1864-iu óv írt « <___

95.25
95.25 
95 — 
95.—

112 75 
100.75 
141 75 
141.— 
1S1 50 
182 — 
182.-

«sau? pari-km n r.u;s—nov

A temes-begavölgyi viz>zabalyozu társulat __________ 5 %
Budapest főváros. lS90-iki kölcsöne iomentea _______4•/,%
Bolgár fejedelmi allamvason zálog kölcsönkoiveny 6 %
Szerbiai nyereméry-kölcsön luO frank _________________ 3 ^

* *■ * < osztr. fdülbelyegzessel 3 %
Becs v.-.ros nvereineny-köloön 1^74-bői

101.5C 
99.50 

105.

95.75 
95.75 
95.50 
9 .50 

1*3.25 
1C! 25 
142.75 
142 - 
152.50 
183.- 
183.-

102.-
100.—
106.-

157.— 1 159 -

60.—

20.—

10.
10.—

9.85%0

7__

4 frank 
4 frank

9.80
9.94«/«,

Osztrák hitelintezei__ _______ juliuslő-re
Osztrák-magyar bank ______________ 600
I. magyar iparbank________________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
«Cin0»-bank.________________ |T 300

Biztosító társulatod.
Bécr.j biztosító tarsa«ag _________   200
Bec'i élet- es járadék-bizí. társaság_200
Első magyar általános bizt.-tars____ 1000
Fonciere pesti biztosító intézet_____  100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t__ 100
Magyar-franczia bizt. társ....................  100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag SOO

311.2C 
945.— 
18? - 
964 -

357 25 

116.50

133.—

115.75

160.— 
292.- 

2800.- 
79 — 

í 7b - 
! 80.— 

95 - 
1000.-

<*) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom_________    500
Első budapesti__________________ 500
Erzsébet-malom__________    jjOO
Hengermalom__________________ 400
Lujza-maiom _______ ________ _____ 1 ,’q
Molnárok es sütők______________ 200
Pannónia------------------------------ Z..1000
Vaczi hengermalom részv.-társaság... 100
Viktória------------------------------------ 150

d> aöslttkedéol vállalatnk.

532.— 
1290.— 
47C - 
550- 
315.- 
433.- 
950.—

286 -

«Adria» m. tengeri haj. r -t________ _ 100
Alfc'd-fiuinei______________________ 500
Aradi es Csanádi egyesült vasút___ 100
Bács-Bodrogh várni h.-étd. v. el»óbbí.-r 
Barc.—pakr%czi vasút reszv.-tars. 200
Battaszék-dombovan_________  *_»00
Budapesi-peesi t'asut r.-t.___  ^oO
Bpesv Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 1

143.—
199.75

82.- 
201. - 
199.50 
199.75

31 * 40 
1CC0 - 

183 - 
985 -

24. — 
23.— 
20.—
25.
3.

Pe?tf könyvnyomda rés-v.-társ........
Pallas irodalmi ö~ nyomdai r.-t. JZ 
Fiumei T. m. nz^hán*’. rizsem.
TRrj e\J,*r** vasöntöde és gépgyár 400 
ordán \ iktor.félo bőrgyár re-'ZV -t 100 

Aamagi vas^ar-társnlar 
Gschwindf-fé!c ^7e-zg\-:!r.
Gyapjumosó és biz
Kőszén- és féelagvnr inn^hoi __ oqq

13^0.-

1130.—
1390.—

93.-
------- 200
-------200
___ 200

1400.-
220.—

1130.-
1900.—
1C2.—

ÜEkilMj1 ■! >«m a t

ÉRTÉKPAPÍROK
pér.z~~| '

elsőbbségek

Az «Adria. m. fen®, haiójsá.i W1,,
Bpesfi közúti rasD. tars. ISS7 .

165.- 
297.- 

28.0 - 
so
78.-
85.-

100 - 
10*0.-

524.-
1295.— 
475 - 
560 - 
313.- 
442.— 
955.-

288.-

141.-
200.50

első magva:
i c , - téglagyár fDräsche 1_____

=.- balg,,tarjám" kőszánbánya____________ 40
! Göz.égltqryár. kőbánvai........... ................... 140

>5— if-'“ e" mészégető.'újlaki__________ t30
.n’ I ...-avs. i.l. »lk. 1001 • Magyar Asphalt részvény-társaság ... I V» 
- - , Slaeyar kende«- és lenroar-rtszv.’rs. SOO 

nemzetközi villámossám társaság™. . soo 
nemzetközi wasgon-köica. roszv-tars. 100 
Kimamurány-salgotanani vasmű ----- ion
5rhif2ur^nyi Vasmü ........  julius. f> -re
S?«Vfe,.eíasSntöde c" gépgyár___
Sörfőzde első magvar
Sertéshizlalo.........._ “
Spndium es csm7tii.sztgyár

9.— 
12.— 
12— 
14— 
45— 
20—

4 40.— 
315-- 
472.— 
535.— 
590.- 
29 - 
144.— 
187.— 
255.- 
229. - 
132 —

450. 
325 - 
4 '4.— 
536. — 

: 603 - 
270.— 

j t4S.- 
190.—

| 256 - 
2 -50.— 
13 3 -

!(K»45 
—. 4*/a2í

D ! • < < 1889___4"%4
Budapesti lánczhid----------------- ,oo 4 *2
Buaapest-pécsi vasút______ ___ mi10 4 ^
n»M2aV?T ----:------400/2000"marka i %
Duiagőzhajozasi társaság ...100/200 t ^

I. p._ ►pódium-. < „rv-. vegyi tér. CTdr 5 ? 
Lszankcleti vaspálya_________ ;;óq - £

03.50 f 94.50

8.— 
21,—

Szálloda
Szalli‘H.,1 válLiat 
Szegedi szeszgv:

részvény, társaság________ _

, , . , -rsj- ea finomító r.-t.4 ,rank Torüí blr- dühany-egyedárua___ fre

ZÁLOGLEVELEK

200
300
200
150
80

200
200
200

1851— 
235.- 

V7C.- 
i 352]- 
; 70.— 
210.—

179.-

186 25 
36.- 

1180 — 
355.-

215. -

180.-

£ gyes ült fcpesti főv. takaráknenz*. ». 
Mag\-ar Iclohiíshnt. capircnék___ 5 %;

4.50

Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű eiső r. 100
Debreczen-hajdunanatii v. eiső r_100
Déli vasút______ __    »00
Déli vasút-------------------julius.31-ro
Északkeleti vasat _______     ^00
Erdélyi vasút_____________  «00
Gyór-scpron-ebenfani vasút________ 300
Kassa-oaerbergi vasat______________ «00
Magyar-gaiicziai varat_______________ 300
M. ny. v. I szókesfehervar-győr-graczi# 200 
Marmarosi sovasut r.-t. eis. r_______ 100

97.75
1Ő7.—
199.75

z-z

frank
fntnk

20—
10—

32__
400.—
48—

7.20 
14 —

8.— 
15.— 
03. —>

N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100
Oszt rak-magyar allamvasut_____ar. 200
Osztrák-magyar allamvaaut_julius. :l-re
Pecs-barcsi vasút__________________ 300
Első c.~. kir. szab. dunagózh. tbra.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya______________ 300
Pesti közúti vaspalya elvezeti jegy _
Pesti közúti vaspalya masodsorozatu 30U 

ej Tákarékpénstárak.
Budapesti III. kerüleu«.^»___________ 50
Orszagus központi--------------------------------- 300
Pesú első bziai----------------------------- lövő

182.59
199.4Í5
199.75 

95—

83.-
2<33.
200.50
200.50

98—
197.25
230-50

183.50
200.50 
200.25

95.50

299.75 ’,300 - 
203.— 204.90
343,- 
376 — 
180.-

352.— 
3, <J.— 
185.—

Egyesüit Budapest fövarus_________ 300
Magyar a< aiarekpeuztar r.-t.___ íuo

123.—
Gd,

8^00.—
965.—
116.50

130.— 
632 — 

8275.— 
975.— 
1 17.50

jj Különféle vállalatok.

lagut — 
Altalanos '
A: 105

waggon-kölcsönző-tarsasag |! 1u4Í —
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-L. 2U0 « 239*.- 
Et akmagyarorszagi c. kószenb. r.-t. 100 j: 
Fővárosi Casino-epüifct reszv.-tars.... 200 _t_
Franklin-Tarsuiat könyvnyomda_____ iso 268.—
Könyvnyuinda «Athenaeum»_______ 10O 330!__

160— 
<05— 
241 — 
164—

: ’ —4»,
€ < — 4
« ar. v. ez. .......  5
« rzabülyoz. esíaiaijav. 4 

jelzálogbank_____________ __

? . * ___ ______ 4:
M.jelzálogé. közs;-kötv. 50évvf. ilOf. 4

, Közi«, kötél. 50 év vf. ai ^ 
hawar orsz. kuzp. takarékpénztár j; N 
M.mrtoeo=ot or« füidhiteliutéietu 5',’%

- . c * őG1 3 évre
Ofcztrak-magyar bank o. e....... ......... 4, ^

* < < « « 40*;a évre 4 ’%
V c , * c € -*;0 evro 4 c;,

Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 c.,

Perli mag-, kér. bark kifes. k.'itv," 41 
«Albma» takarék- es hitelintézet ó-

* c « 5
Aradi polg. takarskp. 40 ev vf. jiy 5 «•

Erdvlyr. m. jciz. hjtb.
Nagyszebeni .wac hiteim

ev visszafiz ,
et.............  ő

c < ----------- r,
* ált. takar.-p. 31 evvf. uof. 3

* € <40 ÓV vf. 104 f. 5
, c > III. kib. 5
í em es vari eiső takarékpénztár...... 5

« <  41
Hagy. jeizalogb. nyer.-köles. kötv. 4 

« c osztr. íc-lülbólyegzössei 4
« « nyeremer.y-jegy_____
« < osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. íöldh.-int. ny. kölcsön fcotv. 3
« < kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai i. takp. e. kib. kő tv__  */.

1'« 
% 
%

99.25 
10'. -
100. c
SS.—

116.^5 
9^ 50

102.50
101. - 
1 CO­

ST— 
99— 
59—

103.50
101.50 
100.-' 
SCI —

99.70
93.73

101.-
100—
101.50 
101 — 
101 —
100.50 
100.50

9}. - 
101.75 
102— 
103— 
102— 
102.- 
101.75 
100.- 
98—

99.75 
102. - 
10:.35 
96 50

95.-

« 1 aranya.)^. 2(i ) »
< < > _1000 •*

Lloyd és tőz>de-éDiilet_____ jqq 5
Magyar gaiieziai vaspálya ZI 200 5 

c c «II. kib. 200 .7
€ < « ezüst... 20f) 4

M. ny. v. fsz. feh.-gvőr-gráczii 200 5 
.iiagyar nyugoti v. IS74. kib.... 200 "> 
M. v. elsübbs. beruh, aranyb. 200 5 

* c * < < 188S 4«:
uyur-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 
Kassa-oaerb.eis.rész.-kötv. 13so. ez. 4 

c < < < 1891. ez. 4
c « «■ e c 1889. ar. -1
* c c e < 1301 ar. 1
« « (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Osztr .-magyar államvasat arany jjo 3 
O.-n.. a.-v. is So. kib. 400/2000 marka L 
O.-m. aziamv. X. kib. lSoü. óüur. ;. 3

ICO— 
120— 
UC.— 
99.50 

103— 
103— 
34— 

100 25 
1- 0.50 
119.53 
113.50

100 — 
1Ü4 - 
104 -
S5. — 

100.75 
100 30 
120.59 
119.50

94.50 
93.75 

112.75 
112.75 
SS.it'

95.50 
: 94.75

113.75 
| 113.7.5

96.50

MAGANSORS JEGYEK.

102— 
100.50 
97 50 
93.50 
99.75 

104 50 
102 -
100.50 
1 )>. — 
100.20 
100.20 
10*. - 
100.75 
102. 
102— 
102.-
101.50
101.50 
99.50

102.25
102.50

Eűdavárosi sorsjegy ..............   ^
< < osztr. fe:ülbélyegzéssol

A <Jo sz..v> egyesület sorsjegye ........... »
c c « csztr. felülbélyegzéssel

M. sz. korona orsz. vörös kereszt ^gyj. ö 
< felülbélyegzéssel

Nyer.-Áotv. a bpest-lipótv. bazil. felép. f> 
c , c < osztr. felülbélyegzés sei

Az olasz vörös kereszt eg^-ier.......... y |ira
< osztr. leiüibéiyegzesol

Osztrák hiieliuiezet
Osztrák vörös kereszt egylet. ....... 10
Paiűy sorsjegy---------------------- J.Tü p."p.

56—
57—
3.25
3.25 

11.z5
12.25 
6.50
7.25 

13— 
13.60

191.50
18.25

PENZNEItlEIL
Császári királyi arany (vert) ................... ..
Császári királyi arany ikör.)....................'
Osztrok-magyar 8 forintos arany________
2U frankos arany ______________
20 marsa________________
Török arany 
Oeztrai es magyai- ezüst_______________
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. birod. bansj. luy mark. junius.SO-i t 58 65 

53.70

% 123.50

102.25 
101.- 
93. — 

12 —
124.-

21 — 
111.75 
23— 
SS.50

23 — 
112,75 
25 — 

1CC—

Váltok árfolyetma fiáira^ k.láb

58.8-5
58*bv

Mmet bankpiaczoK 100 marka___ 3
Amsterdam 100 hollandi forintért..! l
Brüs.szci 100 frankért ......................
Paris 100 frankért__________ !ü!.!!
Marseiile 100 frankért ...............
Svajczi penzpiaczok ÍUO frankért*!!! 
Lonaon 1 ont sterlingért
bzcnipeter r luo runeíer: ~~ 41
Oia=z Langp. 1U0 líra uuuv.

5 0-55 
99.10

. Ái —
58.8;-.
95.60

47.55 47.7 =

47 45 
119.76

47,65 
120 20

4S.75 46 —

^számolási ärio vanoK:

2“2.—

Magyar -.»á aranyjarndek______
Magyar 5% papirjaradéc________
Magyar általános hitelbank_____
Magyar pónzv. es leszámít, oaak
Magyar jelzálogbank___________
Osztrák hitelintezei ___________
.M. ipar C-. Ku; vi.. buns. _______
Állami vasút___________________
Den va.-ut.................... ................... .
Torok bii dalmi dohány............. .
Rima-Murany............ .................... .
•1% Földtehtinu. kötelezvény____
Fiumei hitelbank ........................ ..
Regále-kölcsőn..................................
lSbs. 4L, allami vasúti köicsöu-
VillámOrsági részvények.... ..........
lt$90. föv. Kvics. ...........
Jeizalog-sorsjegyu

El ót oi
Osztr. hitelré'Zv. pr. * 
Magy. hitelbank pr. ' 

< a-anyj. ... pr. 13 
, 1 papi'.]. ... pr. ■ 
Leszuiiijtoióbank pr. 
•eizaiog ____ ___pt-. J

:sao.
7 J12.60

110.12"357 —

3s 1:— L
•" I Tegnapi esti tózsdo.

I Osztr. hitelreszv. — —.—
i -^acy- hüelb. ... — I —.

"; __ j « aranyj. ... —
^ ^ t * papii i. ... — ——

•_ j Lrszámiiolóbank — —. —

312.15

110.02s

Rimamurany
Osztr. allamv__
Deli vasat_____
•Sajgó-Turján ... 
4,.,%földh.7.álogl 
Regale ........... .

Előfordult fotósok

oferduit Lötesok.
'Rimámuruny ... —
Osztr. államv. — _" _
Déli vasúi......... — _
bag.-Tarján _■ —
M. í^ar- s k. b.

i

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál...............................
Zálog ügyleteknél, aliam járadékok es az osztrák-.-nagyar faankzalogieveleiutiiZ

Osődtőmegeladás,
Vb. L=:‘»rsdorfer Betti j.-árokszúlitbi kercskedőnő csőd-hite- 

i«oi *.tí!á.-; ...Java részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint 
az elő.;, xezett kozadcs csődtömegéhez leltározott áruezikkek 

... c knak kivételével, melyek a 691 i p. 1892 sz.
ly jrozat folytán már elárvereztettek fgv tömeg- 

a,abb; csoportonként szabadkézből eladás alá

1. T ulnvomoi

Az eladas tárgyát kepezik :
an vasáruk ............. 1617 frt 11J kr. becsértékben

-• Rosták, zsákok és egyéb a ga­
bona üzlethez tartozó eszközök 4>1 

■ Batomernuek, házi- és konyha
edényt z és kocsik ...................... 91

öafze becsérték .. l‘Í5Ffrfti kr. becsértékben

L’q nem Ígérek

:500 aranyat

15

30

Feilnvatnak tehat venni szándékozók, hogy a becsérték 
1 -ával ellátandó zárt Írásbeli ajánlataikat akar az összes 
hrgrak-a. akár az egyes csoportokra legkésőbb f. hó ií4-t,n
d « ő-óráig Dr. Keleti Ferenci szolnoki lakos ügy­
véd ruíj;t tómeggondnokhoz eljuttatni sziveskcdjenCK. ivé-
‘óbb érkező ajánlatok figyelembe nem jöhetnek.

A választmány a beérkezett ajánlatok felett legkésőbb f. évi 
jzuuí S’-'-s tetszése szerint határozand s fentartja magának a 
j°S0t esetleg az összes ajánlatokat visszautasítani.

Vevő értesittetésétöl számítandó 48 óra alatt Szolnokon 
jelentkezni s tömeggondnokt I a megvett tárgyakat kcszpénz- 
t.zeie; ei'eneben Jasz-Arokszáiláson saját költségén átvenni tar- 
tozi.: zalónben bánatpénzét elveszti s az eladott tárgyak vevő 
veszélyére es költségére újabb eladás alá fognak bocsáttatni.

A tárgyak minősége és ne tani hiányokért a választmány 
felelősséget nem vállal.

álll-

de nem is adok, mint azt masok hirdetik!
De azt határozottan 

tóm, hogy

a KOLLER J. L.«
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt
Egy üveg eiájvia 40 kr., 80 kr.

! nagyobb ílwsg frt 1.60 és 3 frt.

A Hilter J. L.-féle Stiti&mr, «í SkíSS
a focrakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Ooboza 6U kr. és 1 frt 20 kr.

GAZBASÁGl FESaOSZL,ÁS.
Alulírottak Pa.-Kengyeli és Sárhalmi borgazdaságuk felosz­

latása folytán összes gazdasági élő és holt felszerelvényeiket 
önkéntes árverés utján eladóvá teszik. Az árverés f. c. julius 
hó 24-én d. e. 1 alÚ-kor veszi kezdetet.

Szarvasmarha
Ofj drb jármos ökör \

100 drb 1, 2, 3, 4 éves tinó j

í.ekünk beinututott .számtalan megbízható hiteles köszönet- K 
t>ot/ folytán ezen nrvosttn/or legmelegebben ajánlható l:i\

magyar faj

• féaiis

kondor szuru

A csődleltár és esetleg az áruraktár megtekintése végett 
fenni szándékozók Dr. Keleti Ferencz szolnoki ügyvéd tömeg­
gondnokhoz forduljanak.

Szolnokon, 1892. évi julius 12-én. a csődhitelezői választ­
mány üléséből.

Csákó Péter
Utói csőd választmányi elnök.

Mauer J. L-féle tamm ÄSÄK
a fogpor. 4894

Minden fönt elősorolt készítmények orvosi atasiíáe után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
tllatsrer- 6< nipereszappan aryáro<nál

I Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy ée oloeó 
választékban.

40 drb 1, 2 éves üsző .
60 drb töke tehrn nagyobbrészt fias I 

3 drb tenyész bika ’
Lovak

3 kettős fogat 15—15» magas
2 poni

14 kancza nagyobbrészben fias 
32 drb 1, 2, 3, 4 éves csikó
3 drb 3 éves mén 
3 drb 2 éves «

Birka
SOO darab anyabirka és iirii 
30 darab fiatal kos 

Sertés
2 éves koczák }
2 éves kanok 5

Gazdasági eszközök
1 drb 10 lóereju cséplő garnitúra M. Áll. I
1 drb 8 lóereju « « Cl. Sch. 5

30 drb vas- és fatengelyü szekér 
17 drb Sack eke
13 drb 3-as v Cl. és Sch.
3 drb 19 és 21 soros vetögép Kühne-féle
2 drb szóró vető gép CL és Sch. Smyth-féle 
2 drb szecskavágó kézi és gőzerőre
2 drb répavágó « « «

morzsoló « « «
továbbá járgány, Howard-féle fogasok, lánczboronák, 
lókapák, tézslák stb. mind legjobb karban.

Vonatok érkeznek Kengyelre
Szolnok felől reg. 5 órakor és d. u. 1-kor 
Szentes felöl reg. 9 órakor és d. u. 3-kor 
N.-Várad felől érkezőknek T.-Szt.-Miklós 
Arad

Nonius XXX. Furioso 
XXII. és Champion 

mének után.

1 Titkos betegségeket^

Magyar kir. államvasutak 
dunajobbparti vonalak üzletveae tősége.

j hngycaófolyásokat és sebeket, az önfertözteíés uióbajait. 
j az elgyengiilt férfieröt, magömléseket, a bujakórnak 
• ntókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is
I üdültek.^ valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag'* 
1 talanság* egyik főokozója és börbeteg-segyeket gyógyít v*j g-yog.y- 
1 mód sze'-int biztos sikerrel, gyorsan és alapcsan

' 20560. szám.

detitiánv,
Dr. ß AR AI ANTAL

évi julius hó 15-én a dunántúli h. é. vasutak Zala-Eger 
ás Bakk állomása közt lévő 21. számú örháznál létesítő*:

orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
* óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoita-
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

ISoezföld

Ugvanott megjelent es a szerzőnél Dr. üAKAI ANTAL-nal rueí- 
’elh'.'f

jó karban

hengerek,

Kocsik minden vonatnál ren- 
cílkezésre (gnat aim.
állomásánál kocsik 

kaphatók.

11407

felől érkezőknek Pa-Tenyő
Az elUtáeró! a helyszínen lévő vendéglős gondoskodik. 

Puszta-Kengyel vasút, posta és távírda állomás.
Brill Zeigmond és Sándor.

rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara fi frt 50 kr.,
gp2jí"~ most csak SO kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett béimentve kül­
detik meg. g $23

‘S A könyv tartalma * I. Az ivarszervek leirasa. — II. A nemi elet 
g ebredese. — III. Az önfertőzés es az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
S r-őtakar (tripper) és hugvcsőszükületek. — V. A bujakór (siphiliá).°— 
$ VI. Fehérfolyas. — VII. "Elgyengüit ferfierő. — VIII. Női magtalanság. 
? IX Az ivarszervek megbetegedésének főténvezője a prostituczió.

feltételes megállóhely az utazóközönség használatára mecnvO 
tátik s ezen paptól kezdve a 3211., 3214., 3215. ős 3216. "s.: 
vegyesvonatok utasok le- vagy felszállása esetén nevezett helye 
meg fognak állani.

A menetrendi adatok a feltételes niv, Ulóhelvekről kiadott 
hirdetményben bentfoglaltatnak.

Fzen megállóhelyről Csáktornya leié utazók, vagy ezen iránv- 
ból érkezők Bakk állomástól, illetőleg Bakk állomásig; Bol i 
felé utazok, vagy ezen irányból érkezők Zala-Egcrszcglöj. ■- 
tőleg ZaJa-Egerszegig esedékes menetdijakat tartoznak fizetni. 
Boczföldről Bakkra és Zala-Egerszegrc v, • vi- -ont történő 
utazásoknál első szomszédos forgalmú mcu--jeey fizetendő

Budapest, 1892. julius hóban.

m
Magyar királyi államvasutak.

79456/92. sz.
üi^detméeiya

(Szász-magyar vasúti kötelék.)
A múlt évi 143 sz. Vasúti és közlekedési közlönyben foglalt 

hirdetmény szerint Boszniából és Szerbiából származó szilva- és 
sziivaiz-küldeményekre múlt évi deczember hó 1-től érvényes 
mérsékelt díjtételekből folyó évi julius hó 1-től további intéz­
kedésig az árfolyam-különbözeti összegek kétszerese fog 
levonatni.

Budapest, 1892. junius hóban.
A magyar királyi államvasutak

a részes vasutak nevében is.

Az üzletvezetöség.
(Utánnyomat nem dijadatik.)

Óvszerek és halhólyag, Ipgkitönőbb
íranczia gyártmány tuczaija 1, fi. ;i, 
•1. 5 és 6 frt, Capottes Americaines 
(rövid) ä 3 frt; Gumi Cigarettes 
L t ; párisi spongj'ák á 2, b, * és 5 frt; 
tiely pórus (óvszerek hölgyek 
számára) á 3 frt és 2 frt 50 kr. 
darabont int Suspenzoriumok stb. stb. 
Szétküldés legnagyobb titoktartással. 

Lelkiismeretes kiszolgálat.

SIGI ERNST, BECS,
Kärntnerstrasse 45. és Paris 
11 rue Kartel. — UJ! 8igt 
Ernst I '£njnhb találmánya «Pert- 
soma» tgy mensfruacio-szer doboz­

ban (5 darab) 76 tr. HiOT
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8 EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 16.
Ezon hirdetési rovatban minden ezé
esyszorl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve krajozárral fizetendő.

1892 HTd

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bek^ldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik
Nősülni kivan

egy középkorú, előkelő társa­
dalmi állású, 50.000 frt értékű 
vagyonnal bíró özvegy, keresz­
tény, vidéki fölbirtokos. Közve­
títők elfogadtatnak. Ajánlatok 
ezen hirdetés aláírása cs száma 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők és álnév alatt is intézhe­
tők. de liü arczkén feltétlenül 
megkíván tátik. Igény : V5—ÍU 
eves hajadon vagy gyermektelen 
özvegy. Földbirtokos. Z';.z3

Bus Gerlicze 24.
Levele van a kiadóhivatalban.

Eladás.
Használt cs aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyárt rak­
tár BizsSspest, V-, Bál» 
aány.ufcza 6. sz. 74 S3

Fej érmegy ében
10 pereznyire a vasúti állo­
mástól eladó kitűnő fekete föld, 
tífiO bold szántó. Vételi
150.000 forint. Kedvező fizetés. E 
Rrflvktánsok szíveskedjenek 
«Fejér yyöngye' jelige alatt 
a kiadóhoz fordnlni. 20760

K. O.
Társ írnok 200. Levele van
a kiadóhivatalban.

Antonin 142.
Vártam, vártam, de hiába vár- j 
tam; persze mini rendesen.! 
De ugv toil annak, a ki hamis! 
menyecskékkel kiköt. írja meg, j 
hol van most — ha meri. j 
Nóta béne a nosíabélyecet is j 
megnézem, azért jó lesz, ha j 
lehetőleg távolesö helyen adja i 
vagy adatja fel a levelet. Ba-j 
rátjá.___ ______________20683!

Pe«tinegyében
a főváros közeiében, vasúttól 
15 pereznyire, 281 hold kitűnő 
fekete föld, önkezelésben, fun­
dus instruktussal eladó. Unlak 
Jövedelmező tejgazdasági. Ara 
76.000 irt. Bővebb értesítés 
kapható • Sürgős Vételi- alatt 
a kiadóhivatal utján. 20769
Fűszer- es csemege-üzlet
a belvárosban, -10 éves sarok­
bolt, egészen uj és csinos be­
rendezéssel, két kirakattal, azon­
os! előnyösen eladó. Cziin a 
kiadóhivatalban. 20761

Slmttleworth
I javítást nem igényid 8 lóerejü, 

igen jó garnitúra. Budapesten 
megtekinthető készfizetésért el­
adó. Czim a kiadóban 20770

Veszpremmegvében
megyeszékhely mellett eladom 
1218 holdas gyönyörű birtoko­
mat, melyből 850 hold szántó, 
kitűnő humus, kastély, kert, 
gazdasági épületek, kőbánya. 
Ára 140.000 frt. Vevő írjon 

«vor. an Kitűnő vétel •
í czimre az újsághoz. 20769

Befőzni
vagy enni való válogatott nagy 
kajszinbaraczkot öt kilós 

1 frt 60 krért 
bérmentve küld Hoffmann A.
Nyíregyházán. 20765

Sárosmegyében
több rendbeli birtok, 175 hold, 
274 hold, 490 hold, 714 hold, 
749 hold, 1020 holdstb. instruk- 
ezióval, lak- és gazdasági épü­
letekkel, igen előnyös feltéte­
lekkel megvehető. Közelebbi 
tudósítás nyerhető - Alkalmi 
vételek» alatt a kiadóhivatal 
utján. 20769

Kajszinbaraczkot
legszebb fajból ötkilós posta- 
kosaranként 1 frt 80 krjával 

I bormentesen küld. Mertz 
Nándor, Nagyváradon. 20781

Vasmegyében
eladó 1000 bold tagositott bir­
tok, melyből ca. 800 hold 
szántóföld. Szép kastély park­
kal faluban. 10 pereznyire a 
vasúttól. Kitűnő talaj. Ára 
140.00(1 frt.. «Czukorrépa» 
czim alatt irhát vevő az újság­
hoz. 20769

Hevesmegyében
vasútállomás mellett eladó 
800 hold egy tagban, legjobb 
fekete talaj, 400 hold szántó, 
400 hold rét és legelő. Ürilak 
a községben, gazdasági épület 
elegendő számmal, nagyrészt 
újak. Rendkívül előnyös fize­
tés, Ára 100000 frt. Komolv- 
vevö Írjon mielőbb «Heves 
java» jelszóra a lapba. 20769

Egy csinos ház
j Jsaszegen, 3 szoba, 2 konyha, 
I éléskamara, nagy pincze 3 hold 
i kerttel, olcsón eladó. Czim a 
I kiadóhivatalban. 20766

Cséplőgép
(locomobil nélkül), 8 lóerejü 
Shutleworth-féle, teljesen jó 
állapotban, 500 írtért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 20743

Biharban
eladó 1000 holdas birtok. Jó 
talaj. Vasúti állomás, urilak, 
gazdasági épületek. Biztos nyo­
mai nagyértékü kőszénnek és 
nemesi éreznek. Ára 100000 frt 
«Földalatti kincs» jelige 
alatt a kiadóhivatalba Írhatni.

20769

Vétel.
Birtokot keresek

megvételre 100000 forint ér­
tékben készpénz fizetés mellett, 
feltételek jó búza s repeze termő 
talaj, szép lakás kerttel vasúti 
állomás közelében a fővárostól 
legfeljebb 3—4 órányira. Aján­
latokat a birtok részletes leírá­
sával e lap kiadóhivatalához 
kérem czimezni «Jó vevő» alatt. 
Alkuszok kizárva. 11399

Alkalmazást keres.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá- 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON

Középkorú
müveit, minő a háztartás min­
den ágában jártas, anyátlan 
gyermekek mellé anyahelye- 
tesnek ajánlkozik. Czim a ki- 
adóhivatalban. 20782

Jóravaló
gyakorlott kertész kerestetik, 
Budapesten való alkalmazásra. 
Állását azonnal elfoglalhatja. 
Felvilágosítás nyerhető a kiadó- 
hivatalban. 20748

Egy jó családból
való, müveit házias leány, in­
telligens családnál, vagy özvegy 
urnái, hol kisebb gyermekek 
vannak, mint házvezetőnő óhajt 
alkalmazást. Czinte a kiadóhi­
vatalban. 20779

49-iki honvéd,
tapasztalatokban gazdag, földes- 
uraságnál állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 20758

Alkalmazást nyer.
Gazdasági írnok.

Nagyobb uradalomban két gaz- 
das. irnoki állás betöltendő. 
Gazdasági tanintézetet végzett, 
nőtlen, néhány évi praxissal 
bíró fiatal emberek bizonyit- 
ványmásolatak melléklésével 
pályázhatnak e lap kiadóhiva­
talához «írnok 200» jegy alatti.

20747
Vaskereskedö-ssgéd

ügyes, szolid, ki a tót nyelvet 
tökéletesen birja, nagyobb vi­
déki városban azonnal alkal­
mazást nyerhet. Ugyanott egy 
tanuló is felvétetik. Ajánlatok 
bizonyitványmásolatokkal „Ke­
reskedő“ ez m alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 20716

Önálló magyar-német
levelező

egy nagyobb helyben] irodába 
kerestetik. Ajánlatok K. O. alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

20774

Különféle.
Egy szoba

kerestetik L, II. emelet a IV., 
V., és VI. kerület főbb utczáin.

20762
Magyar szülök figyelmébe!
Szepesi evang lelkész házába 
fogad finövendékeket, kik 
német nyelv alapos elsajátítása 
mellett valamely gymnásiumi 
osztályt is végezhetnek magán­
úton. Czim a kiadóhivatalban.

20700

Pénzkölcsön
Budapesti és vidéki házak bir­
tokok és telkekre I. és II. té­
telre akar mily mennyiségben 
olcsó kamatláb mellett, továbbá 
Személy-hitelre hitelképes 
egyéneknek azonnal a legna­
gyobb titoktartás mellett esz­
közöltetik, bővebbet váiaszbé- 
lyeg melléklése mellett a ható­
ságilag engedélyezett «For­
galmi üngynökség.- Buda­
pest által Szentkirályi-u. 
39. ajtó 8 földszint. Konver­
tálások elfogadtatnak személye­
sen értekezhetni d. u. 3- 6-ig 

20785

Azon szülők.
a lók jövő iskolai évben fiiaik- 
kal valamely algimnáziumi osz­
tályt magánoktatás utján vé­
geztetni s a mellett a német 
nyelvet tökéletesen elsajátít­
tatni óhajtják, forduljanak biza­
lommal az alulírotthoz. Schré- 
ter Károly, ev. lelkész Sze- 
pes-Olasziban (vasúti állo­
más). 20772

Robicsek Zsigmond 14 év óta
fennálló 10431

könyvkereskedését
májustól fogva fiirtio-uteza 8,
8Z. a. házba tette ál.

Részletfizetésre
mindennemű szilárd áss. 

talos és kárpitos

hiferolí

egyes darabok és teljes lak- 
berendezések egyszerű ég 
dns kivitelben olcsó áron, 
a legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett, a mélyen 
t. katonatiszt urak, állami hiva­
talnokok és tanár urak, egvházi 
férfiak és más jó állomásu 
egyének részére, a -1176

bútorgyárban
Budapest, (Belváros), 
Duna-utcza 15., I. emelet.

H IS
jövő 189- 3. tanévben is alkalmaz egyik-másik

világi gimnáziumában világi
ÜST J » B I y

„'I íli..“**

A kik ilyen állást óhajtanak, jelentsék magokat 
akár személyesen akár level utján Budapesten (IÁ . jj 
városháztér 4, sz.) a rendfőnökségnél.

Feltétel: római kath. vallás, tanári oklevél, 
hiányában elvégzett szak- vagy alapvizsgálat.

a i ül ulUIIUI
FARBWERKE ezelőtt HEISTER LUCIUS & BRÜNING

HÖCKST-hen Mm. Németország.r
EB i

Turisták, vadászok katonák s mindazok szá-j 
mara. kiknek sokat kell járni, nelkülözhetlen. jJSj| í
Kitűnő szernek hizonvult mindeiineniű megsérülések 
ellen z ió testrészekre, nedvesítő bóraSékcziokra :
felíiórzsi i -re «- :nnvok és „yermekek kisebesedésére, hor- 
jtioK -I'« K • unó lobizzadás elleni por. — Kapható 
minden -v • -viáruan és drogueri.iban 25, 50 és 1UU gram 
mos kátvLukban. lt)79i

i

külföldi töke
magyarországi földbirtokokra rés .»szegekben 

1*0.000 forinttól feljebb rendkívül előnyösen, tetszés 
szerinti időtartamra, azonnal

kölcsön adandó!
Kom . ' : letáblázott kölcsöm k kifizetése) illeték-
mentes. Kitizeiés osztr. értékben. Minden birtok a 
helyszh az egyenes adó tehát nem
vétet: : alarm’.. K vuu.it>szavazas háromnegyed 
értékig. Lebonyolítási idő 14 nap. X» mulaszsza el 
egy birtokos sem a no-.tani, ritkán kínálkozó alkalmat 
teheraliasának rendezésére, megragadni. Birtokos urak 
vagy t. képviselői a konkrét eset megnevezése után 
iái:: 5 II k 'zeivbbi éneshést díjmentesen kapnak. 
LegsziroruLn «i-kre«.; í L:z:usi;attik. Ajánlatokat ezen 

, Valntaszabályozás i jelige alatt 
\ esz at továbbítás végett.

CtTgr-^-a-^eiz id=á.-va.)

ennek
11413

valamint

Japan! aapercy

tekKCl

Első agyar

BUDAPESTEN
Gyártelepi KüSsö váczi-ut 7. sz.

(■^O-ils: iskolai év).

Nevelőintézet
Gimnázium

4 oszt. polgári iskola, 3 oszt. kereskedelmi iskola; egyenrangú 
a kereskedelmi akadémiákkal; jogosít az egyéves önkéntességre, 
az idén az 1-sö és 2-ik osztály, évenkint fokozatosan nyolez 
osztályra kiegészítve. — Értesítőt küld az igazgató: 11394

HŐSER JÁNOS, Aradi-ntcza 10. sz.

Dr. BREYER vizgyógyintézete

Salzburg-Parsch.
10807

Ajánlja mindennemű saját gyártmányú

i gépsit és talajiivelö eszközökéi.
Különösen a közeledő szénatakaráshoz kitűnő minőségű

énagyiijtőit (lógereblye)
it úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas 

legújabb rendszerű

s©met©gépeit.^|
Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek. B-55

E

: iafeíí&ÉSSá

Marha mérlegeket
és ih.id.m.érlsg'elzet 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 10461

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados Ilid- j 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

I használhatóság esetén I 
I fix fizetést is adunk | 
ügf- üköknek, törvényi 

] leg engedélyezett sors- [ 
jegyek részletfizetés i 

I közvetítéséért, Ajánla- 
I tok a iMercur« ki- 
I adóhivatalának bank-1 
í és váltó-üzlete Politzer | 

S.-hez küldendők. 
Budapest, V. Dorottya- ■ 

utcza 12 sz. 102ti

Sülül
Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyarerszagban a legelső, ktilönle- ;
^ességekben folülmnlhatlan 

párisi őségnek 7422

F. BERGUERANO FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvs^s-. 
rek. Gummi és HaJhólyac 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
nalkóiy&g: grummi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi női 
szivacskák tueztja 2—4frtig.Pely 
Pórus. Nouveanté drbja 1 frt 80 kr.
2 írtig. ~ Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.C3
Budapest, korcnaherczeg-őicza 17.

na
2Tyaralóba, fürdőbe ■utasókenak !

Indiai hinta-ágy iák köze 
vagy szobában 4.őu, 0.50, 10 
írtig, nagvobb léczczel kite

11410

Titkos betegségeket,
tehetetlen- K, !.-;. eL-yenirúlt fértier t, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségek.-'. hngy csőfolyosókat nj gyógymód 
szerint, befecskendezes nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 10932 |

orvosié bt*-/ «•> sziilc-sz* 2> év óta e t*-ren különleges orvos. 
Kendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Kiráiy-utcza 14., II. em. 17, ajtó.
BgaCTBBaBaaBg^aaaB8a«mggB5

Feltűnést keltő találmány!

Petrolenm-moiorok
Capitaine szabadalma.

IviZ'-ns-iges világitó-pctroleammal. mint1
az lámpákhoz használtatik, lesznek hajtva.! 
Egészen veszélynélküliek, azért használati en- j 
gedélyt nem igényelnek. Peíroleumszukséglet; 
kb. \ liter óránként és lóerőnként. Árak! 
tetemesen olcsóbbak, mint bármely más mo-j 

toré. Működésben láthatók 11193:

MtTLLSR, és WEIüZ-nél
gazdasági gépek

st. T7"áczi-kzcrvit 76. szj

pzitbe'ó K), 14. 20 írtig. Gya- 
Iogsétához laposra üsszeíe- 
hcr«> kényelmes ülésii szék, 
egyszersmind bot gyanánt 
szolgál, frt 2.70.

80 kitől 15 Írtig. Kerti legrye- 
zök 20 kríéi s Írt: • Erős g-yer .'.ok- 
kicsi ö.öO—15 Írtig. Légyfo ó-kesiü- 
te!.’ cnyyva 30 kr. Az tgv-zség űnür- 
t.. áLoz tiszta tiditö s/ődavi/et nyerünk 
k-nnvü bá násmóddal a dr. Fevre párisi 
tar-ós szódavíz-készítő géppel.

- ^ 0 8 10 tutelles
Jl.— 13.— 15.— frt 

Egy csomag borkő és fzó ia l frt 80 kr. 
Önműködő fa^-ylalí-készltő reczep-

5 7 9 forint
Vásárhelyi-félo gyers-vajkészitö-gép a legtökele teiebb

_ ___lu 25 liter
&.5Ó 15.— H8.— forint.

Paradicsom- és gyümölcdpréa -;o krtől írt 1.20-ig. 
TJ 7 1 Lógmentcson olzárhztó befőtteafive-

m ge t * .—2 literig 28—35 krig. Melange kávé 
és tejferraíó cép eayben

______ 1 2 5 4 6 személyre
4.50 C.— 6.80 7.50 2.— forint.

TT5 I Ranid Spiritus kézi tűzhely inr- nsiv Bunzen 
gg: !, legjobb takarók gyrr*fözd 1 liter vizet 

1 fit. Szegedi viz veder czinezett
■ 1

7 perez alatt felforral.
lemezből 1 frt. Aranyozó, melyly-1 elavult tükör- és 
!:• pkereíe:, -zobro* ad, moshi óvá. ujjaaranyozbatni
&ü kr. Higgító folyadék 10 kr. Wischin szoba

Iís-iisitész ié»oit

p- dióméz 70 kr Amerikai ébreiztö-dra 3 frt 60 kr 
Akkordban hangolt nyájholomp 7 ói 10 frt. Kerti nt 
sor nyiró olló3fr 50kr.Lignum-sanctum kngiizó gclyok 
3 a", 10 10' /, 11 ív/, 12 ÍJ'', 1.; 13*/. c.atm 
1.15 1.20 1.50 1.70 1.90 2.15 2 30 3.50 2.Í0 2.*5 frt 

Egy készlet szokásos nagyságú keményfábúl tartós 
kajlizd babok 2.50. Papír léghsJok'áO knól 1.50 
krig. N t kug-lizó egészen szűk udvaron is felállít­
ható, *‘gy készlet bábok, golvú, zsinórral és kapcsokkal 
irt 5.50. Kertiflóbert-púeka 7—20 írtig. Vasczél- 
tabla kiugró bohóczczal 2—s írtig. Színes pay,rlam­
pionok kerti ünnepélyekhez 15—tto krig. aihgce- 
eium fáklya 1 frt 20 kr. Aeol hárfa cyarilak 
tetőre 4—9 frt. Kerti gyertyatartó 1 frt.

fdulattatásul és a test edzésére.
Teljés tornakészülék 5.50. Gyerrnekhinta b—io íorin-

Zi. ■■ . tig. Máfzókötól 6 írt. Tra- 
n\ pec forint 4—4.60. Kötél 

karikákkal forint 4.30— 
4.90. Kötélhágcsó frt 6.ÜU-— 
7.85. Tornagolyó kilója 30. 
Tomaczip gummi talp­
pal 2.50 kr. Két VÍVÓ- 

készlet forint 23.50. Súlyos atbleta-bot 2—5 írtig. 
Uj aczeldrót karizom-erösitö, 3, 6, 12 frt. Uszó-flv 
4—7 Írtig. Tartós croqaet-Jiték 9—20 frtig. 
Lawn-Tennis. szabadt.aní társasjáték 42—100 frtig. 
Szines l.iwn-tennis övék 1.40—3 frtig. Labdadobó 
társasjáték párja 1.50—6 frtig. Gummilabda 13 krttól 
l.r>0 krig. Karikajáték 12 pár frt 1.59. Occarina isko­
lával 70 krtúl 1.20 krig. Háromkerekű erős velocipéd 
fiuknak 8—15 frtig. — Kerti szerszám gyere­
keknek 8u krtól 4 í tig. Alumínium dísztárgyak.
Meg nem felelő tárgyat vissza vesz

Nagy Ueyes ájegyzéfcet mellékel,

BUDAPEST,
V., Dorottya-utcza 1. sz.

fi am borg:-Amerikai

Express-
^ és postahaj ó-szol sálat. O*

23"CLdLa,pe

••»eeseeesesseese®eeeeeeeeseeeeeeeee

1 Titkos betegségeket, I
! kugycsöfolyasokaL sebeket, syphilis utókövetkezményelt, S 
5 elgyeug^lt férflerot, magömléseket, önfertöztetés utu- g 
5 bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezes nolkui es bármely 2
2 »ói bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, -aia/nint ifjúkon 5 

búr.jk következtében beállott ideg- es ennek utoküvetkezményekep 2 
létrejött hátgerinoxbajekat. gvogvit lő évi katonaorvosi tapa>z- J 
tálát után (budapesti és becsi katona kórhazakban) a legújabb 5

gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel J

Dr. KAJDACSY.i
volt cs. és kir. e íred orvos. ®

Lakás: Budapest. V., Váczi-k8rat 4. sz., I. em. ®
" bejárat a lépcsőnél. «

Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; nökn V a. ra. férfiaknak ä 
I külön be- és kijárat,— külön váróterem. — Díjazó** levelekre azonnal £
I válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8386 ^

I

társasá^iials: 
■vcxn

— M H- o - ©-7 M r (£ +> 
c a ri -* ©r 5 ® e^ c 3 5 > 

= ffl s 3 *■ 

? ?o> u•r. - PÍZ '<

HAMBURG - SHW-YOBK
Southamptonban kikötve

tengeri ut e-7 nap.
Azonkívül közvetlen postahajó-járat

Hírre New-Orleans Kelet-
Antwerpen Brazília Afrika
Baltimore La Plata Transvaal
Boston Montreal Natal
Hávreböl New-Torkba, Stettinböl New-Torkba 

Montrealba és Bostonba.
Felvilágosítással szolgál:

Nyugatinál»
Mexico
Havana

Gazdasági gépek legnagyobb gyárae
Az eddigi gyártás több mint

27.000 lokomobil és 25.000 gőzcsóplőgép.
Nagy raktárkészletek és állandó kiállítása mindennemű

gazdasági gépeline^

Első csász. kir. osztr. xnagy. kiz. szab.

<F ■

legkitűnőbb kivitelben.

lu<o7
Slopes

váczl-körut 63. szám.
yzéle ári"v&s.atb"a, iagyaa, és bénaeatve.

ACADE-FESTEK-GYAR
Kronsteiner Károly

Becs, III. Haupstr. 120. (saját liáZáítóO).
Kitüntetve arany érmekkel. Főhercz- gi I 

és herezeti uradalmi igazgatóságok, katonai ható- 
^.igvk. . • összes vasutak-, ipar-, hánya- 
társulatok, legtöbb cp;’'»- : sa-aj ópitövál- 

j ialkozók, építőmesterek, gyárak t Id bit tokos" k szállít--ri. j 
Efestékek hazak festésűre valók, kaphat-'»k 3G spinben kilv-nk* nt j 

ló krtol felfelé, lueszben oldhatók, olaj testűkhez teljesen ba- 
I t>onlók. ‘ IOutS I
I Mintalap és használati utasítás ingyen és bérmentva.

A\öni^
* -

h
hajának vagy szakállánnk hiánvor nö­
vésé, esetleg hajzatának teljes hiánya
miatt mig a dr. Fair eh Felix-íJlo

sváiczi

HAJ-ELIXIRT
meg nem kísérletté, mely a hajhul­
lást röctön megszünteti ű-s a haj- 
gyöküket olyannyira termékenyíti, 
hogy a kihullott szál a k holyene, rö­
vid használat után, okvetlen újak 
nőnek

Tápláló ereje által azonnal meg­
gátolja az őszülést és visszaadja 
a hajzatnak természetes üde iku a^t- 
nét. es fényei.

Bámulatos gyorsan mozdítja ciö a

szakáll - növést
úgy. hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes es erős ^zakállt és 
bajuszt nyernetnek általa, mely tényt 
ezer es ezer elismerő iras bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetésé mellett kezeskedtetik 

1 nagy tegely ára 2 forint, 
1 kis tégely ara 1 frt 20 kr.

Yulékro utánvéttel; a pénz előre 
beküldése mellett pedig teljesen bór- 
mexrcve küldi bárhova a 1090U

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskeméti-utcza 8.

és Antwerpenből
10926

az igazgatóság Hamburgban, Dovenfleth 18/21.

46 éves hírnév.
8266 Med dr.
Pfeffermann Péter özv,
kizárólag valódi dr. Pfef 

fermann Póter-fele

glycerinmentes

FOGPASZTA
a fogak és száj ápolására.
Bécs I., Franzensring 22. sz.

Kapható a gyógyszertárakba n, 
illatszerkereskedésekben stb. Ya- I 
sáriásnál tessék a horgony [ 
vedőjegyre ügyelni. 1 frtos és [ 
70 kros porczullán-bzelencztikben.

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalszinház-utcza 1.

Versenytárgyalási hirdetmény
a Budapest V. kerületében az u. n. Tömő-téren emelendő állandó országház építé­
séhez szükséges bádogos, domborítást és kova esőit vasmimkák váilalati

utón leendő
Az áll. országház építésének vezetésével, a m. kir. 

miniszterelnök ur által megbízott vé<rrehajtó bizottsásr, 
az ezen építéshez szilk>-éges bádogos-domhori- 
tási- és kovácsolt vas munkák szállitá-ára 
ezennel írásbeli versenytárgyalást hirdet, a következő 
föltételek alatt.

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes ajánla­
toknak tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a je­
len hirdetményben felsorolt összes föltételeknek min­
denben meg kell felelniük, a következő alakban kell 
kiállítva lenni:

öj Az ajánlat az építésvezetőségnél megszerezhető 
s az ajánlattevő által kellőleg kitöltendő ajánlati 
ivén nyújtandó be.

szállítására.
ját teendi, s hogy a biztosíték, a mennyiben a bá­
natpénz netán készpénzben tétetett volna le, érték­
papírokkal kicserélhető lesz.

4. Az ajánlati űrlapok, az előméreti példányok, va­
lamint az általános és különleges feltételek példányai 
is, az országházi építő-iroda (Budapest. V. kerület, 
tömőtér) első emeletén lévő mfisz. eilenőrségi irodá­
ban d. e. 9—1:5 óra közt — elismervény iránt — 
megszerezhetők. Ugyanezen időben az irodaépület 
II. emeletén levő müvezetőségi irodában az építési 
tervrajzok is megtekinthetők s a részletes előméret 
iránt is fölvilágositás nyerhető.

5. Az 50-kvos bélyeggel ellátandó ajánlatok lepe­
csételve í832. évi augusztus 13-án déli

f,ŰT1 j," , mi]llL. .. .. ■ , .. , - ■*--> óráig (zónaidö számítás) az áll. orszácház épi-
? v^ort e t '/ , Vagy hor7any : tési Végrehajtó bizottság elnökségéhez az irndaépú-
e8cÍTSS^K rd0 SZ , aSara ne.Zt:e-!let I-Ső emeletén) nyújtandók be! s az ajánlatot ur-

v.zetőséaoól „„-szerezhető mnnkaszükséglétt:)( 7 h , t vülr»! a toretkeze telíts, la.andouuaosiUMeg.su el: „Az all. orszaghaz építést végrehajtó bizottság­
hoz. Ajánlat a bádogos, domborítás! és kovácsolt vas- 
munkák szállítására.“ A külön ajánlatok beuvujtása 
eseten pedig „Ajánlat a bádogos és domborítást mun­
kák szállítására\ vagy „Ajánlat a kovácsolt vasmun­
kák szállítására“ „Tartalmaz : . . . . aláirt ajánla-

rösrézből, a másikba ítorgany és horganyo- Ülj' ’ * eSysésárakkal kitöltött és aláirt. .... A 
-ntt vnehAönohöl I« nr ^ursanyo munkaszntsegleti kimutatást, az általános es különle-zott vasbadogbol leendő szalhtasara vonatkozó ges föltételek egy-egy aláirt példányát és eiry... írtról

szóló állampénztári okmányt. Budapest, V. kér. Tö­
mő-tér épitöiroda-épület“.

I) A bádogos munkára alternative ajánlat 12

kimutatások, a melyeket az ajánlattevő az egyes 
ott lólsorűit tárgyak szállítását a maga részéről kí­
vánt egységárakkal kitölteni tartozik.

A bádogos munkára nézve ezen muukaszükség- 
leti kimutatás 2 példányban nyújtandó be. 
melyek közül az egyik a lölsoroli argvaknak vö-

egysegárak fogiatandók.
A kívánt egységárak alapján kiszámítandó végösz- 

szegek a munkaszükségleti kimutatások végén Szá­
mokkal és betűkkel kiirandók.

cl) Az ajánlati iv, valamint az egységárakkal kitöltött 
munkaszükségleti kimutatások is. a szintén csatolandó 
általános- és különleges feltétfüzetek, a melyeknek ösz- 
szes határozatait az ajánlattevő magára nézve föltétlenül 
kötelezőknek elismeri, általa sajátkezűiig aláirandók.

2. A bádogos és dóm boritási munkára és a ková­
csolt vasműn kára az ajánlat külön-külön, de együt­
tesen is nyújtható be.

3. A különleges föltételek 6. §-ában követelt 2°/e 
azaz kétszáztól! bánatpénz összege minden ajánlat-

6. Távirati ajánlatok vagy oly ajánlatok, melyek a 
jelen hirdetményben megszabott beadási határidő 
letelte után érkeznek be, még abban az esetben sem 
fognak figyelembe vétetni, ha a postabelyeg tanú­
sága szerint, a fölbontás határnapja előtt tétettek is 
postára.

7. Az ajánlatok a beadási határnapon pontban 
d. u. 12 és 13-órakor az épitőiroda elnöki helyisé­
gében bizottságilag lógnak föibomatni, mely alkalom- 
mai az ajánlattevők jelen lehetnek. A versenytárgya-

______ ____ lás eredménye lehetőlegesen előbb, de legkésőbb
tevő által, saját ajánlatának végösszege az alternative!^- ®vj szeptember 24-éig fog kibirdettetni. mely idő- 
ajánlatnál a magasabb végösszeg alapján kiszárai- Pon,ig az ajánlatok kötelező erővel bírnak s az ajáu- 
tandó és a budapesti (IX. kér.) m. kir. államnénz- áttevők letett bánatpénzüket vissza nem követelhetik.) m. kir. állampénz 
tárnál előzetesen leteendő s az ajánlathoz csakis a 
letétről szóló pénztári okmány csatolandó.

Bánatpénzül sem készpénz, sem az általános fölté­
telekben meghatározott értékpapírok, a versenytárgya­
lásnál el nem fogadtatnak.

. Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajánlat elfogadása esetén még további 3%-kal lesz 
biztosítékká kiegészítendő, úgy, hogy a biztosíték az 
elfogadott ajánlati végösszeg 5%-jat, azaz öt száztóü-

inatpénzüket
8. Az építési végrehajtó bizottság szabad kezet 

tart föl magának arra, hogy a versenytárgyalás alap­
jául szolgáló szállítást, a saját belátása szerint Ítélje 
oda, nem tekintve, hogy az illető éppen a legolcsóbb 
ajánlatot tette-e vagy sem.

Budapesten, 1892. évi julius hó 12 én.

11404

Tisza jLajos.
(Utánnyomás nem dijaztatik.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében),
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béhmektes LEVELEKE1
előfizetési

Vidékre postán v. helybenl 
«vre ....»«• | tgy fi fav fél évre . . 10 frt | Ep- hl 

SniftlAre: S bén JémetorsJ 
rraneria-. Olasz-.Orosz-. Tdrok-1 
Lezigokha. ővájez-. RomanJ 
Lismint amaz országokba, il 
yerzfidésbez tartoznak, negyeal

Egy szám ára d

Az ülésj

Oly parlamenti 
vid időre, a minőtl 
története nem ismí 
hosszadalmasságábl 

1890. évi szeptd 
tanácskozásait a pl 
leet szakadatlanul r 
közepéig. Hat hej 
elején ismét ősszel 
gvalt 1892-ik éri 
országgyűlés várat] 
idejüleg már ícbrd 
gyűlés ismét ossza 
újra szünet nélkül 
napig. Tehát 1890| 
huszonhárom hón] 
esztendőn át égd 
múlt éri szeptemb 
nem tartatott.

Hogy történhet^ 
Talán veszedelü 

kon s a nemzet 
tése vált szükségei 
béke éveit éltük.

Talán örökös 
kormányválságok 
miatt vált leheteti] 
pártok a régiek 
változatlan 1890.

Avagy talán ni 
újítások, rendszere 
dalomjavitó intézni 
év alatt s ezekc 
nagy munkássággá 
vényhozásnak? Ég 
íatkozások kalászi] 
szonhárom hónapi 
saink vajmi kévés] 
kosak. [

KM költségvei I 
Erre elkallódott i 
államosítási javasíj 
hónapot. Az igaza 
vettek két hó na pof 
netek összesen tül 
nagyobb szünet: <i 
választások s a fej 
nap. Az apróbb ti 
két hónap: irne ú 

Most ni.a- v«lulJ 
reánk.

Az utolsó üléJ 
ezek valának : lel 
egyházpolitikai vitf 
és az aranyérték I 
tikai vitát kivé« 
mélyebben a nemi 

A parlamenti h| 
eabbá. |

A függetlenségi 
erőben s régi ömjj 
s végezte feladatai 
A mi hézag tárnái 
vennvolc zások kiv

A fékét
(Egy <

A ki engem gyen! 
hogy emberkerülu, c 
Sohasem játszottam 
a rét pázsitján : nen 
és nem kurjongattam! 
a többi tiu játszott 
árnyékában ls szaba 
képzeletemet, mely n 
alakokkal és termesz 

Különös vonzódás! 
iránt. Nem érdekelt 
titokzatos és megfőj 
az éjnek és tűznek k 
melyeket az ember 
fogtak s melyeket éit| 
szőr. Az embereket t 
tem volna tökük, ha 
A mikor elmerültem 
fájt a kaczagás és a 
retteni az embereket 
szőttem azt az óhajt 
fölfedezésével, tudón: 
teszem és megváltom 
oly sokáig voltak rat 

így növekedtem; 
lerázni magáról a gy 
az orvosi tudományt 
leginkább alkalmas 
zetben szunnyadó t? 
meggyőződésem voll] 
természetben elszórta] 
remtményben egyesüli 
meggyőződésem most 

Leirhatlan, minő 
holttestet, melyet bői 
lommal és szent áhit 
egy emberi szivet, a 
csodák legnagyobbjai] 
leg is. És micsoda 
agyvelő szövetét és d 
késemmel utat törvd 
zatban.

Senkisern ismeri a 
dáit, csak az orvos, 
béri test rejtélyeibe, 
bámulatos összhang 
azoknak szövete és 
szemlélte, hogy « kod 
kereke, rugója, emelt] 
fik össze, az még 
ülhet kellőképen, mer


